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รายงานความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศิลปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 โดยงานวิจัย
สถาบันและสารสนเทศ กองแผนงาน เป็นการศึกษาข้อมูลความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิตใน 3 ด้าน คือ ด้าน
ความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา ด้านความสามารถพ้ืนฐานที่ส่งผลต่อการ
ท างาน และด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ เพื่อให้คณะวิชา/หน่วยงาน ได้ใช้ข้อมูลดังกล่าวเป็น
ข้อมูลในการประเมินผลการปฏิบัติราชการของมหาวิทยาลัยศิลปากร ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 เป็นข้อมูล
ประกอบการประเมินคุณภาพการศึกษาภายในของคณะวิชา และเป็นข้อมูลส าหรับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องใช้ในการ
วางแผน การพัฒนา การผลิตบัณฑิต การจัดการเรียนการสอน รวมทั้งการพัฒนาคุณภาพหลักสูตรของมหาวิทยาลัย
ศิลปากรให้เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพมากขึ้นต่อไป 

กองแผนงาน ขอขอบพระคุณผู้ที่เกี่ยวข้องและนายจ้างของบัณฑิตทุกท่าน ท่ีให้ความร่วมมือในการตอบแบบ
ส ารวจครั้งนี้ และหวังเป็นอย่างยิ่งว่า รายงานฉบับนี้จะเป็นประโยชน์แก่ผู้บริหารการศึกษาและบุคคลที่เกี่ยวข้อง หาก
ท่านมีข้อเสนอแนะหรือความคิดเห็นเพิ่มเติม โปรดแจ้งไปยังกองแผนงาน เพื่อจะได้น าข้อมูลไปใช้ประโยชน์ในการ
ปรับปรุงการจัดท ารายงานฉบับต่อไป 

 
 

งานวิจัยสถาบันและสารสนเทศ กองแผนงาน 
มหาวิทยาลยัศิลปากร 
กรกฎาคม พ.ศ. 2559 
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ก ตำรำงสรุปควำมพึงพอใจของนำยจ้ำงต่อบัณฑติประจ ำปีกำรศึกษำ 2557 จ ำแนกรำยข้อ 
ข รำยชื่อที่คณะผู้วิจัยท ำกำรสุม่ตัวอย่ำง จ ำแนกตำมรำยคณะวิชำ 



 



บทสรุปผู้บริหาร 

 
รายงานการศึกษา เรื่อง “ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศิลปากร ประจ าปีการศึกษา 

2557” จัดท าขึ้นโดยงานวิจัยสถาบันและสารสนเทศ กองแผนงาน มหาวิทยาลัยศิลปากร เพื่อศึกษาถึงความพึงพอใจ
ของนายจ้างที่มีต่อบัณฑิตที่ส าเร็จการศึกษาจากมหาวิทยาลัยศิลปากร โดยการเก็บรวบรวมข้อมูลจากแบบส ารวจ
ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต ประจ าปีการศึกษา 2557 ทั้งนี้ใช้การวิเคราะห์ข้อมูล โดยใช้สถิติเชิงพรรณนา 
(Descriptive Statistics) ในการหาค่าเฉลี่ย (Mean) และค่าร้อยละ (Percentage) ซึ่งผลการศึกษาในภาพรวมมีดังนี้ 

 

ผลการศึกษา 
ผลการศึกษาความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต ประจ าปีการศึกษา 2557 ในภาพรวมสามารถสรุปได้ดังนี้ 

ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต 
ความพึงพอใจของของนายจ้างต่อบัณฑิตในภาพรวม พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตอยู่ในระดับ

ค่าเฉลี่ย 4.07 คิดเป็นร้อยละ 81.45 และเมื่อพิจารณาเป็นรายด้าน สามารถพิจารณาได้ดังนี้ 
1. ด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา พบว่า นายจ้างมีความ

พึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพรวมอยู่ในระดับมาก มรีะดับค่าเฉลี่ย 3.91 คิดเป็นร้อยละ 78.20 โดยพบว่า ข้อที่นายจ้างมี
ความพึงพอใจมากที่สุด คือ การมีทักษะในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ (ค่าเฉลี่ย 4.20 ร้อยละ 84.06) ส่วนข้อที่มีค่า
ระดับค่าเฉลี่ยน้อยที่สุด คือ ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน (ค่าเฉลี่ย 3.77 ร้อยละ 
75.48) แสดงได้ดังแผนภูมิที่ 1 

 
แผนภูมิที่ 1 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชา 

ที่จบการศึกษาในภาพรวม จ าแนกตามคณะวิชา โดยเรียงล าดับจากคณะวิชาที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 

 
 

 
 

 
 

1 2 3 4 5 6 7

ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความรู้
ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงาน

ในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 
84.06 78.69 78.10 77.97 77.14 75.60 75.48
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 78.20) 

1. การมีทักษะในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ 
2. คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัต ิ
3. ความคิดริเร่ิมสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 
4. ความสามารถในการใช้เทคโนโลยีที่จ าเป็นกับงาน 

5. ความรู้ความเข้าใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 
6. ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 
7. ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน 



(2) 
 

ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศลิปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 

หากพิจารณาตามคณะวิชา พบว่า คณะที่นายจ้างมีความพึงพอใจในด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการ
ตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษามากที่สุด คือ คณะอักษรศาสตร์ (ค่าเฉลี่ย 4.29 ร้อยละ 85.71) ส่วนคณะ
ที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อยที่สุด คือ คณะสัตวศาสตร์และเทคโนโลยีการเกษตร (ค่าเฉลี่ย 3.05 ร้อยละ 60.97)  
สามารถพิจารณาได้ดังแผนภูมิที่ 2 

 
แผนภูมิที่ 2 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา  

จ าแนกตามคณะวิชา โดยเรียงล าดับจากคณะวิชาที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 

 
 
 
 
 

 
 
2. ด้านความสามารถพ้ืนฐานที่ส่งผลต่อการท างาน พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพรวมอยู่

ในระดับมาก มีระดับค่าเฉลี่ย 3.96 คิดเป็นร้อยละ 79.23 โดยพบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ การ
ปรับตัวให้เข้ากับเพื่อนร่วมงาน / หัวหน้างาน / วัฒนธรรมองค์กร (ค่าเฉลี่ย 4.42 ร้อยละ 88.34) ส่วนข้อที่มีค่าระดับ
ค่าเฉลี่ยน้อยท่ีสุด คือ คุณสมบัติของความเป็นผู้น า (ค่าเฉลี่ย 3.41 ร้อยละ 68.24) แสดงได้ดังแผนภูมิที่ 3 
  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความพึงพอใจ
ด้านความรู้ความสามารถทางวชิาการตาม
ลักษณะงานในสาขาวิชาทีจ่บการศึกษา 

85.71 83.80 83.57 82.86 82.83 82.14 80.99 80.00 80.00 80.00 79.06 70.00 62.86 60.97
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 78.20) 

1. คณะอักษรศาสตร์ 2. คณะวิศวกรรมศาสตร์และเทคโนโลยีอุตสาหกรรม 3. คณะวิทยาศาสตร์ 
4. วิทยาลยันานาชาต ิ 5. คณะเทคโนโลยีสารสนเทศและการส่ือสาร 6. คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 
7. คณะวิทยาการจัดการ 8. คณะจิตรกรรมประติมากรรมและภาพพมิพ์ 9. คณะโบราณคดี 
10. คณะศึกษาศาสตร์ 11. คณะมัณฑนศิลป์ 12. คณะเภสัชศาสตร์ 
13. คณะดุริยางคศาสตร์ 14. คณะสัตวศาสตร์และเทคโนโลยีการเกษตร 



(3) 
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แผนภูมิที่ 3 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานท่ีส่งผลต่อการท างานในภาพรวม 
จ าแนกรายข้อ โดยเรยีงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 

 
 
 
 
 
 
 
 

หากพิจารณาตามคณะวิชา พบว่า คณะที่นายจ้างมีความพึงพอใจในด้านความสามารถพื้นฐานที่ส่งผลต่อ
การท างานมากท่ีสุด คือ คณะโบราณคดี (ค่าเฉลี่ย 4.57 ร้อยละ 91.43) ส่วนคณะที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อยที่สุด 
คือ คณะสัตวศาสตร์และเทคโนโลยีการเกษตร (ค่าเฉลี่ย 3.00 ร้อยละ 59.99) สามารถพิจารณาได้ดังแผนภูมิที่ 4 

 
แผนภูมิที่ 4 ความพึงพอใจด้านความสามารถพ้ืนฐานที่ส่งผลต่อการท างาน 
จ าแนกตามคณะวิชา โดยเรียงล าดับจากคณะวิชาที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 

 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความสามารถ
พื้นฐานที่ส่งผลต่อการท างาน 

88.34 87.86 85.71 85.60 80.60 80.36 79.87 78.80 78.21 76.55 74.39 73.46 71.20 68.24
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ร้อยละ 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความสามารถ
พื้นฐานที่ส่งผลต่อการท างาน 

91.43 87.63 83.81 83.57 83.57 82.86 81.91 81.43 79.64 77.14 77.14 76.21 62.86 59.99
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ร้อยละ 

1. คณะโบราณคดี 2. คณะเทคโนโลยีสารสนเทศและการส่ือสาร 3. คณะวิศวกรรมศาสตร์และเทคโนโลยีอุตสาหกรรม 
4. วิทยาลยันานาชาต ิ 5. คณะอักษรศาสตร์ 6. คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 
7. คณะวิทยาการจัดการ 8. คณะศึกษาศาสตร์ 9. คณะวิทยาศาสตร์ 
10. คณะจิตรกรรมประติมากรรมและภาพพมิพ์ 11. คณะเภสัชศาสตร์ 12. คณะมัณฑนศิลป์ 
13. คณะดุริยางคศาสตร์ 14. คณะสัตวศาสตร์และเทคโนโลยีการเกษตร 

ภาพรวม (ร้อยละ 79.23) 

ภาพรวม (ร้อยละ 79.23) 

1. การปรับตัวให้เขา้กับเพื่อนรว่มงาน / หวัหน้างาน / วัฒนธรรมองค์กร 
2. ความสุภาพอ่อนนอ้มวางตัวเหมาะสมกบักาลเทศะ 
3. ความใฝ่รู้ ใฝ่ศึกษา และแสวงหาความรู้ใหม่เพื่อพัฒนางาน 
4. ทักษะในการท างานเป็นทีม 
5. ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 
6. ความมั่นคงในอารมณ์ 
7. คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 

8. ความเชื่อมั่นในตนเอง 
9. ทักษะในการใช้เทคโนโลยีดา้นคอมพวิเตอร์ 
10. ทักษะในการส่ือสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกต่อผูอ้ื่น) 
11. ความสามารถในการวิเคราะห ์และการแก้ไขปัญหา 
12. ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 
13. ทักษะในการใชภ้าษาต่างประเทศ 
14. คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 
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3. ด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพ
รวมอยู่ในระดับมาก มีระดับค่าเฉลี่ย 4.35 คิดเป็นร้อยละ 86.92 ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ การ
ประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอันดี (ค่าเฉลี่ย 4.52 ร้อยละ 90.49) ส่วนข้อที่มีค่าระดับค่าเฉลี่ยน้อยที่สุด คือ การรู้จักใช้
ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างประหยัดและคุ้มค่า (ค่าเฉลี่ย 4.08 ร้อยละ 81.67) แสดงได้ดังแผนภูมิที่ 5 

 
แผนภูมิที่ 5 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพในภาพรวม  

จ าแนกรายข้อ โดยเรยีงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 

 
 
 
 
 
 

หากพิจารณาตามคณะวิชา พบว่า คณะที่นายจ้างมีความพึงพอใจในด้านคุณธรรม จริยธรรม และ
จรรยาบรรณในวิชาชีพมากท่ีสุด คือ คณะจิตรกรรมประติมากรรมและภาพพิมพ์ และคณะโบราณคดี (ค่าเฉลี่ย 5.00 
ร้อยละ 100.00) ส่วนคณะที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อยที่สุด คือ คณะสัตวศาสตร์และเทคโนโลยีการเกษตร 
(ค่าเฉลี่ย 3.37 ร้อยละ 66.70) สามารถพิจารณาได้ดังแผนภูมิที่ 6 
  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ร้อยละของความพึงพอใจดา้นคุณธรรม 
จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ 

90.49 89.77 89.53 88.93 88.10 87.61 86.44 84.40 83.44 81.67

0.00
10.00
20.00
30.00
40.00
50.00
60.00
70.00
80.00
90.00

100.00
ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 86.92) 

1. การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอันด ี
2. ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่
3. การปฏิบัติงานดว้ยความซ่ือสัตย์สุจริต 
4. ความขยัน อดทน 
5. การมีทัศนคติที่ดีต่อวิชาชีพ 

6. การมีทัศนคติที่ดีต่อหน่วยงาน 
7. การมีระเบียบวินัยในการท างาน 
8. การตรงต่อเวลา 
9. ความเสียสละในการปฏิบัติหนา้ที่และหน่วยงาน 
10. การรู้จักใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอยา่งประหยัดและคุ้มค่า 
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แผนภูมิที่ 6 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ 
จ าแนกตามคณะวิชา โดยเรียงล าดับจากคณะวิชาที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 

 
 
 

 
 
 

ข้อเสนอแนะ 

ข้อเสนอแนะ พบว่า นายจ้างให้ข้อเสนอแนะเกี่ยวกับการพัฒนาคุณภาพของบัณฑิตมหาวิทยาลัยศิลปากร 
จ านวน 50 คน โดยสรุปได้ดังนี ้
สิ่งที่เป็นจุดเด่น 

1. นักศึกษามองโลกในแง่ดี มีความพยายามในการท างาน ถ้านักศึกษาได้ท างานที่ท าให้เกิดการเรียนรู้ในสิ่ง
ใหม่ๆ นักศึกษาจะมีความสนใจมากขึ้นเป็นพิเศษ (จ านวน 20 คน) 

2. นักศึกษามีความคิดสร้างสรรค์ มีหลักการคิดที่ดี มีการประมวลความคิดเป็นระบบ เกิดประโยชน์กับงาน
ที่นักศึกษาปฏิบัติอยู่ มีการแลกเปลี่ยนความคิดเห็นระหว่างผู้บังคับบัญชาและนักศึกษา ส่งผลให้งานมีประสิทธิภาพ
และประสิทธิผลมากขึ้น (จ านวน 15 คน) 

3. นักศึกษาจบมาเป็นนักศึกษาที่มีคุณภาพ สิ่งที่อยากแนะน า คือ การน าเสนอผลงาน (presentation) 
เพราะการท างานจะต้องมีการน าเสนอผลงานที่นักศึกษาปฏิบัติงานอยู่ โดยอยากให้ทางคณาจารย์ ฝึกทักษะการ
น าเสนอผลงานให้กับนักศึกษา เพื่อให้นักศึกษามีความรู้ ความเข้าใจในการน าเสนอผลงาน เพื่อสามารถน ามาใช้ในการ
ปฏิบัติงานได้ (จ านวน 10 คน) 

4. นักศึกษาเป็นบุคลากรที่มีคุณภาพทั้งในด้านการท างาน และจริยธรรม การเข้ากับผู้อื่นในหน่วยงาน มี
ความมุ่งมั่น ขยัน อดทน ตั้งใจท างาน มีการช่วยเหลือ การเสียสละเพื่อส่วนรวมได้เป็นอย่างดี มีความตรงต่อเวลา 
รักษาระเบียบวินัยของหน่วยงาน ซึ่งสิ่งดังกล่าวเป็นสิ่งที่ถือว่ามีความส าคัญมาก จึงคิดว่านักศึกษาเป็นบัณฑิตที่มี
คุณภาพสูง เป็นก าลังส าคัญในการขับเคลื่อนงาน การพัฒนาหน่วยงานได้เป็นอย่างดี นอกจากนี้ยังเป็นผู้ที่มีความรู้
ควบคู่กับการมีคุณธรรมและจริยธรรมที่ดี (จ านวน 5 คน) 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

ร้อยละของความพึงพอใจดา้นคุณธรรม 
จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ 

100.00100.00 91.13 90.66 90.00 86.00 85.93 85.50 85.00 84.64 84.00 84.00 83.33 66.70

0.00
10.00
20.00
30.00
40.00
50.00
60.00
70.00
80.00
90.00

100.00

ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 86.92) 

1. คณะจิตรกรรมประติมากรรมและภาพพมิพ์ 2. คณะโบราณคดี 3. คณะเทคโนโลยีสารสนเทศและการส่ือสาร 
4. คณะศึกษาศาสตร์ 5. วิทยาลยันานาชาต ิ 6. คณะวิทยาการจัดการ 
7. คณะวิศวกรรมศาสตร์และเทคโนโลยีอุตสาหกรรม 8. คณะเภสัชศาสตร์ 9. คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์  
10. คณะดุริยางคศาสตร์ 11. คณะมัณฑนศิลป์ 12. คณะอักษรศาสตร์ 
13. คณะวิทยาศาสตร์ 14. คณะสัตวศาสตร์และเทคโนโลยีการเกษตร 
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แผนภูมิที่ 7 ข้อเสนอแนะที่นายจา้งให้ค าแนะน าเกี่ยวกับการพัฒนาคุณภาพของบัณฑิตมหาวิทยาลัยศลิปากร 
(สิ่งท่ีเป็นจุดเด่น)  

 
 
สิ่งทีค่วรปรับปรุง 

1. นักศึกษาควรมีความรู้ทางด้านภาษาอังกฤษให้มากขึ้น ทั้งด้านการเขียน การพูด การอ่าน การฟัง เพื่อ
พัฒนาองค์ความรู้ให้สามารถติดต่อสื่อสารกับชาวต่างชาติได้เป็นอย่างดี รวมทั้งใช้ในการปฏิบัติงานของนักศึกษาได้  
นอกจากนี้ควรจะมีการเรียนรู้ภาษาอื่นๆ ด้วย โดยเฉพาะภาษาอาเซียน เพื่อรองรับกับการเข้าสู่ประชาคมเศรษฐกิจ
อาเซียน (จ านวน 23 คน) 

2. ควรฝึกภาวะความเป็นผู้น า การเสียสละต่อส่วนร่วม การใฝ่รู้ใฝ่เรียน การค้นคว้าหาความรู้ใหม่ๆ เพื่อ
น ามาใช้การด าเนินงาน การวิเคราะห์ เกิดความคิดที่เป็นระบบและสร้างสรรค์ รวมทั้งการท างานเป็นทีมร่วมกับผู้อื่น  
(จ านวน 14 คน) 

3. การวางตัวให้เหมาะสมกับสิ่งออนไลน์ต่างๆ ในโลก social media อาทิ การใช้ facebook, line ควรจะ
ใช้ให้เกิดประโยชน์ในการท างาน รวมทั้งรู้จักกาลเทศะและจรรยาบรรณในการใช้สื่อต่างๆ ในโลกออนไลน์ และควร
ระมัดระวังการใช้ค าพูดที่อาจก่อให้เกิดความเสียหายต่อนักศึกษาและหน่วยงานด้วย (จ านวน 7 คน) 

4. ควรพัฒนาบุคลิกภาพในการท างาน เพราะเป็นสิ่งส าคัญประการหนึ่งในการท างาน ความมั่นใจในตนเอง 
การตัดสินใจ เป็นสิ่งท่ีควรจะมีการพัฒนาเพื่อส่งเสริมการท างาน และอยู่บนพื้นฐานของความเหมาะสมและกาลเทศะ 
รวมทั้งควรเปิดโอกาสให้นักศึกษาได้แสดงความคิดเห็นแลกเปลี่ยนร่วมกันในหน่วยงาน (จ านวน 3 คน) 

5. อยากให้ทางคณะภาควิชา หรือหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง จัดการการอบรมเกี่ยวกับการท างานเมื่อส าเร็จ
การศึกษา เช่น สาขาวิชาชีพ ต้องใช้ทักษะความรู้ทางด้านใด ใช้โปรแกรมคอมพิวเตอร์อะไรในการประกอบอาชีพ เพื่อ
เป็นการแนะแนวทางให้กับนักศึกษาก่อนท่ีจะเข้าสู่การท างานในอนาคต (จ านวน 2 คน) 

6. การสร้างความรับผิดชอบที่ดีต่อสังคมส่วนรวม (Corporate Social Responsibility : CSR) โดยการลง
พื้นที่ในชุมชน การท า workshop ด้วยความเต็มใจ เพื่อสร้างจิตส านึกท่ีดีต่อส่วนรวม (จ านวน 1 คน) 
  

มองโลกในแง่ดี 
(40%) 

มีความคิด
สร้างสรรค์ (30%) 

มีคุณภาพ (20%) 

มีคุณธรรม 
จริยธรรม (10%) 
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แผนภูมิที่ 8 ข้อเสนอแนะที่นายจา้งให้ค าแนะน าเกี่ยวกับการพัฒนาคุณภาพของบัณฑิตมหาวิทยาลัยศลิปากร 
(สิ่งท่ีควรปรับปรุง)  

 

ความรู้ทางด้าน
ภาษาอังกฤษ  (46%) 

ภาวะความเป็นผู้น า  
(28%) 

การวางตัวบนโลก
ออนไลน์  (14%) 

การพัฒนาบุคลิกภาพ  
(6%) 

จัดอบรมการท างานเมือ่
ส าเร็จการศึกษา (4%) 

การสร้าง CSR (2%) 



 



รายงานความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศิลปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 
 

บทน า 
มหาวิทยาลัยศิลปากร เป็นสถาบันอุดมศึกษาที่ได้ผลิตบัณฑิตในสาขาวิชาต่างๆ ให้ออกไปรับใช้สังคมอย่าง

ต่อเนื่อง ท้ังในเรื่องของการจัดการศึกษา การวิจัย การบริการทางวิชาการแก่สังคม การท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม โดย
เรื่องของการจัดการศึกษาให้กับบัณฑิต เป็นพันธกิจหลักของมหาวิทยาลัยในด้านการผลิตบัณฑิต และตอบสนองต่อ
แผนยุทธศาสตร์มหาวิทยาลัยศิลปากร พ.ศ. 2556 - 2563 (ปรับแผน) ในประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 คือ พัฒนานักศึกษา
เพื่อเสริมสร้างความคิดสร้างสรรค์ ปลูกฝังคุณธรรม จริยธรรม และความรับผิดชอบต่อสังคม ดังนั้นจึงเป็นสิ่งที่
มหาวิทยาลัยให้ความส าคัญเป็นอย่างมาก  

 

วัตถุประสงค ์
1. เพื่อศึกษาความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต ประจ าปีการศึกษา 2557 ใน 3 ด้าน คือ ด้านความรู้

ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา ด้านความสามารถพ้ืนฐานที่ส่งผลต่อการท างาน 
และด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ 

2. เพื่อได้ข้อเสนอแนะจากผู้ใช้บัณฑิต / นายจ้าง ในการพัฒนาคุณภาพบัณฑิตของมหาวิทยาลัยศิลปากร 
ใหต้อบสนองต่อผู้ประกอบการมากขึ้น 
 

ประชากรและกลุ่มตัวอย่างที่ใช้ในการศึกษา 
ประชากรที่ใช้ในการศึกษา คือ ผู้ใช้บัณฑิต / นายจ้างของบัณฑิตที่ส าเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี 

มหาวิทยาลัยศิลปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 ประกอบด้วยบัณฑิตจาก 3 กลุ่มสาขาวิชา จ านวน 14 คณะวิชา 
จ าแนกได้ดังนี ้

1. กลุ่มสาขาวิชาสังคมศาสตร์และมนุษยศาสตร์ ประกอบด้วย 
 1) คณะจิตรกรรมประติมากรรมและภาพพิมพ์ 
 2) คณะโบราณคดี 
 3) คณะมัณฑนศิลป์ 
 4) คณะดุริยางคศาสตร์ 
 5) วิทยาลัยนานาชาติ 
 6) คณะอักษรศาสตร์ 
 7) คณะศึกษาศาสตร์ 
 8) คณะวิทยาการจัดการ 
2. กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์สุขภาพ ประกอบด้วย 
 1) คณะเภสัชศาสตร์ 
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3. กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี ประกอบด้วย 
 1) คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 
 2) คณะวิทยาศาสตร์ 
 3) คณะวิศวกรรมศาสตร์และเทคโนโลยีอุตสาหกรรม 
 4) คณะสัตวศาสตร์และเทคโนโลยีการเกษตร 
 5) คณะเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร 
กลุ่มตัวอย่างที่ใช้ในการศึกษา คือ ผู้ใช้บัณฑิต / นายจ้างของบัณฑิตที่มีงานท าหลังส าเร็จการศึกษาระดับ

ปริญญาตรี มหาวิทยาลัยศิลปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 จ านวน 140 คน ที่คณะผู้วิจัยท าการสุ่มเลือกกลุ่ม
ตัวอย่างแบบก าหนดโควตา (Quota Sampling) จ าแนกตามคณะวิชา 14 คณะวิชา คณะวิชาละ 10 คน 

 

เครื่องมือที่ใช้ในการศึกษา 
เครื่องมือที่ใช้ในการศึกษาความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต คือ แบบส ารวจความพึงพอใจของนายจ้าง

ต่อบัณฑิต ประจ าปีการศึกษา 2557 
 

การส ารวจข้อมูล 
การส ารวจข้อมูลความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต ประจ าปีการศึกษา 2557 เป็นการส ารวจข้อมูลหลัง

บัณฑิตได้งานหลังส าเร็จการศึกษา โดยเก็บข้อมูลในช่วงเดือนพฤษภาคม - มิถุนายน พ.ศ. 2559 
 

การวิเคราะห์ข้อมูล 
การวิเคราะห์ข้อมูล ใช้สถิติเชิงพรรณนา (Descriptive Statistics) ในการหาค่าเฉลี่ย (Mean) และค่า    

ร้อยละ (Percentage) โดยใช้โปรแกรมส าเร็จรูป SPSS (Statistical Package for the Social Sciences) ในการ
วิเคราะห์ข้อมูลครั้งนี้ 

 

นิยามศัพท ์
บัณฑิต หมายถึง บุคคลที่ส าเร็จการศึกษาหลักสูตรปริญญาตรีทุกคณะวิชา ทุกสาขาวิชา ในปีการศึกษา 

2557 จากมหาวิทยาลัยศิลปากร ซึ่งขึ้นทะเบียนขอรับพระราชทานปริญญาบัตร 
มหาวิทยาลัย หมายถึง มหาวิทยาลัยศิลปากร 
นายจ้าง หมายถึง ผู้บังคับบัญชาของหน่วยงานท่ีบัณฑิตเข้าท างาน ทั้งในหน่วยงานภาครัฐ และภาคเอกชน 
ความพึงพอใจ หมายถึง ความพึงใจของนายจ้างต่อบัณฑิตใน 3 ด้าน คือ ด้านความรู้ความสามารถทาง

วิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา ด้านความสามารถพื้นฐานที่ส่งผลต่อการท างาน และด้าน
คุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ 

กลุ่มสาขาวิชา หมายถึง กลุ่มสาขาวิชาจ านวน 3 กลุ่ม ได้แก่ 
 1. กลุ่มสาขาวิชาสังคมศาสตร์และมนษุยศาสตร์ ประกอบด้วยคณะวิชา 8 คณะ ได้แก่ คณะจิตรกรรม

ประติมากรรมและภาพพิมพ์ คณะโบราณคดี คณะมัณฑนศิลป์ คณะดุริยางคศาสตร์ วิทยาลัยนานาชาติ คณะอักษร
ศาสตร์ คณะศึกษาศาสตร์ และคณะวิทยาการจัดการ 

 2. กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์สุขภาพ คือ คณะเภสัชศาสตร์ 
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 3. กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี  ประกอบด้วยคณะวิชา 5 คณะ ได้แก่ คณะ
สถาปัตยกรรมศาสตร์ คณะวิทยาศาสตร์ คณะวิศวกรรมศาสตร์และเทคโนโลยีอุตสาหกรรม คณะสัตวศาสตร์และ
เทคโนโลยีการเกษตร และคณะเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร 
 

ประโยชน์ของการศึกษา 
1. มหาวิทยาลัยได้ข้อเสนอแนะจากผู้ใช้บัณฑิต / นายจ้าง ในการพัฒนาคุณภาพบัณฑิตของมหาวิทยาลัย

ศิลปากร ให้ตอบสนองต่อผู้ประกอบการมากขึ้น 



 



ผลการศึกษา 
 

รายงานการศึกษา เรื่อง “ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศิลปากร ประจ าปีการศึกษา 
2557” เป็นการศึกษาความพึงพอใจใน 3 ประเด็น ได้แก่ ด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานใน
สาขาวิชาที่จบการศึกษา ด้านความสามารถพื้นฐานที่ส่งผลต่อการท างาน และด้านคุณธรรม จริยธรรม และ
จรรยาบรรณในวิชาชีพ โดยการศึกษาในภาพรวม พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.07 
(ร้อยละ 81.45) และเมื่อพิจารณาความพึงพอใจในแต่ละประเด็น สามารถพิจารณาได้ดังนี้ 

ด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา  นายจ้างมีความพึง
พอใจในภาพรวมอยู่ในระดับมาก มีระดับค่าเฉลี่ย 3.91 (ร้อยละ 78.20) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่
นายจ้างมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ การมีทักษะในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ (ค่าเฉลี่ย 4.20 ร้อยละ 84.06) ส่วน
ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อยที่สุด คือ ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน (ค่าเฉลี่ย 
3.77 ร้อยละ 75.48) 

ด้านความสามารถพ้ืนฐานที่ส่งผลต่อการท างาน นายจ้างมีความพึงพอใจในภาพรวมอยู่ในระดับมาก มี
ระดับค่าเฉลี่ย 3.96 (ร้อยละ 79.23) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ 
การปรับตัวให้เข้ากับเพื่อนร่วมงาน / หัวหน้างาน / วัฒนธรรมองค์กร (ค่าเฉลี่ย 4.42 ร้อยละ 88.34) ส่วนข้อที่
นายจ้างมีความพึงพอใจน้อยท่ีสุด คือ คุณสมบัติของความเป็นผู้น า (ค่าเฉลี่ย 3.41 ร้อยละ 68.24) 

ด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ นายจ้างมีความพึงพอใจในภาพรวมอยู่ในระดับมาก 
มีระดับค่าเฉลี่ย 4.35 (ร้อยละ 86.92) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ 
การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอันดี (ค่าเฉลี่ย 4.52 ร้อยละ 90.49) ส่วนข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อยที่สุด คือ 
การรู้จักใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างประหยัดและคุ้มค่า (ค่าเฉลี่ย 4.08 ร้อยละ 81.67) 

รายงานฉบับน้ี แบ่งออกเป็น 3 ตอน ได้แก่ 
ตอนท่ี 1 ข้อมูลเกี่ยวกับสถานภาพท่ัวไป 
ตอนท่ี 2 ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต 
ตอนท่ี 3 ข้อเสนอแนะ 
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ตอนที่ 1 ข้อมูลเกี่ยวกับสถานภาพทั่วไป 
1.1 ข้อมูลสถานภาพของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 1) คุณวุฒิการศึกษา พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีคุณวุฒิการศึกษาระดับปริญญาตรี (ร้อยละ 

52.90) รองลงมา ได้แก่ ระดับปริญญาโท (ร้อยละ 41.22) และระดับปริญญาเอก (ร้อยละ 5.88) ตามล าดับ แสดงได้
ดังตารางที่ 1 

 
ตารางที่ 1 คุณวุฒิการศึกษา 

คุณวุฒิการศึกษา ค่าร้อยละ อันดับที่ 
1. ต่ ากวา่ปริญญาตรี 0.00 - 
2. ปริญญาตรี 52.90 1 
3. ปริญญาโท 41.22 2 
4. ปริญญาเอก 5.88 3 
5. อื่นๆ 0.00 - 

ภาพรวม 100.00  

 
 2) ต าแหน่งของผู้ตอบแบบสอบถาม พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ด ารงต าแหน่งหัวหน้างาน / 

หัวหน้าแผนก (ร้อยละ 41.20) รองลงมา ได้แก่ ผู้จัดการ / ผู้อ านวยการ (ร้อยละ 38.20) กรรมการผู้จัดการ (ร้อยละ 
11.80) และเจ้าของกิจการ (ร้อยละ 8.80) ตามล าดับ แสดงได้ดังตารางที่ 2 

 
ตารางที่ 2 ต าแหน่งของผู้ตอบแบบสอบถาม 

ต าแหน่งของผู้ตอบแบบสอบถาม ค่าร้อยละ อันดับที่ 
1. เจ้าของกิจการ 8.80 4 
2. กรรมการผู้จัดการ 11.80 3 
3. ผู้จัดการ / ผูอ้ านวยการ 38.20 2 
4. หัวหน้างาน / หัวหนา้แผนก 41.20 1 
5. อื่นๆ 0.00 - 

ภาพรวม 100.00  

 
 3) ประสบการณ์การท างาน พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีประสบการณ์การท างานมากกว่า 

20 ปีข้ึนไป (ร้อยละ 38.20) รองลงมา ได้แก่ ตั้งแต่ 11-15 ปี (ร้อยละ 20.60) ตั้งแต่ 5-10 ปี และตั้งแต่ 16-20 ปี มี
ระดับค่าร้อยละเท่ากัน (ร้อยละ 14.70) และต่ ากว่า 5 ปี (ร้อยละ 11.80) ตามล าดับ แสดงได้ดังตารางที่ 3 
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ตารางที่ 3 ประสบการณ์การท างาน 
ประสบการณ์การท างาน ค่าร้อยละ อันดับที่ 

1. ต่ ากวา่ 5 ป ี 11.80 4 
2. ตั้งแต่ 5-10 ปี 14.70 3 
3. ตั้งแต่ 11-15 ปี 20.60 2 
4. ตั้งแต่ 16-20 ปี 14.70 3 
5. มากกว่า 20 ปีขึ้นไป 38.20 1 

ภาพรวม 100.00  

 
1.2 ข้อมูลสถานภาพของหน่วยงาน 
 1) ประเภทของหน่วยงาน พบว่า ประเภทของหน่วยงานส่วนใหญ่เป็นบริษัทเอกชน (ร้อยละ 76.48) 

รองลงมา ได้แก่ ราชการ (ร้อยละ 11.76) และอื่นๆ เช่น สถาบันการศึกษา โรงเรียนเอกชน (ร้อยละ 11.76) 
ตามล าดับ แสดงได้ดังตารางที่ 4 

 
ตารางที่ 4 ประเภทของหน่วยงาน 

ประเภทของหน่วยงาน ค่าร้อยละ อันดับที่ 
1. ราชการ 11.76 2 
2. บริษัทเอกชน 76.48 1 
3. รัฐวิสาหกิจ 0.00 - 
4. อื่นๆ 11.76 2 

ภาพรวม 100.00  

 
 2) จ านวนบุคลากรในหน่วยงาน พบว่า หน่วยงานส่วนใหญ่มีจ านวนบุคลากรต่ ากว่า 50 คน (ร้อยละ 

32.35) รองลงมา ได้แก่ ตั้งแต่ 101-300 คน (ร้อยละ 29.41) มากกว่า 300 คน ข้ึนไป (ร้อยละ 20.59) และตั้งแต่ 50-
100 คน (ร้อยละ 17.65) ตามล าดับ แสดงได้ดังตารางที่ 5 

 
ตารางที่ 5 จ านวนบุคลากรในหน่วยงาน 

จ านวนบุคลากรในหน่วยงาน ค่าร้อยละ อันดับที่ 
1. ต่ ากวา่ 50 คน 32.35 1 
2. ต่ ากวา่ 50-100 คน 17.65 4 
3. ต่ ากวา่ 101-300 คน 29.41 2 
4. มากกว่า 300 คน ขึ้นไป 20.59 3 

ภาพรวม 100.00  
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3) วิธีการคัดเลือกบุคคลเข้าท างานในหน่วยงาน พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่คัดเลือกบุคคล
เข้าท างานโดยวิธีการสอบสัมภาษณ์มากท่ีสุด (ร้อยละ 30.39) รองลงมา ได้แก่ การพิจารณาจากประวัติ / คุณสมบัติ / 
ประสบการณ์จากใบสมัครงาน (ร้อยละ 21.32) ไม่ระบุ (ร้อยละ 21.08) การสอบปฏิบัติ (ร้อยละ 14.71) การสอบ
ข้อเขียน (ร้อยละ 8.82) ตามล าดับ ส่วนวิธีการคัดเลือกที่ใช้น้อยที่สุด คือ วิธีการอื่นๆ เช่น ผลงานของบัณฑิต ทัศนคติ
ในการท างาน (ร้อยละ 3.68) แสดงได้ดังตารางที่ 6 

 
ตารางที่ 6 วิธีการคัดเลือกบุคคลเข้าท างานในหน่วยงาน 

วิธีการคัดเลือกบุคคลเขา้ท างานในหน่วยงาน ค่าร้อยละ อันดับที่ 
1. สอบข้อเขียน 8.82 5 
2. สอบปฏิบัต ิ 14.71 4 
3. สอบสัมภาษณ ์ 30.39 1 
4. พิจารณาจากประวัติ / คุณสมบัติ / ประสบการณ์จากใบสมัครงาน 21.32 2 
5. อื่นๆ 3.68 6 
6. ไม่ระบุ 21.08 3 

ภาพรวม 100.00  

 
4) ปัจจัยส าคัญที่หน่วยงานพิจารณารับบัณฑิตเข้าท างาน พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่

พิจารณาจากบุคลิกภาพมากที่สุด (ร้อยละ 17.06) รองลงมา ได้แก่ ผลการเรียน (คะแนนเฉลี่ยสะสม) และสาขา
วิชาเอก มีระดับค่าร้อยละเท่ากัน (ร้อยละ 16.47) ความรู้ความสามารถพิเศษ (ร้อยละ 15.88) ไม่ระบุ (ร้อยละ 14.26) 
สถาบันการศึกษา (ร้อยละ 11.77) ตามล าดับ ส่วนปัจจัยที่หน่วยงานพิจารณาน้อยที่สุด คือ วิธีการอื่นๆ เช่น ประวัติ
การฝึกงาน ภาวะผู้น า ทักษะภาษาอังกฤษ (ร้อยละ 8.09) แสดงได้ดังตารางที่ 7 

 
ตารางที่ 7 ปัจจัยส าคัญที่หน่วยงานพิจารณารับบัณฑิตเข้าท างาน 

ปัจจัยส าคญัที่หน่วยงานพิจารณารับบณัฑิตเข้าท างาน ค่าร้อยละ อันดับที่ 
1. ผลการเรียน (คะแนนเฉลี่ยสะสม) 16.47 2 
2. สาขาวิชาเอก 16.47 2 
3. สถาบันการศึกษา 11.77 5 
4. บุคลิกภาพ 17.06 1 
5. ความรู้ความสามารถพิเศษ 15.88 3 
6. อื่นๆ 8.09 6 
7. ไม่ระบุ 14.26 4 

ภาพรวม 100.00  
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1.3 ข้อมูลความสัมพันธ์ของบัณฑิตกับหน่วยงาน 
 1) การปฏิบัติงานของบัณฑิตตรงกับสาขาวิชาท่ีเรียนจบ พบว่า บัณฑิตส่วนใหญ่จบสาขาวิชาที่เรียน

ตรงกับสาขาวิชาที่เรียนจบมามากที่สุด (ร้อยละ 58.82) รองลงมา ได้แก่ ใกล้เคียงกับสาขาวิชาที่เรียนจบมา (ร้อยละ 
38.24) และไม่ตรงกับสาขาวิชาที่เรียนจบมา (ร้อยละ 2.94) ตามล าดับ แสดงได้ดังตารางที่ 8 

 
ตารางที่ 8 การปฏิบัติงานของบัณฑิตตรงกับสาขาวิชาที่เรียนจบ 

การปฏบิัตงิานของบณัฑิตตรงกับสาขาวิชาที่เรียนจบ ค่าร้อยละ อันดับที่ 
1. ตรงกับสาขาวิชาที่เรียนจบมา 58.82 1 
2. ใกล้เคียงกับสาขาวิชาที่เรียนจบมา 38.24 2 
3. ไม่ตรงกับสาขาวิชาที่เรียนจบมา 2.94 3 

ภาพรวม 100.00  

 
 2) ระยะเวลาที่บัณฑิตเข้าท างานในหน่วยงาน พบว่า บัณฑิตส่วนใหญ่เข้าท างานในหน่วยงานใน

ระยะเวลามากกว่า 12 เดือน มากที่สุด (ร้อยละ 44.12) รองลงมา ได้แก่ 7-9 เดือน (ร้อยละ 20.59) 4-6 เดือน และ 
10-12 เดือน มีระดับค่าร้อยละเท่ากัน (ร้อยละ 14.71) ตามล าดับ ส่วนระยะเวลาที่บัณฑิตเข้าท างานในหน่วยงานน้อย
ที่สุด คือ 1-3 เดือน (ร้อยละ 5.87) แสดงได้ดังตารางที่ 9 

 
ตารางที่ 9 ระยะเวลาที่บัณฑิตเข้าท างานในหน่วยงาน 

ระยะเวลาทีบ่ัณฑติเขา้ท างานในหน่วยงาน ค่าร้อยละ อันดับที่ 
1. 1-3 เดือน 5.87 4 
2. 4-6 เดือน 14.71 3 
3. 7-9 เดือน 20.59 2 
4. 10-12 เดือน 14.71 3 
5. มากกว่า 12 เดือน 44.12 1 

ภาพรวม 100.00  

 
 3) ระดับความคุ้นเคยกับบัณฑิต พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดับความคุ้นเคยกับบัณฑิต

ในระดับมากเป็นผู้บังคับบัญชาโดยตรงมากที่สุด (ร้อยละ 47.06) รองลงมา ได้แก่ ระดับปานกลางคุ้นเคยในระดับหนึ่ง 
(ร้อยละ 26.47) ค่อนข้างมาก (ร้อยละ 23.53) ตามล าดับ ส่วนระดับความคุ้นเคยกับบัณฑิตที่น้อยที่สุด คือ ระดับน้อย 
(ร้อยละ 2.94) แสดงได้ดังตารางที่ 10 

 
ตารางที่ 10 ระดับความคุ้นเคยกับบัณฑิต 

ระดับความคุ้นเคยกับบณัฑิต ค่าร้อยละ อันดับที่ 
1. ระดับมากเป็นผู้บังคับบัญชาโดยตรง 47.06 1 
2. ค่อนข้างมาก 23.53 3 
3. ระดับปานกลางคุ้นเคยในระดับหนึ่ง 26.47 2 
4. ระดับน้อย 2.94 4 

ภาพรวม 100.00  
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ตอนที่ 2 ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต 
 

1.  ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต ด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชา
ที่จบการศึกษา พบว่า กลุ่มสาขาวิชาที่มีความพึงพอใจมากที่สุด คือ กลุ่มสาขาวิชาสังคมศาสตร์และมนุษยศาสตร์ 
(ค่าเฉลี่ย 3.95 ร้อยละ 78.93) รองลงมา ได้แก่ กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี (ค่าเฉลี่ย 3.93 ร้อยละ 
78.66) และกลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์สุขภาพ (ค่าเฉลี่ย 3.50 ร้อยละ 70.00) และเมื่อพิจารณาในภาพรวมเป็นราย
ข้อ สามารถพิจารณาได้ 7 ข้อ ดังนี้ 

 1) ความรู้ความเข้าใจในหลักการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศึกษา (ค่าเฉลี่ย 3.86 ร้ อยละ 
77.14) 

 2) ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน (ค่าเฉลี่ย 3.77 ร้อยละ 75.48) 
 3) การมีทักษะในการปฏิบัติงานท่ีรับผิดชอบ (ค่าเฉลี่ย 4.20 ร้อยละ 84.06) 
 4) ความสามารถในการจัดระบบการท างาน (ค่าเฉลี่ย 3.78 ร้อยละ 75.60) 
 5) ความสามารถในการใช้เทคโนโลยีที่จ าเป็นกับงาน (ค่าเฉลี่ย 3.91 ร้อยละ 77.97) 
 6) ความคิดริเริ่มสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน (ค่าเฉลี่ย 3.92 ร้อยละ 78.10) 
 7) คุณภาพของผลงานท่ีปฏิบัติ (ค่าเฉลี่ย 3.93 ร้อยละ 78.69) 
 

แผนภูมิที่ 9 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษาใน
ภาพรวม จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความรู้
ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานใน

สาขาวิชาที่จบการศึกษา 
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 78.20) 

1. การมีทักษะในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ 
2. คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัต ิ
3. ความคิดริเร่ิมสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 
4. ความสามารถในการใช้เทคโนโลยีที่จ าเป็นกับงาน 

5. ความรู้ความเข้าใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 
6. ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 
7. ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน 
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2. ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต ด้านความสามารถพื้นฐานที่ส่งผลต่อการท างาน พบว่า กลุ่ม
สาขาวิชาที่มีความพึงพอใจมากท่ีสุด คือ กลุ่มสาขาวิชาสังคมศาสตร์และมนุษยศาสตร์ (ค่าเฉลี่ย 3.99 ร้อยละ 79.77) 
รองลงมา ได้แก่ กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี (ค่าเฉลี่ย 3.94 ร้อยละ 78.79) และกลุ่มสาขาวิชา
วิทยาศาสตร์สุขภาพ (ค่าเฉลี่ย 3.86 ร้อยละ 77.14) และเมื่อพิจารณาในภาพรวมเป็นรายข้อ สามารถพิจารณาได้ 14 
ข้อ ดังนี ้

 1) ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น (ค่าเฉลี่ย 3.67 ร้อยละ 73.46) 
 2) ความสามารถในการวิเคราะห์ และการแก้ไขปัญหา (ค่าเฉลี่ย 3.72 ร้อยละ 74.39) 
 3) ความสามารถในการเรียนรู้งานท่ีได้รับมอบหมาย (ค่าเฉลี่ย 4.03 ร้อยละ 80.60) 
 4) ทักษะในการท างานเป็นทีม (ค่าเฉลี่ย 4.28 ร้อยละ 85.60) 
 5) การปรับตัวให้เข้ากับเพื่อนร่วมงาน / หัวหน้างาน / วัฒนธรรมองค์กร (ค่าเฉลี่ย 4.42 ร้อยละ 88.34) 
 6) คุณสมบัติของความเป็นผู้น า (ค่าเฉลี่ย 3.41 ร้อยละ 68.24) 
 7) คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม (ค่าเฉลี่ย 3.99 ร้อยละ 79.87) 
 8) ทักษะในการสื่อสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกต่อผู้อื่น) (ค่าเฉลี่ย 3.83 ร้อยละ 76.55) 
 9) ทักษะในการใช้ภาษาต่างประเทศ (ค่าเฉลี่ย 3.56 ร้อยละ 71.20) 
 10) ทักษะในการใช้เทคโนโลยีด้านคอมพิวเตอร์ (ค่าเฉลี่ย 3.91 ร้อยละ 78.21) 
 11) ความมั่นคงในอารมณ์ (ค่าเฉลี่ย 4.02 ร้อยละ 80.36) 
 12) ความเชื่อมั่นในตนเอง (ค่าเฉลี่ย 3.94 ร้อยละ 78.80) 
 13) ความสุภาพอ่อนน้อมวางตัวเหมาะสมกับกาลเทศะ (ค่าเฉลี่ย 4.39 ร้อยละ 87.86) 
 14) ความใฝ่รู้ ใฝ่ศึกษา และแสวงหาความรู้ใหม่เพื่อพัฒนางาน (ค่าเฉลี่ย 4.29 ร้อยละ 85.71) 
 

แผนภูมิที่ 10 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานท่ีส่งผลต่อการท างานในภาพรวม  
จ าแนกรายข้อ โดยเรยีงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความสามารถ
พื้นฐานที่ส่งผลต่อการท างาน 
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 79.23) 

1. การปรับตัวให้เขา้กับเพื่อนรว่มงาน / หวัหน้างาน / วัฒนธรรมองค์กร 
2. ความสุภาพอ่อนนอ้มวางตัวเหมาะสมกบักาลเทศะ 
3. ความใฝ่รู้ ใฝ่ศึกษา และแสวงหาความรู้ใหม่เพื่อพัฒนางาน 
4. ทักษะในการท างานเป็นทีม 
5. ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 
6. ความมั่นคงในอารมณ์ 
7. คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 

8. ความเชื่อมั่นในตนเอง 
9. ทักษะในการใช้เทคโนโลยีดา้นคอมพวิเตอร์ 
10. ทักษะในการส่ือสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกต่อผูอ้ื่น) 
11. ความสามารถในการวิเคราะห ์และการแก้ไขปัญหา 
12. ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 
13. ทักษะในการใชภ้าษาต่างประเทศ 
14. คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 
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ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศลิปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 

3. ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต ด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ พบว่า กลุ่ม
สาขาวิชาทีม่ีความพึงพอใจมากท่ีสุด คือ กลุ่มสาขาวิชาสังคมศาสตร์และมนุษยศาสตร์ (ค่าเฉลี่ย 4.50 ร้อยละ 89.91) 
รองลงมา ได้แก่ กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์สุขภาพ (ค่าเฉลี่ย 4.28 ร้อยละ 85.50) และกลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์
และเทคโนโลยี (ค่าเฉลี่ย 4.14 ร้อยละ 82.75) และเมื่อพิจารณาในภาพรวมเป็นรายข้อ สามารถพิจารณาได้ 10 ข้อ 
ดังนี ้

1. การมีทัศนคติที่ดีต่อวิชาชีพ (ค่าเฉลี่ย 4.41 ร้อยละ 88.10) 
2. การมีทัศนคติที่ดีต่อหน่วยงาน (ค่าเฉลี่ย 4.38 ร้อยละ 87.61) 
3. ความขยัน อดทน (ค่าเฉลี่ย 4.45 ร้อยละ 88.93) 
4. ความรับผิดชอบต่องานในหน้าท่ี (ค่าเฉลี่ย 4.49 ร้อยละ 89.77) 
5. การมีระเบียบวินัยในการท างาน (ค่าเฉลี่ย 4.32 ร้อยละ 86.44) 
6. การตรงต่อเวลา (ค่าเฉลี่ย 4.22 ร้อยละ 84.40) 
7. การปฏิบัติงานด้วยความซื่อสัตย์สุจริต (ค่าเฉลี่ย 4.48 ร้อยละ 89.53) 
8. การรู้จักใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างประหยัดและคุ้มค่า (ค่าเฉลี่ย 4.08 ร้อยละ 81.67) 
9. ความเสียสละในการปฏิบัติหน้าท่ีและหน่วยงาน (ค่าเฉลี่ย 4.17 ร้อยละ 83.44) 
10. การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอันดี (ค่าเฉลี่ย 4.52 ร้อยละ 90.49) 
 

แผนภูมิที่ 11 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จรยิธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพในภาพรวม  
จ าแนกรายข้อ โดยเรยีงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 

 
 

 
 
 

 

 
หากพิจารณาตามกลุ่มสาขาวิชา และคณะวิชา สามารถพิจารณาได้ดังนี้ 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ร้อยละของความพึงพอใจดา้นคุณธรรม 
จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ 

90.49 89.77 89.53 88.93 88.10 87.61 86.44 84.40 83.44 81.67
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100.00
ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 86.92) 

1. การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอันด ี
2. ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่
3. การปฏิบัติงานดว้ยความซ่ือสัตย์สุจริต 
4. ความขยัน อดทน 
5. การมีทัศนคติที่ดีต่อวิชาชีพ 

6. การมีทัศนคติที่ดีต่อหน่วยงาน 
7. การมีระเบียบวินัยในการท างาน 
8. การตรงต่อเวลา 
9. ความเสียสละในการปฏิบัติหนา้ที่และหน่วยงาน 
10. การรู้จักใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอยา่งประหยัดและคุ้มค่า 
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ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศลิปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 

กลุ่มสาขาวิชาสังคมศาสตร์และมนุษยศาสตร์ 
1. ด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา  พบว่า นายจ้างมี

ความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพรวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 3.95 (ร้อยละ 78.93) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อ
ทีน่ายจ้างมีความพึงพอใจมากท่ีสุด คือ การมีทักษะในการปฏิบัติงานท่ีรับผิดชอบ (ค่าเฉลี่ย 4.27 ร้อยละ 85.43) ส่วน
ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อยที่สุด คือ ความสามารถในการจัดระบบการท างาน (ค่าเฉลี่ย 3.77 ร้อยละ 75.43) 
แสดงได้ดังตารางที่ 11 

 
ตารางที่ 11 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา  กลุ่ม
สาขาวิชาสังคมศาสตร์และมนุษยศาสตร์ 

ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาทีจ่บการศึกษา 
กลุ่มสาขาวิชาสังคมศาสตร์และมนุษยศาสตร์ x  % อันดับที ่

1 ความรู้ความเขา้ใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศกึษา 3.83 76.68 6 
2 ความสามารถในการน าความรูท้างทฤษฎีมาประยุกต์ใชก้ับงาน 3.85 77.09 5 
3 การมทีกัษะในการปฏิบัติงานทีร่ับผิดชอบ 4.27 85.43 1 
4 ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 3.77 75.43 7 
5 ความสามารถในการใชเ้ทคโนโลยีที่จ าเป็นกบังาน 3.92 78.35 4 
6 ความคิดรเิริ่มสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 3.98 79.58 3 
7 คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัติ 4.00 80.00 2 

ภาพรวม 3.95 78.93  

 
แผนภูมิที่ 12 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา กลุ่ม

สาขาวิชาสังคมศาสตร์และมนุษยศาสตร์ จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 

 
 

 
  

1 2 3 4 5 6 7

ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความรู้
ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานใน

สาขาวิชาที่จบการศึกษา 
85.43 80.00 79.58 78.35 77.09 76.68 75.43
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 78.93) 

1. การมทีกัษะในการปฏิบัติงานทีร่ับผิดชอบ 
2. คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัติ 
3. ความคิดรเิริ่มสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 
4. ความสามารถในการใชเ้ทคโนโลยีที่จ าเป็นกบังาน 
 

5. ความสามารถในการน าความรูท้างทฤษฎีมาประยุกต์ใชก้ับงาน 
6. ความรู้ความเขา้ใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศกึษา 
7. ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 
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2. ด้านความสามารถพ้ืนฐานที่ส่งผลต่อการท างาน  พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพ
รวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 3.99 (ร้อยละ 79.77) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมาก
ที่สุด คือ การปรับตัวให้เข้ากับเพื่อนร่วมงาน / หัวหน้างาน / วัฒนธรรมองค์กร (ค่าเฉลี่ย 4.56 ร้อยละ 91.25) ส่วนข้อ
ที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อยท่ีสุด คือ คุณสมบัติของความเป็นผู้น า (ค่าเฉลี่ย 3.38 ร้อยละ 67.51) แสดงได้ดังตาราง
ที่ 12 

 
ตารางที่ 12 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานที่ส่งผลต่อการท างาน กลุ่มสาขาวิชาสังคมศาสตร์และ
มนุษยศาสตร์ 
ความพึงพอใจด้านความสามารถพ้ืนฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน กลุ่มสาขาวิชาสังคมศาสตร์และมนุษยศาสตร์ x  % อันดับที ่
1 ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 3.71 74.18 10 
2 ความสามารถในการวิเคราะห์ และการแก้ไขปัญหา 3.65 72.91 11 
3 ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 4.02 80.43 5 
4 ทักษะในการท างานเป็นทมี 4.44 88.75 3 
5 การปรับตวัให้เข้ากับเพื่อนรว่มงาน / หัวหนา้งาน / วัฒนธรรมองคก์ร 4.56 91.25 1 
6 คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 3.38 67.51 12 
7 คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 3.96 79.18 6 
8 ทักษะในการสื่อสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกตอ่ผู้อืน่) 3.75 75.01 9 
9 ทักษะในการใช้ภาษาต่างประเทศ 3.71 74.18 10 
10 ทักษะในการใช้เทคโนโลยีด้านคอมพิวเตอร์ 3.90 77.93 8 
11 ความมั่นคงในอารมณ ์ 4.02 80.43 5 
12 ความเชือ่มัน่ในตนเอง 3.92 78.33 7 
13 ความสุภาพออ่นน้อมวางตวัเหมาะสมกับกาลเทศะ 4.54 90.83 2 
14 ความใฝ่รู้ ใฝ่ศกึษา และแสวงหาความรู้ใหมเ่พื่อพัฒนางาน 4.29 85.83 4 

ภาพรวม 3.99 79.71  

 
แผนภูมิที่ 13 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน  

กลุ่มสาขาวิชาสังคมศาสตร์และมนุษยศาสตร์ จ าแนกรายข้อ โดยเรยีงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 

 
 

 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความสามารถ
พื้นฐานที่ส่งผลต่อการท างาน 

91.25 90.83 88.75 85.83 80.43 80.43 79.18 78.33 77.93 75.01 74.18 74.18 72.91 67.51
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100.00
ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 79.71) 

1. การปรับตัวให้เขา้กับเพื่อนรว่มงาน / หวัหน้างาน / วัฒนธรรมองค์กร 
2. ความสุภาพอ่อนนอ้มวางตัวเหมาะสมกบักาลเทศะ 
3. ความใฝ่รู้ ใฝ่ศึกษา และแสวงหาความรู้ใหม่เพื่อพัฒนางาน 
4. ทักษะในการท างานเป็นทีม 
5. ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 
6. ความมั่นคงในอารมณ์ 
7. คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 

8. ความเชื่อมั่นในตนเอง 
9. ทักษะในการใช้เทคโนโลยีดา้นคอมพวิเตอร์ 
10. ทักษะในการส่ือสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกต่อผูอ้ื่น) 
11. ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 
12. ทักษะในการใชภ้าษาต่างประเทศ 
13. ความสามารถในการวิเคราะห ์และการแก้ไขปัญหา 
14. คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 
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3. ด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ พบวา่ นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพ
รวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.50 (ร้อยละ 89.91) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมาก
ที่สุด คือ การปฏิบัติงานด้วยความซื่อสัตย์สุจริต และการประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอันดี มีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน 
(ค่าเฉลี่ย 4.71 ร้อยละ 94.18) ส่วนข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อยที่สุด คือ การรู้จักใช้ทรัพยากรของหน่วยงาน
อย่างประหยัดและคุ้มค่า (ค่าเฉลี่ย 4.23 ร้อยละ 84.58) แสดงได้ดังตารางที่ 13 

 
ตารางที่ 13 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ กลุ่มสาขาวิชาสังคมศาสตร์และ
มนุษยศาสตร์ 

ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ  
กลุ่มสาขาวิชาสังคมศาสตร์และมนุษยศาสตร์ x  % อันดับที ่

1 การมทีัศนคติที่ดตี่อวชิาชีพ 4.54 90.83 3 
2 การมทีัศนคติที่ดตี่อหนว่ยงาน 4.50 89.98 4 
3 ความขยัน อดทน 4.54 90.83 3 
4 ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่ 4.60 92.08 2 
5 การมรีะเบียบวินัยในการท างาน 4.42 88.33 5 
6 การตรงต่อเวลา 4.40 87.93 6 
7 การปฏิบัติงานด้วยความซื่อสัตย์สุจริต 4.71 94.18 1 
8 การรู้จกัใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างประหยัดและคุ้มค่า 4.23 84.58 8 
9 ความเสียสละในการปฏิบัติหน้าทีแ่ละหนว่ยงาน 4.31 86.25 7 
10 การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอนัดี 4.71 94.18 1 

ภาพรวม 4.50 89.91  

 
แผนภูมิที่ 14 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จรยิธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ  

กลุ่มสาขาวิชาสังคมศาสตร์และมนุษยศาสตร์ จ าแนกรายข้อ โดยเรยีงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นคุณธรรม 
จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ 

94.18 94.18 92.08 90.83 90.83 89.98 88.33 87.93 86.25 84.58
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 89.91) 

1. การปฏิบัติงานดว้ยความซ่ือสัตย์สุจริต 
2. การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอันด ี
3. ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่
4. การมีทัศนคติที่ดีต่อวิชาชีพ 
5. ความขยัน อดทน 

6. การมีทัศนคติที่ดีต่อหน่วยงาน 
7. การมีระเบียบวินัยในการท างาน 
8. การตรงต่อเวลา 
9. ความเสียสละในการปฏิบัติหนา้ที่และหน่วยงาน 
10. การรู้จักใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอยา่งประหยัดและคุ้มค่า 
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ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศลิปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 

คณะจิตรกรรมประติมากรรมและภาพพิมพ์ 
1. ด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา พบว่า นายจ้างมี

ความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพรวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.00 (ร้อยละ 80.00) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า 
นายจ้างมีความพึงพอใจในระดับค่าเฉลี่ยเท่ากันทุกข้อ (ค่าเฉลี่ย 4.00  ร้อยละ 80.00) แสดงได้ดังตารางที่ 14 

 
ตารางที่ 14 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา      
คณะจิตรกรรมประติมากรรมและภาพพิมพ์ 

ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาทีจ่บการศึกษา 
คณะจิตรกรรมประติมากรรมและภาพพิมพ์ x  % อันดับที ่

1 ความรู้ความเขา้ใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศกึษา 4.00 80.00 1 
2 ความสามารถในการน าความรูท้างทฤษฎีมาประยุกต์ใชก้ับงาน 4.00 80.00 1 
3 การมทีกัษะในการปฏิบัติงานทีร่ับผิดชอบ 4.00 80.00 1 
4 ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 4.00 80.00 1 
5 ความสามารถในการใชเ้ทคโนโลยีที่จ าเป็นกบังาน 4.00 80.00 1 
6 ความคิดรเิริ่มสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 4.00 80.00 1 
7 คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัติ 4.00 80.00 1 

ภาพรวม 4.00 80.00  

 
แผนภูมิที่ 15 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา  
คณะจติรกรรมประติมากรรมและภาพพิมพ์ จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความรู้
ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานใน

สาขาวิชาที่จบการศึกษา 
80.00 80.00 80.00 80.00 80.00 80.00 80.00
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 80.00) 

1. ความรู้ความเขา้ใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศกึษา 
2. ความสามารถในการน าความรูท้างทฤษฎีมาประยุกต์ใชก้ับงาน 
3. การมทีกัษะในการปฏิบัติงานทีร่ับผิดชอบ 
4. ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 
 

5. ความสามารถในการใชเ้ทคโนโลยีที่จ าเป็นกบังาน 
6. ความคิดรเิริ่มสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 
7. คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัติ 
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ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศลิปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 

2. ด้านความสามารถพ้ืนฐานที่ส่งผลต่อการท างาน  พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพ
รวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 3.86 (ร้อยละ 77.14) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมาก
ที่สุด มีจ านวน 3 ข้อ (ค่าเฉลี่ย 5.00 ร้อยละ 100.00) รองลงมา พบว่า มีจ านวน 6 ข้อที่มีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน 
(ค่าเฉลี่ย 4.00 ร้อยละ 80.00) และมีจ านวน 5 ข้อท่ีมีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 3.00 ร้อยละ 60.00) แสดงได้ดัง
ตารางที่ 15 

 
ตารางที่ 15 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานที่ส่งผลต่อการท างาน คณะจิตรกรรมประติมากรรมและ      
ภาพพิมพ์ 

ความพึงพอใจด้านความสามารถพ้ืนฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน คณะจิตรกรรมประติมากรรมและภาพพิมพ์ x  % อันดับที ่
1 ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 3.00 60.00 3 
2 ความสามารถในการวิเคราะห์ และการแก้ไขปัญหา 4.00 80.00 2 
3 ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 4.00 80.00 2 
4 ทักษะในการท างานเป็นทมี 5.00 100.00 1 
5 การปรับตวัให้เข้ากับเพื่อนรว่มงาน / หัวหนา้งาน / วัฒนธรรมองคก์ร 5.00 100.00 1 
6 คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 3.00 60.00 3 
7 คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 4.00 80.00 2 
8 ทักษะในการสื่อสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกตอ่ผู้อืน่) 3.00 60.00 3 
9 ทักษะในการใช้ภาษาต่างประเทศ 3.00 60.00 3 
10 ทักษะในการใช้เทคโนโลยีด้านคอมพิวเตอร์ 4.00 80.00 2 
11 ความมั่นคงในอารมณ ์ 4.00 80.00 2 
12 ความเชือ่มัน่ในตนเอง 3.00 60.00 3 
13 ความสุภาพออ่นน้อมวางตวัเหมาะสมกับกาลเทศะ 5.00 100.00 1 
14 ความใฝ่รู้ ใฝ่ศกึษา และแสวงหาความรู้ใหมเ่พื่อพัฒนางาน 4.00 80.00 2 

ภาพรวม 3.86 77.14  

 
แผนภูมิที่ 16 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน 

คณะจติรกรรมประติมากรรมและภาพพิมพ์ จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความสามารถ
พื้นฐานที่ส่งผลต่อการท างาน 
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 77.14) 

1. ทักษะในการท างานเป็นทีม 
2. การปรับตัวให้เขา้กับเพื่อนรว่มงาน / หวัหน้างาน / วัฒนธรรมองค์กร 
3. ความสุภาพอ่อนนอ้มวางตัวเหมาะสมกบักาลเทศะ 
4. ความสามารถในการวิเคราะห ์และการแก้ไขปัญหา 
5. ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 
6. คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 
7. ทักษะในการใช้เทคโนโลยีดา้นคอมพวิเตอร์ 

8. ความมั่นคงในอารมณ์ 
9. ความใฝ่รู้ ใฝ่ศึกษา และแสวงหาความรู้ใหม่เพื่อพัฒนางาน 
10. ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 
11. คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 
12. ทักษะในการส่ือสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกต่อผูอ้ื่น) 
13. ทักษะในการใชภ้าษาต่างประเทศ 
14. ความเชื่อมั่นในตนเอง 
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ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศลิปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 

3. ด้านคณุธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพ
รวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 5.00 (ร้อยละ 100.00) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจในระดับ
ค่าเฉลี่ยเท่ากันทุกข้อ (ค่าเฉลี่ย 5.00 ร้อยละ 100.00) แสดงได้ดังตารางที่ 16 

 
ตารางที่ 16 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ คณะจิตรกรรมประติมากรรมและ
ภาพพิมพ์ 

ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ  
คณะจิตรกรรมประติมากรรมและภาพพิมพ์ x  % อันดับที ่

1 การมทีัศนคติที่ดตี่อวชิาชีพ 5.00 100.00 1 
2 การมทีัศนคติที่ดตี่อหนว่ยงาน 5.00 100.00 1 
3 ความขยัน อดทน 5.00 100.00 1 
4 ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่ 5.00 100.00 1 
5 การมรีะเบียบวินัยในการท างาน 5.00 100.00 1 
6 การตรงต่อเวลา 5.00 100.00 1 
7 การปฏิบัติงานด้วยความซื่อสัตย์สุจริต 5.00 100.00 1 
8 การรู้จกัใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างประหยัดและคุ้มค่า 5.00 100.00 1 
9 ความเสียสละในการปฏิบัติหน้าทีแ่ละหนว่ยงาน 5.00 100.00 1 
10 การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอนัดี 5.00 100.00 1 

ภาพรวม 5.00 100.00  

 
แผนภูมิที่ 17 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จรยิธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ  

คณะจติรกรรมประติมากรรมและภาพพิมพ์ จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นคุณธรรม 
จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ 
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 100.00) 

1. การมีทัศนคติที่ดีต่อวิชาชีพ 
2. การมีทัศนคติที่ดีต่อหน่วยงาน 
3. ความขยัน อดทน 
4. ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่
5. การมีระเบียบวินัยในการท างาน 

6. การตรงต่อเวลา 
7. การปฏิบัติงานดว้ยความซ่ือสัตย์สุจริต 
8. การรู้จักใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอยา่งประหยัดและคุ้มค่า 
9. ความเสียสละในการปฏิบัติหนา้ที่และหน่วยงาน 
10. การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอันด ี
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ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศลิปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 

คณะโบราณคดี 
1. ด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา พบว่า นายจ้างมี

ความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพรวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.00 (ร้อยละ 80.00) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า 
นายจ้างมีความพึงพอใจในระดับค่าเฉลี่ยเท่ากันทุกข้อ (ค่าเฉลี่ย 4.00 ร้อยละ 80.00) แสดงได้ดังตารางที่ 17 

 
ตารางที่ 17 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา      
คณะโบราณคดี 

ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาทีจ่บการศึกษา  
คณะโบราณคด ี x  % อันดับที ่

1 ความรู้ความเขา้ใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศกึษา 4.00 80.00 1 
2 ความสามารถในการน าความรูท้างทฤษฎีมาประยุกต์ใชก้ับงาน 4.00 80.00 1 
3 การมทีกัษะในการปฏิบัติงานทีร่ับผิดชอบ 4.00 80.00 1 
4 ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 4.00 80.00 1 
5 ความสามารถในการใชเ้ทคโนโลยีที่จ าเป็นกบังาน 4.00 80.00 1 
6 ความคิดรเิริ่มสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 4.00 80.00 1 
7 คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัติ 4.00 80.00 1 

ภาพรวม 4.00 80.00  

 
แผนภูมิที่ 18 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา คณะ

โบราณคดี จ าแนกรายข้อ โดยเรยีงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความรู้
ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานใน

สาขาวิชาที่จบการศึกษา 
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 80.00) 

1. ความรู้ความเขา้ใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศกึษา 
2. ความสามารถในการน าความรูท้างทฤษฎีมาประยุกต์ใชก้ับงาน 
3. การมทีกัษะในการปฏิบัติงานทีร่ับผิดชอบ 
4. ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 

 

5. ความสามารถในการใชเ้ทคโนโลยีที่จ าเป็นกบังาน 
6. ความคิดรเิริ่มสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 
7. คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัติ 
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ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศลิปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 

2. ด้านความสามารถพ้ืนฐานที่ส่งผลต่อการท างาน  พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพ
รวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.57 (ร้อยละ 91.43) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมาก
ที่สุด มีจ านวน 8 ข้อ (ค่าเฉลี่ย 5.00 ร้อยละ 100.00) รองลงมา พบว่า มี จ านวน 6 ข้อที่มีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน 
(ค่าเฉลี่ย 4.00 ร้อยละ 80.00) แสดงได้ดังตารางที่ 18 

 
ตารางที่ 18 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน คณะโบราณคดี 

ความพึงพอใจด้านความสามารถพ้ืนฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน คณะโบราณคดี x  % อันดับที ่
1 ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 4.00 80.00 2 
2 ความสามารถในการวิเคราะห์ และการแก้ไขปัญหา 5.00 100.00 1 
3 ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 5.00 100.00 1 
4 ทักษะในการท างานเป็นทมี 5.00 100.00 1 
5 การปรับตวัให้เข้ากับเพื่อนรว่มงาน / หัวหนา้งาน / วัฒนธรรมองคก์ร 5.00 100.00 1 
6 คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 5.00 100.00 1 
7 คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 4.00 80.00 2 
8 ทักษะในการสื่อสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกตอ่ผู้อืน่) 4.00 80.00 2 
9 ทักษะในการใช้ภาษาต่างประเทศ 4.00 80.00 2 
10 ทักษะในการใช้เทคโนโลยีด้านคอมพิวเตอร์ 4.00 80.00 2 
11 ความมั่นคงในอารมณ ์ 5.00 100.00 1 
12 ความเชือ่มัน่ในตนเอง 4.00 80.00 2 
13 ความสุภาพออ่นน้อมวางตวัเหมาะสมกับกาลเทศะ 5.00 100.00 1 
14 ความใฝ่รู้ ใฝ่ศกึษา และแสวงหาความรู้ใหมเ่พื่อพัฒนางาน 5.00 100.00 1 

ภาพรวม 4.57 91.43  

 
แผนภูมิที่ 19 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน  

คณะโบราณคดี จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 

 
 

 
2. คณะโบราณคดี พบว่า  

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความสามารถ
พื้นฐานที่ส่งผลต่อการท างาน 
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 91.43) 

1. ความสามารถในการวิเคราะห ์และการแก้ไขปัญหา 
2. ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 
3. ทักษะในการท างานเป็นทีม 
4. การปรับตัวให้เขา้กับเพื่อนรว่มงาน / หวัหน้างาน / วัฒนธรรมองค์กร 
5. คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 
6. ความมั่นคงในอารมณ์ 
7. ความสุภาพอ่อนนอ้มวางตัวเหมาะสมกบักาลเทศะ 

8. ความใฝ่รู้ ใฝ่ศึกษา และแสวงหาความรู้ใหม่เพื่อพัฒนางาน 
9. ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 
10. คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 
11. ทักษะในการส่ือสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกต่อผูอ้ื่น) 
12. ทักษะในการใชภ้าษาต่างประเทศ 
13. ทักษะในการใช้เทคโนโลยีดา้นคอมพวิเตอร์ 
14. ความเชื่อมั่นในตนเอง 
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3. ด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ พบวา่ นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพ
รวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 5.00 (ร้อยละ 100.00) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจในระดับ
ค่าเฉลี่ยเท่ากันทุกข้อ (ค่าเฉลี่ย 5.00 ร้อยละ 100.00) แสดงได้ดังตารางที่ 19 

 
ตารางที่ 19 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ คณะโบราณคดี 

ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ คณะโบราณคด ี x  % อันดับที ่
1 การมทีัศนคติที่ดตี่อวชิาชีพ 5.00 100.00 1 
2 การมทีัศนคติที่ดตี่อหนว่ยงาน 5.00 100.00 1 
3 ความขยัน อดทน 5.00 100.00 1 
4 ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่ 5.00 100.00 1 
5 การมรีะเบียบวินัยในการท างาน 5.00 100.00 1 
6 การตรงต่อเวลา 5.00 100.00 1 
7 การปฏิบัติงานด้วยความซื่อสัตย์สุจริต 5.00 100.00 1 
8 การรู้จกัใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างประหยัดและคุ้มค่า 5.00 100.00 1 
9 ความเสียสละในการปฏิบัติหน้าทีแ่ละหนว่ยงาน 5.00 100.00 1 
10 การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอนัดี 5.00 100.00 1 

ภาพรวม 5.00 100.00  

 
แผนภูมิที่ 20 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จรยิธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ  
คณะโบราณคดี จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นคุณธรรม 
จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ 
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 100.00) 

1. การมีทัศนคติที่ดีต่อวิชาชีพ 
2. การมีทัศนคติที่ดีต่อหน่วยงาน 
3. ความขยัน อดทน 
4. ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่
5. การมีระเบียบวินัยในการท างาน 

6. การตรงต่อเวลา 
7. การปฏิบัติงานดว้ยความซ่ือสัตย์สุจริต 
8. การรู้จักใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอยา่งประหยัดและคุ้มค่า 
9. ความเสียสละในการปฏิบัติหนา้ที่และหน่วยงาน 
10. การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอันด ี
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คณะมัณฑนศิลป์ 
1. ด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา พบว่า นายจ้างมี

ความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพรวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 3.95 (ร้อยละ 79.06) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อ
ที่นายจ้างมีความพึงพอใจมากที่สุด มีจ านวน 6 ข้อที่ระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 4.00 ร้อยละ 80.00) รองลงมา 
ได้แก่ ความสามารถในการใช้เทคโนโลยีที่จ าเป็นกับงาน (ค่าเฉลี่ย 3.67 ร้อยละ 73.40) แสดงได้ดังตารางที่ 20 

 
ตารางที่ 20 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา คณะ
มัณฑนศิลป์ 

ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาทีจ่บการศึกษา 
คณะมัณฑนศิลป ์ x  % อันดับที ่

1 ความรู้ความเขา้ใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศกึษา 4.00 80.00 1 
2 ความสามารถในการน าความรูท้างทฤษฎีมาประยุกต์ใชก้ับงาน 4.00 80.00 1 
3 การมทีกัษะในการปฏิบัติงานทีร่ับผิดชอบ 4.00 80.00 1 
4 ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 4.00 80.00 1 
5 ความสามารถในการใชเ้ทคโนโลยีที่จ าเป็นกบังาน 3.67 73.40 2 
6 ความคิดรเิริ่มสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 4.00 80.00 1 
7 คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัติ 4.00 80.00 1 

ภาพรวม 3.95 79.06  

 
แผนภูมิที่ 21 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา  

คณะมณัฑนศลิป์ จ าแนกรายข้อ โดยเรยีงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความรู้
ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานใน
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 79.06) 

1. ความรู้ความเขา้ใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศกึษา 
2. ความสามารถในการน าความรูท้างทฤษฎีมาประยุกต์ใชก้ับงาน 
3. การมทีกัษะในการปฏิบัติงานทีร่ับผิดชอบ 
4. ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 
 

5. ความคิดรเิริ่มสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 
6. คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัติ 
7. ความสามารถในการใชเ้ทคโนโลยีที่จ าเป็นกบังาน 
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2. ด้านความสามารถพ้ืนฐานที่ส่งผลต่อการท างาน  พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพ
รวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 3.81 (ร้อยละ 76.21) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมาก
ที่สุด มีจ านวน 7 ข้อ (ค่าเฉลี่ย 4.00 ร้อยละ 80.00) ส่วนข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อยที่สุด คือ ความสามารถใน
การวิเคราะห์ และการแก้ไขปัญหา (ค่าเฉลี่ย 3.33 ร้อยละ 66.60) แสดงได้ดังตารางที่ 21 

 
ตารางที่ 21 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน คณะมัณฑนศิลป์ 

ความพึงพอใจด้านความสามารถพ้ืนฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน คณะมัณฑนศิลป ์ x  % อันดับที ่
1 ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 3.67 73.40 2 
2 ความสามารถในการวิเคราะห์ และการแก้ไขปัญหา 3.33 66.60 3 
3 ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 3.67 73.40 2 
4 ทักษะในการท างานเป็นทมี 4.00 80.00 1 
5 การปรับตวัให้เข้ากับเพื่อนรว่มงาน / หัวหนา้งาน / วัฒนธรรมองคก์ร 4.00 80.00 1 
6 คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 3.67 73.40 2 
7 คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 3.67 73.40 2 
8 ทักษะในการสื่อสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกตอ่ผู้อืน่) 3.67 73.40 2 
9 ทักษะในการใช้ภาษาต่างประเทศ 3.67 73.40 2 
10 ทักษะในการใช้เทคโนโลยีด้านคอมพิวเตอร์ 4.00 80.00 1 
11 ความมั่นคงในอารมณ ์ 4.00 80.00 1 
12 ความเชือ่มัน่ในตนเอง 4.00 80.00 1 
13 ความสุภาพออ่นน้อมวางตวัเหมาะสมกับกาลเทศะ 4.00 80.00 1 
14 ความใฝ่รู้ ใฝ่ศกึษา และแสวงหาความรู้ใหมเ่พื่อพัฒนางาน 4.00 80.00 1 

ภาพรวม 3.81 76.21  

 
แผนภูมิที่ 22 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน  

คณะมณัฑนศลิป์ จ าแนกรายข้อ โดยเรยีงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความสามารถ
พื้นฐานที่ส่งผลต่อการท างาน 
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 76.21) 

1. ทักษะในการท างานเป็นทีม 
2. การปรับตัวให้เขา้กับเพื่อนรว่มงาน / หวัหน้างาน / วัฒนธรรมองค์กร 
3. ทักษะในการใช้เทคโนโลยีดา้นคอมพวิเตอร์ 
4. ความมั่นคงในอารมณ์  
5. ความเชื่อมั่นในตนเอง 
6. ความสุภาพอ่อนนอ้มวางตัวเหมาะสมกบักาลเทศะ 
7. ความใฝ่รู้ ใฝ่ศึกษา และแสวงหาความรู้ใหม่เพื่อพัฒนางาน 

8. ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 
9. ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 
10. คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 
11. คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 
12. ทักษะในการส่ือสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกต่อผูอ้ื่น) 
13. ทักษะในการใชภ้าษาต่างประเทศ 
14. ความสามารถในการวิเคราะห ์และการแก้ไขปัญหา 
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3. ด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิต ใน
ภาพรวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.20 (ร้อยละ 84.00) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจ
มากที่สุด คือ การมีทัศนคติที่ดีต่อวิชาชีพ และการประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอันดี มีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 
4.67 ร้อยละ 93.40) ส่วนข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อยที่สุด คือ การตรงต่อเวลา (ค่าเฉลี่ย 3.67 ร้อยละ 73.40) 
แสดงได้ดังตารางที่ 22 

 
ตารางที่ 22 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ คณะมัณฑนศิลป์ 

ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ คณะมัณฑนศลิป ์ x  % อันดับที ่
1 การมทีัศนคติที่ดตี่อวชิาชีพ 4.67 93.40 1 
2 การมทีัศนคติที่ดตี่อหนว่ยงาน 4.33 86.60 2 
3 ความขยัน อดทน 4.00 80.00 3 
4 ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่ 4.33 86.60 2 
5 การมรีะเบียบวินัยในการท างาน 4.00 80.00 3 
6 การตรงต่อเวลา 3.67 73.40 4 
7 การปฏิบัติงานด้วยความซื่อสัตย์สุจริต 4.00 80.00 3 
8 การรู้จกัใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างประหยัดและคุ้มค่า 4.33 86.60 2 
9 ความเสียสละในการปฏิบัติหน้าทีแ่ละหนว่ยงาน 4.00 80.00 3 
10 การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอนัดี 4.67 93.40 1 

ภาพรวม 4.20 84.00  

 
แผนภูมิที่ 23 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จรยิธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ  

คณะมณัฑนศลิป์ จ าแนกรายข้อ โดยเรยีงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 

 
 

 
 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ร้อยละของความพึงพอใจดา้นคุณธรรม 
จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ 

93.40 93.40 86.60 86.60 86.60 80.00 80.00 80.00 80.00 73.40

0.00
10.00
20.00
30.00
40.00
50.00
60.00
70.00
80.00
90.00

100.00
ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 84.00) 

1. การมีทัศนคติที่ดีต่อวิชาชีพ 
2. การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอันด ี
3. การมีทัศนคติที่ดีต่อหน่วยงาน 
4. ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่
5. การรู้จักใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอยา่งประหยัดและคุ้มค่า 

6. ความขยัน อดทน 
7. การมีระเบียบวินัยในการท างาน 
8. การปฏิบัติงานดว้ยความซ่ือสัตย์สุจริต 
9. ความเสียสละในการปฏิบัติหนา้ที่และหน่วยงาน 
10. การตรงต่อเวลา 
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คณะดุริยางคศาสตร์ 
1. ด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา พบว่า นายจ้างมี

ความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพรวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 3.14 (ร้อยละ 62.86) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อ
ที่นายจ้างมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ การมีทักษะในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ (ค่าเฉลี่ย 4.00 ร้อยละ 80.00) 
รองลงมา พบว่า มีจ านวน 6 ข้อท่ีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 3.00 ร้อยละ 60.00) แสดงได้ดังตารางที่ 23 

 
ตารางที่ 23 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา  
คณะดุริยางคศาสตร์ 

ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาทีจ่บการศึกษา 
คณะดุริยางคศาสตร์ x  % อันดับที ่

1 ความรู้ความเขา้ใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศกึษา 3.00 60.00 2 
2 ความสามารถในการน าความรูท้างทฤษฎีมาประยุกต์ใชก้ับงาน 3.00 60.00 2 
3 การมทีกัษะในการปฏิบัติงานทีร่ับผิดชอบ 4.00 80.00 1 
4 ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 3.00 60.00 2 
5 ความสามารถในการใชเ้ทคโนโลยีที่จ าเป็นกบังาน 3.00 60.00 2 
6 ความคิดรเิริ่มสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 3.00 60.00 2 
7 คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัติ 3.00 60.00 2 

ภาพรวม 3.14 62.86  

 
แผนภูมิที่ 24 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา  

คณะดุริยางคศาสตร์ จ าแนกรายขอ้ โดยเรยีงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความรู้
ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานใน
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 62.86) 

1. การมทีกัษะในการปฏิบัติงานทีร่ับผิดชอบ 
2. ความรู้ความเขา้ใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศกึษา 
3. ความสามารถในการน าความรูท้างทฤษฎีมาประยุกต์ใชก้ับงาน 
4. ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 
 

5. ความสามารถในการใชเ้ทคโนโลยีที่จ าเป็นกบังาน 
6. ความคิดรเิริ่มสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 
7. คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัติ 
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ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศลิปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 

2. ด้านความสามารถพ้ืนฐานที่ส่งผลต่อการท างาน  พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพ
รวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 3.14 (ร้อยละ 62.86) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมาก
ที่สุด มีจ านวน 3 ข้อ (ค่าเฉลี่ย 4.00 ร้อยละ 80.00) ส่วนข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อยที่สุด คือ คุณสมบัติของ
ความเป็นผู้น า (ค่าเฉลี่ย 2.00 ร้อยละ 40.00) แสดงได้ดังตารางที่ 24 

 
ตารางที่ 24 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน คณะดุริยางคศาสตร์ 

ความพึงพอใจด้านความสามารถพ้ืนฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน คณะดุริยางคศาสตร์ x  % อันดับที ่
1 ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 3.00 60.00 2 
2 ความสามารถในการวิเคราะห์ และการแก้ไขปัญหา 3.00 60.00 2 
3 ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 3.00 60.00 2 
4 ทักษะในการท างานเป็นทมี 3.00 60.00 2 
5 การปรับตวัให้เข้ากับเพื่อนรว่มงาน / หัวหนา้งาน / วัฒนธรรมองคก์ร 4.00 80.00 1 
6 คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 2.00 40.00 3 
7 คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 3.00 60.00 2 
8 ทักษะในการสื่อสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกตอ่ผู้อืน่) 3.00 60.00 2 
9 ทักษะในการใช้ภาษาต่างประเทศ 3.00 60.00 2 
10 ทักษะในการใช้เทคโนโลยีด้านคอมพิวเตอร์ 3.00 60.00 2 
11 ความมั่นคงในอารมณ ์ 3.00 60.00 2 
12 ความเชือ่มัน่ในตนเอง 4.00 80.00 1 
13 ความสุภาพออ่นน้อมวางตวัเหมาะสมกับกาลเทศะ 4.00 80.00 1 
14 ความใฝ่รู้ ใฝ่ศกึษา และแสวงหาความรู้ใหมเ่พื่อพัฒนางาน 3.00 60.00 2 

ภาพรวม 3.14 62.86  

 
แผนภูมิที่ 25 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน  

คณะดุริยางคศาสตร์ จ าแนกรายขอ้ โดยเรยีงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 

 
 
 
 
 

 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความสามารถ
พื้นฐานที่ส่งผลต่อการท างาน 
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 62.86) 

1. การปรับตัวให้เขา้กับเพื่อนรว่มงาน / หวัหน้างาน / วัฒนธรรมองค์กร 
2. ความเชื่อมั่นในตนเอง 
3. ความสุภาพอ่อนนอ้มวางตัวเหมาะสมกบักาลเทศะ 
4. ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น  
5. ความสามารถในการวิเคราะห ์และการแก้ไขปัญหา 
6. ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 
7. ทักษะในการท างานเป็นทีม 

8. คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 
9. ทักษะในการส่ือสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกต่อผูอ้ื่น) 
10. ทักษะในการใชภ้าษาต่างประเทศ 
11. ทักษะในการใช้เทคโนโลยีดา้นคอมพวิเตอร์ 
12. ความมั่นคงในอารมณ์ 
13. ความใฝ่รู้ ใฝ่ศึกษา และแสวงหาความรู้ใหม่เพื่อพัฒนางาน  
14. คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 
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ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศลิปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 

3. ด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิต ใน
ภาพรวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.23 (ร้อยละ 84.64) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจ
มากที่สุด คือ การปฏิบัติงานด้วยความซื่อสัตย์สุจริต (ค่าเฉลี่ย 4.67 ร้อยละ 93.40) ส่วนข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจ
น้อยที่สุด คือ ความเสียสละในการปฏิบัติหน้าท่ีและหน่วยงาน (ค่าเฉลี่ย 3.67 ร้อยละ 73.40) แสดงได้ดังตารางที่ 25 

 
ตารางที่ 25 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ คณะดุริยางคศาสตร์ 

ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ คณะดุริยางคศาสตร์ x  % อันดับที ่
1 การมทีัศนคติที่ดตี่อวชิาชีพ 4.33 86.60 2 
2 การมทีัศนคติที่ดตี่อหนว่ยงาน 4.33 86.60 2 
3 ความขยัน อดทน 4.33 86.60 2 
4 ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่ 4.33 86.60 2 
5 การมรีะเบียบวินัยในการท างาน 4.00 80.00 3 
6 การตรงต่อเวลา 4.33 86.60 2 
7 การปฏิบัติงานด้วยความซื่อสัตย์สุจริต 4.67 93.40 1 
8 การรู้จกัใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างประหยัดและคุ้มค่า 4.00 80.00 3 
9 ความเสียสละในการปฏิบัติหน้าทีแ่ละหนว่ยงาน 3.67 73.40 4 
10 การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอนัดี 4.33 86.60 2 

ภาพรวม 4.23 84.64  

 
แผนภูมิที่ 26 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จรยิธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ  

คณะดุริยางคศาสตร์ จ าแนกรายขอ้ โดยเรยีงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นคุณธรรม 
จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ 
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 84.64) 

1. การปฏิบัติงานดว้ยความซ่ือสัตย์สุจริต 
2. การมีทัศนคติที่ดีต่อวิชาชีพ 
3. การมีทัศนคติที่ดีต่อหน่วยงาน 
4. ความขยัน อดทน 
5. ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่
 

6. การตรงต่อเวลา 
7. การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอันด ี
8. การมีระเบียบวินัยในการท างาน 
9. การรู้จักใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอยา่งประหยัดและคุ้มค่า 
10. ความเสียสละในการปฏิบัติหนา้ที่และหน่วยงาน 
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ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศลิปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 

วิทยาลัยนานาชาติ 
1. ด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา พบว่า นายจ้างมี

ความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพรวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.14 (ร้อยละ 82.86) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อ
ที่นายจ้างมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ การมีทักษะในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ (ค่าเฉลี่ย 5.00 ร้อยละ 100.00) 
ส่วนข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อยที่สุด คือ ความรู้ความเข้าใจในหลักการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบ
การศึกษา และความสามารถในการจัดระบบการท างาน มีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 3.50 ร้อยละ 70.00) แสดง
ได้ดังตารางที่ 26 

 
ตารางที่ 26 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา วิทยาลัย
นานาชาติ 

ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาทีจ่บการศึกษา  
วิทยาลยันานาชาต ิ x  % อันดับที ่

1 ความรู้ความเขา้ใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศกึษา 3.50 70.00 4 
2 ความสามารถในการน าความรูท้างทฤษฎีมาประยุกต์ใชก้ับงาน 4.00 80.00 3 
3 การมทีกัษะในการปฏิบัติงานทีร่ับผิดชอบ 5.00 100.00 1 
4 ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 3.50 70.00 4 
5 ความสามารถในการใชเ้ทคโนโลยีที่จ าเป็นกบังาน 4.00 80.00 3 
6 ความคิดรเิริ่มสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 4.50 90.00 2 
7 คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัติ 4.50 90.00 2 

ภาพรวม 4.14 82.86  

 
แผนภูมิที่ 27 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 

วิทยาลัยนานาชาติ จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่ารอ้ยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความรู้
ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานใน

สาขาวิชาที่จบการศึกษา 
100.00 90.00 90.00 80.00 80.00 70.00 70.00

0.00
10.00
20.00
30.00
40.00
50.00
60.00
70.00
80.00
90.00

100.00
ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 82.86) 

1. การมทีกัษะในการปฏิบัติงานทีร่ับผิดชอบ 
2. ความคิดรเิริ่มสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 
3. คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัติ 
4. ความสามารถในการน าความรูท้างทฤษฎีมาประยุกต์ใชก้ับงาน  

5. ความสามารถในการใชเ้ทคโนโลยีที่จ าเป็นกบังาน 
6. ความรู้ความเขา้ใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศกึษา 
7. ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 
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2. ด้านความสามารถพ้ืนฐานที่ส่งผลต่อการท างาน พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพรวมอยู่
ในระดับค่าเฉลี่ย 4.18 (ร้อยละ 83.57) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมากที่สุด มี
จ านวน 3 ข้อ (ค่าเฉลี่ย 5.00 ร้อยละ 100.00) ส่วนข้อท่ีนายจ้างมีความพึงพอใจน้อยท่ีสุด คือ คุณสมบัติของความเป็น
ผู้น า (ค่าเฉลี่ย 2.50 ร้อยละ 50.00) แสดงได้ดังตารางที่ 27 

 
ตารางที่ 27 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน วิทยาลัยนานาชาติ 

ความพึงพอใจด้านความสามารถพ้ืนฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน วิทยาลัยนานาชาติ x  % อันดับที ่
1 ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 4.00 80.00 3 
2 ความสามารถในการวิเคราะห์ และการแก้ไขปัญหา 3.50 70.00 4 
3 ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 4.50 90.00 2 
4 ทักษะในการท างานเป็นทมี 5.00 100.00 1 
5 การปรับตวัให้เข้ากับเพื่อนรว่มงาน / หัวหนา้งาน / วัฒนธรรมองคก์ร 5.00 100.00 1 
6 คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 2.50 50.00 5 
7 คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 4.50 90.00 2 
8 ทักษะในการสื่อสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกตอ่ผู้อืน่) 4.00 80.00 3 
9 ทักษะในการใช้ภาษาต่างประเทศ 4.00 80.00 3 
10 ทักษะในการใช้เทคโนโลยีด้านคอมพิวเตอร์ 4.00 80.00 3 
11 ความมั่นคงในอารมณ ์ 4.00 80.00 3 
12 ความเชือ่มัน่ในตนเอง 4.00 80.00 3 
13 ความสุภาพออ่นน้อมวางตวัเหมาะสมกับกาลเทศะ 5.00 100.00 1 
14 ความใฝ่รู้ ใฝ่ศกึษา และแสวงหาความรู้ใหมเ่พื่อพัฒนางาน 4.50 90.00 2 

ภาพรวม 4.18 83.57  

 
แผนภูมิที่ 28 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน  

วิทยาลัยนานาชาติ จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่ารอ้ยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความสามารถ
พื้นฐานที่ส่งผลต่อการท างาน 
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 83.57) 

1. ทักษะในการท างานเป็นทีม 
2. การปรับตัวให้เขา้กับเพื่อนรว่มงาน / หวัหน้างาน / วัฒนธรรมองค์กร 
3. ความสุภาพอ่อนนอ้มวางตัวเหมาะสมกบักาลเทศะ 
4. ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย  
5. คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 
6. ความใฝ่รู้ ใฝ่ศึกษา และแสวงหาความรู้ใหม่เพื่อพัฒนางาน 
7. ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 

8. ทักษะในการส่ือสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกต่อผูอ้ื่น) 
9. ทักษะในการใชภ้าษาต่างประเทศ 
10. ทักษะในการใช้เทคโนโลยีดา้นคอมพวิเตอร์ 
11. ความมั่นคงในอารมณ์ 
12. ความเชื่อมั่นในตนเอง 
13. ความสามารถในการวิเคราะห ์และการแก้ไขปัญหา 
14. คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 
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3. ด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพ
รวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.50 (ร้อยละ 90.00) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมาก
ที่สุด มีจ านวน 3 ข้อท่ีมีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 5.00 ร้อยละ 100.00) ส่วนข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อย
ที่สุด มีจ านวน 3 ข้อท่ีมีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 4.00 ร้อยละ 80.00) แสดงได้ดังตารางที่ 28 

 
ตารางที่ 28 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ วิทยาลัยนานาชาติ 

ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ วิทยาลัยนานาชาติ x  % อันดับที ่
1 การมทีัศนคติที่ดตี่อวชิาชีพ 4.50 90.00 2 
2 การมทีัศนคติที่ดตี่อหนว่ยงาน 4.50 90.00 2 
3 ความขยัน อดทน 4.50 90.00 2 
4 ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่ 5.00 100.00 1 
5 การมรีะเบียบวินัยในการท างาน 4.50 90.00 2 
6 การตรงต่อเวลา 4.00 80.00 3 
7 การปฏิบัติงานด้วยความซื่อสัตย์สุจริต 5.00 100.00 1 
8 การรู้จกัใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างประหยัดและคุ้มค่า 4.00 80.00 3 
9 ความเสียสละในการปฏิบัติหน้าทีแ่ละหนว่ยงาน 4.00 80.00 3 
10 การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอนัดี 5.00 100.00 1 

ภาพรวม 4.50 90.00  

 
แผนภูมิที่ 29 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จรยิธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ  

วิทยาลัยนานาชาติ จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่ารอ้ยละจากสูงไปต่ า 

 
 

 
 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ร้อยละของความพึงพอใจดา้นคุณธรรม 
จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ 

100.00 100.00 100.00 90.00 90.00 90.00 90.00 80.00 80.00 80.00
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 90.00) 

1. ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่
2. การปฏิบัติงานดว้ยความซ่ือสัตย์สุจริต 
3. การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอันด ี
4. การมีทัศนคติที่ดีต่อวิชาชีพ 
5. การมีทัศนคติที่ดีต่อหน่วยงาน 
 

6. ความขยัน อดทน 
7. การมีระเบียบวินัยในการท างาน 
8. การตรงต่อเวลา 
9. การรู้จักใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอยา่งประหยัดและคุ้มค่า 
10. ความเสียสละในการปฏิบัติหนา้ที่และหน่วยงาน 



30 
 

ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศลิปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 

คณะอักษรศาสตร์ 
1. ด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา พบว่า นายจ้างมี

ความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพรวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.29 (ร้อยละ 85.71) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อ
ที่นายจ้างมีความพึงพอใจมากที่สุด มีจ านวน 4 ข้อที่ระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 4.50 ร้อยละ 90.00) รองลงมา 
พบว่า มีจ านวน 3 ข้อท่ีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 4.00 ร้อยละ 80.00) แสดงได้ดังตารางที่ 29 

 
ตารางที่ 29 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา คณะ
อักษรศาสตร์ 

ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 
คณะอักษรศาสตร์ x  % อันดับที่ 

1 ความรู้ความเข้าใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 4.50 90.00 1 
2 ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน 4.50 90.00 1 
3 การมีทักษะในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ 4.50 90.00 1 
4 ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 4.00 80.00 2 
5 ความสามารถในการใช้เทคโนโลยีที่จ าเป็นกับงาน 4.00 80.00 2 
6 ความคิดริเร่ิมสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 4.00 80.00 2 
7 คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัต ิ 4.50 90.00 1 

ภาพรวม 4.29 85.71  

 
แผนภูมิที่ 30 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา  

คณะอักษรศาสตร์ จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่ารอ้ยละจากสูงไปต่ า 

 
 

  

1 2 3 4 5 6 7

ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความรู้
ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานใน

สาขาวิชาที่จบการศึกษา 
90.00 90.00 90.00 90.00 80.00 80.00 80.00
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100.00
ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 85.71) 

1. ความรู้ความเข้าใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 
2. ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน 
3. การมีทักษะในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ 
4. คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัต ิ
 

5. ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 
6. ความสามารถในการใช้เทคโนโลยีที่จ าเป็นกับงาน 
7. ความคิดริเร่ิมสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 
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ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศลิปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 

2. ด้านความสามารถพ้ืนฐานที่ส่งผลต่อการท างาน พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพ
รวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.18 (ร้อยละ 83.57) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมาก
ที่สุด คือ ความใฝ่รู้ ใฝ่ศึกษา และแสวงหาความรู้ใหม่เพื่อพัฒนางาน (ค่าเฉลี่ย 5.00 ร้อยละ 100.00) ส่วนข้อที่
นายจ้างมีความพึงพอใจน้อยท่ีสุด คือ มีจ านวน 3 ข้อท่ีมีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 3.50 ร้อยละ 70.00) แสดงได้
ดังตารางที่ 30 

 
ตารางที่ 30 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน คณะอักษรศาสตร์ 

ความพึงพอใจด้านความสามารถพ้ืนฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน คณะอักษรศาสตร์ x  % อันดับที ่
1 ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 4.00 80.00 3 
2 ความสามารถในการวิเคราะห์ และการแก้ไขปัญหา 3.50 70.00 4 
3 ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 4.00 80.00 3 
4 ทักษะในการท างานเป็นทมี 4.50 90.00 2 
5 การปรับตวัให้เข้ากับเพื่อนรว่มงาน / หัวหนา้งาน / วัฒนธรรมองคก์ร 4.50 90.00 2 
6 คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 3.50 70.00 4 
7 คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 4.00 80.00 3 
8 ทักษะในการสื่อสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกตอ่ผู้อืน่) 4.50 90.00 2 
9 ทักษะในการใช้ภาษาต่างประเทศ 4.00 80.00 3 
10 ทักษะในการใช้เทคโนโลยีด้านคอมพิวเตอร์ 3.50 70.00 4 
11 ความมั่นคงในอารมณ ์ 4.50 90.00 2 
12 ความเชือ่มัน่ในตนเอง 4.50 90.00 2 
13 ความสุภาพออ่นน้อมวางตวัเหมาะสมกับกาลเทศะ 4.50 90.00 2 
14 ความใฝ่รู้ ใฝ่ศกึษา และแสวงหาความรู้ใหมเ่พื่อพัฒนางาน 5.00 100.00 1 

ภาพรวม 4.18 83.57  

 
แผนภูมิที่ 31 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน 

คณะอักษรศาสตร์ จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่ารอ้ยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความสามารถ
พื้นฐานที่ส่งผลต่อการท างาน 
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100.00
ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 83.57) 

1. ความใฝ่รู้ ใฝ่ศึกษา และแสวงหาความรู้ใหม่เพื่อพัฒนางาน 
2. ทักษะในการท างานเป็นทีม 
3. การปรับตัวให้เขา้กับเพื่อนรว่มงาน / หวัหน้างาน / วัฒนธรรมองค์กร 
4. ทักษะในการส่ือสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกต่อผูอ้ื่น) 
5. ความมั่นคงในอารมณ์ 
6. ความเชื่อมั่นในตนเอง  
7. ความสุภาพอ่อนนอ้มวางตัวเหมาะสมกบักาลเทศะ 

8. ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 
9. ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 
10. คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 
11. ทักษะในการใชภ้าษาต่างประเทศ 
12. ความสามารถในการวิเคราะห ์และการแก้ไขปัญหา 
13. คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 
14. ทักษะในการใช้เทคโนโลยีดา้นคอมพวิเตอร์ 
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ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศลิปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 

3. ด้านบัณฑิต ด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจใน
ภาพรวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.20 (ร้อยละ 84.00) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจ
มากที่สุด มีจ านวน 5 ข้อที่มีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 4.50 ร้อยละ 90.00) ส่วนข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจ
น้อยที่สุด คือ การรู้จักใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างประหยัดและคุ้มค่า (ค่าเฉลี่ย 3.50 ร้อยละ 70.00) แสดงได้ดัง
ตารางที่ 31 

 
ตารางที่ 31 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ คณะอักษรศาสตร์ 

ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ คณะอักษรศาสตร์ x  % อันดับที ่
1 การมทีัศนคติที่ดตี่อวชิาชีพ 4.00 80.00 2 
2 การมทีัศนคติที่ดตี่อหนว่ยงาน 4.00 80.00 2 
3 ความขยัน อดทน 4.00 80.00 2 
4 ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่ 4.50 90.00 1 
5 การมรีะเบียบวินัยในการท างาน 4.50 90.00 1 
6 การตรงต่อเวลา 4.00 80.00 2 
7 การปฏิบัติงานด้วยความซื่อสัตย์สุจริต 4.50 90.00 1 
8 การรู้จกัใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างประหยัดและคุ้มค่า 3.50 70.00 3 
9 ความเสียสละในการปฏิบัติหน้าทีแ่ละหนว่ยงาน 4.50 90.00 1 
10 การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอนัดี 4.50 90.00 1 

ภาพรวม 4.20 84.00  

 
แผนภูมิที่ 32 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จรยิธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ  

คณะอักษรศาสตร์ จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่ารอ้ยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นคุณธรรม 
จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ 
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 84.00) 

1. ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่
2. การมีระเบียบวินัยในการท างาน 
3. การปฏิบัติงานดว้ยความซ่ือสัตย์สุจริต 
4. ความเสียสละในการปฏิบัติหนา้ที่และหน่วยงาน 
5. การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอันด ี
 

6. การมีทัศนคติที่ดีต่อวิชาชีพ 
7. การมีทัศนคติที่ดีต่อหน่วยงาน 
8. ความขยัน อดทน 
9. การตรงต่อเวลา 
10. การรู้จักใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอยา่งประหยัดและคุ้มค่า 
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ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศลิปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 

คณะศึกษาศาสตร์ 
1. ด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา พบว่า นายจ้างมี

ความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพรวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.00 (ร้อยละ 80.00) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า 
นายจ้างมีความพึงพอใจในระดับค่าเฉลี่ยเท่ากันทุกข้อ (ค่าเฉลี่ย 4.00 ร้อยละ 80.00) แสดงได้ดังตารางที่ 32 

 
ตารางที่ 32 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา คณะ
ศึกษาศาสตร์ 

ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 
คณะศึกษาศาสตร ์ x  % อันดับที่ 

1 ความรู้ความเข้าใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 4.00 80.00 1 
2 ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน 4.00 80.00 1 
3 การมีทักษะในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ 4.00 80.00 1 
4 ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 4.00 80.00 1 
5 ความสามารถในการใช้เทคโนโลยีที่จ าเป็นกับงาน 4.00 80.00 1 
6 ความคิดริเร่ิมสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 4.00 80.00 1 
7 คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัต ิ 4.00 80.00 1 

ภาพรวม 4.00 80.00  

 
แผนภูมิที่ 33 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา  

คณะศึกษาศาสตร์ จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่ารอ้ยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความรู้
ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานใน

สาขาวิชาที่จบการศึกษา 
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 80.00) 

1. ความรู้ความเข้าใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 
2. ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน 
3. การมีทักษะในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ 
4. ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 
 

5. ความสามารถในการใช้เทคโนโลยีที่จ าเป็นกับงาน 
6. ความคิดริเร่ิมสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 
7. คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัต ิ
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2. ด้านความสามารถพ้ืนฐานที่ส่งผลต่อการท างาน  พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพ
รวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.07 (ร้อยละ 81.43) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมาก
ที่สุด คือ มีจ านวน 4 ข้อท่ีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 4.50 ร้อยละ 90.00) ส่วนข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อย
ที่สุด คือ ความสามารถในการวิเคราะห์ และการแก้ไขปัญหา และความเช่ือมั่นในตนเอง มีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน 
(ค่าเฉลี่ย 3.50 ร้อยละ 70.00) แสดงได้ดังตารางที่ 33 

 
ตารางที่ 33 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน คณะศึกษาศาสตร์ 

ความพึงพอใจด้านความสามารถพ้ืนฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน คณะศกึษาศาสตร์ x  % อันดับที ่
1 ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 4.00 80.00 2 
2 ความสามารถในการวิเคราะห์ และการแก้ไขปัญหา 3.50 70.00 3 
3 ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 4.00 80.00 2 
4 ทักษะในการท างานเป็นทมี 4.00 80.00 2 
5 การปรับตวัให้เข้ากับเพื่อนรว่มงาน / หัวหนา้งาน / วัฒนธรรมองคก์ร 4.00 80.00 2 
6 คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 4.00 80.00 2 
7 คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 4.50 90.00 1 
8 ทักษะในการสื่อสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกตอ่ผู้อืน่) 4.50 90.00 1 
9 ทักษะในการใช้ภาษาต่างประเทศ 4.00 80.00 2 
10 ทักษะในการใช้เทคโนโลยีด้านคอมพิวเตอร์ 4.00 80.00 2 
11 ความมั่นคงในอารมณ ์ 4.00 80.00 2 
12 ความเชือ่มัน่ในตนเอง 3.50 70.00 3 
13 ความสุภาพออ่นน้อมวางตวัเหมาะสมกับกาลเทศะ 4.50 90.00 1 
14 ความใฝ่รู้ ใฝ่ศกึษา และแสวงหาความรู้ใหมเ่พื่อพัฒนางาน 4.50 90.00 1 

ภาพรวม 4.07 81.43  

 
แผนภูมิที่ 34 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน 

คณะศึกษาศาสตร์ จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่ารอ้ยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความสามารถ
พื้นฐานที่ส่งผลต่อการท างาน 
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 81.43) 

1. คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 
2. ทักษะในการส่ือสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกต่อผูอ้ื่น) 
3. ความสุภาพอ่อนนอ้มวางตัวเหมาะสมกบักาลเทศะ 
4. ความใฝ่รู้ ใฝ่ศึกษา และแสวงหาความรู้ใหม่เพื่อพัฒนางาน 
5. ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 
6. ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 
7. ทักษะในการท างานเป็นทีม 

8. การปรับตัวให้เขา้กับเพื่อนรว่มงาน / หวัหน้างาน / วัฒนธรรมองค์กร 
9. คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 
10. ทักษะในการใชภ้าษาต่างประเทศ 
11. ทักษะในการใช้เทคโนโลยีดา้นคอมพวิเตอร์ 
12. ความมั่นคงในอารมณ์ 
13. ความสามารถในการวิเคราะห ์และการแก้ไขปัญหา 
14. ความเชื่อมั่นในตนเอง 
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3. ด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพ
รวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.53 (ร้อยละ 90.66) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมาก
ที่สุด คือ ความขยัน อดทน และการปฏิบัติงานด้วยความซื่อสัตย์สุจริต มีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 5.00 ร้อยละ 
100.00) ส่วนข้อท่ีนายจ้างมีความพึงพอใจน้อยที่สุด คือ การรู้จักใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างประหยัดและคุ้มค่า 
(ค่าเฉลี่ย 4.00 ร้อยละ 80.00) แสดงได้ดังตารางที่ 34 

 
ตารางที่ 34 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ คณะศึกษาศาสตร์ 

ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ คณะศึกษาศาสตร์ x  % อันดับที ่
1 การมทีัศนคติที่ดตี่อวชิาชีพ 4.33 86.60 3 
2 การมทีัศนคติที่ดตี่อหนว่ยงาน 4.33 86.60 3 
3 ความขยัน อดทน 5.00 100.00 1 
4 ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่ 4.67 93.40 2 
5 การมรีะเบียบวินัยในการท างาน 4.33 86.60 3 
6 การตรงต่อเวลา 4.67 93.40 2 
7 การปฏิบัติงานด้วยความซื่อสัตย์สุจริต 5.00 100.00 1 
8 การรู้จกัใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างประหยัดและคุ้มค่า 4.00 80.00 4 
9 ความเสียสละในการปฏิบัติหน้าทีแ่ละหนว่ยงาน 4.33 86.60 3 
10 การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอนัดี 4.67 93.40 2 

ภาพรวม 4.53 90.66  

 
แผนภูมิที่ 35 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จรยิธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ  

คณะศึกษาศาสตร์ จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่ารอ้ยละจากสูงไปต่ า 

 
 

 
 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ร้อยละของความพึงพอใจดา้นคุณธรรม 
จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ 
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 90.66) 

1. ความขยัน อดทน 
2. การปฏิบัติงานดว้ยความซ่ือสัตย์สุจริต 
3. ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่
4. การตรงต่อเวลา 
5. การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอันด ี
 

6. การมีทัศนคติที่ดีต่อวิชาชีพ 
7. การมีทัศนคติที่ดีต่อหน่วยงาน 
8. การมีระเบียบวินัยในการท างาน 
9. ความเสียสละในการปฏิบัติหนา้ที่และหน่วยงาน 
10. การรู้จักใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอยา่งประหยัดและคุ้มค่า 
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คณะวิทยาการจัดการ 
1. ด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา พบว่า นายจ้างมี

ความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพรวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.05 (ร้อยละ 80.99) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อ
ที่นายจ้างมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ การมีทักษะในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ และความสามารถในการใช้
เทคโนโลยีที่จ าเป็นกับงาน มีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 4.67 ร้อยละ 93.40) ส่วนข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจ
น้อยที่สุด คือ ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน (ค่าเฉลี่ย 3.33 ร้อยละ 66.70) แสดงได้
ดังตารางที่ 35 

 
ตารางที่ 35 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา คณะ
วิทยาการจัดการ 

ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 
คณะวิทยาการจัดการ x  % อันดับที่ 

1 ความรู้ความเข้าใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 3.67 73.40 4 
2 ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน 3.33 66.70 5 
3 การมีทักษะในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ 4.67 93.40 1 
4 ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 3.67 73.40 4 
5 ความสามารถในการใช้เทคโนโลยีที่จ าเป็นกับงาน 4.67 93.40 1 
6 ความคิดริเร่ิมสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 4.33 86.60 2 
7 คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัต ิ 4.00 80.00 3 

ภาพรวม 4.05 80.99  

 
แผนภูมิที่ 36 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา  

คณะวิทยาการจัดการ จ าแนกรายข้อ โดยเรยีงล าดับจากรายข้อที่มีคา่ร้อยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความรู้
ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานใน

สาขาวิชาที่จบการศึกษา 
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 80.99) 

1. การมีทักษะในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ 
2. ความสามารถในการใช้เทคโนโลยีที่จ าเป็นกับงาน 
3. ความคิดริเร่ิมสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 
4. คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัต ิ
 

5. ความรู้ความเข้าใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 
6. ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 
7. ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน 
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2. ด้านความสามารถพ้ืนฐานที่ส่งผลต่อการท างาน  พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพ
รวมอยู่ในระดับคา่เฉลี่ย 4.09 (ร้อยละ 81.91) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมาก
ที่สุด คือ ทักษะในการท างานเป็นทีม และการปรับตัวให้เข้ากับเพื่อนร่วมงาน / หัวหน้างาน / วัฒนธรรมองค์กร มี
ระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 5.00 ร้อยละ 100.00) ส่วนข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อยที่สุด มีจ านวน 3 ข้อที่มี
ระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 3.33 ร้อยละ 66.70) แสดงได้ดังตารางที่ 36 

 
ตารางที่ 36 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน คณะวิทยาการจัดการ 

ความพึงพอใจด้านความสามารถพ้ืนฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน คณะวิทยาการจัดการ x  % อันดับที ่
1 ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 4.00 80.00 4 
2 ความสามารถในการวิเคราะห์ และการแก้ไขปัญหา 3.33 66.70 6 
3 ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 4.00 80.00 4 
4 ทักษะในการท างานเป็นทมี 5.00 100.00 1 
5 การปรับตวัให้เข้ากับเพื่อนรว่มงาน / หัวหนา้งาน / วัฒนธรรมองคก์ร 5.00 100.00 1 
6 คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 3.33 66.70 6 
7 คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 4.00 80.00 4 
8 ทักษะในการสื่อสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกตอ่ผู้อืน่) 3.33 66.70 6 
9 ทักษะในการใช้ภาษาต่างประเทศ 4.00 80.00 4 
10 ทักษะในการใช้เทคโนโลยีด้านคอมพิวเตอร์ 4.67 93.40 2 
11 ความมั่นคงในอารมณ ์ 3.67 73.40 5 
12 ความเชือ่มัน่ในตนเอง 4.33 86.60 3 
13 ความสุภาพออ่นน้อมวางตวัเหมาะสมกับกาลเทศะ 4.33 86.60 3 
14 ความใฝ่รู้ ใฝ่ศกึษา และแสวงหาความรู้ใหมเ่พื่อพัฒนางาน 4.33 86.60 3 

ภาพรวม 4.09 81.91  

 
แผนภูมิที่ 37 ความพึงพอใจด้านความสามารถพ้ืนฐานที่ส่งผลต่อการท างาน 

คณะวิทยาการจัดการ จ าแนกรายข้อ โดยเรยีงล าดับจากรายข้อที่มีคา่ร้อยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความสามารถ
พื้นฐานที่ส่งผลต่อการท างาน 
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 81.91) 

1. ทักษะในการท างานเป็นทีม 
2. การปรับตัวให้เขา้กับเพื่อนรว่มงาน / หวัหน้างาน / วัฒนธรรมองค์กร 
3. ทักษะในการใช้เทคโนโลยีดา้นคอมพวิเตอร์ 
4. ความเชื่อมั่นในตนเอง 
5. ความสุภาพอ่อนนอ้มวางตัวเหมาะสมกบักาลเทศะ 
6. ความใฝ่รู้ ใฝ่ศึกษา และแสวงหาความรู้ใหม่เพื่อพัฒนางาน 
7. ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 

8. ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 
9. คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 
10. ทักษะในการใชภ้าษาต่างประเทศ 
11. ความมั่นคงในอารมณ์ 
12. ความสามารถในการวิเคราะห ์และการแก้ไขปัญหา 
13. คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 
14. ทักษะในการส่ือสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกต่อผูอ้ื่น) 
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3. ด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพ
รวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.30 (ร้อยละ 86.00) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมาก
ที่สุด มีจ านวน 6 ข้อที่มีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 4.50 ร้อยละ 90.00) รองลงมา พบว่า มีจ านวน 4 ข้อที่มีระดับ
ค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 4.00 ร้อยละ 80.00) แสดงได้ดังตารางที่ 37 

 
ตารางที่ 37 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ คณะวิทยาการจัดการ 

ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ คณะวิทยาการจัดการ x  % อันดับที ่
1 การมทีัศนคติที่ดตี่อวชิาชีพ 4.50 90.00 1 
2 การมทีัศนคติที่ดตี่อหนว่ยงาน 4.50 90.00 1 
3 ความขยัน อดทน 4.50 90.00 1 
4 ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่ 4.00 80.00 2 
5 การมรีะเบียบวินัยในการท างาน 4.00 80.00 2 
6 การตรงต่อเวลา 4.50 90.00 1 
7 การปฏิบัติงานด้วยความซื่อสัตย์สุจริต 4.50 90.00 1 
8 การรู้จกัใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างประหยัดและคุ้มค่า 4.00 80.00 2 
9 ความเสียสละในการปฏิบัติหน้าทีแ่ละหนว่ยงาน 4.00 80.00 2 
10 การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอนัดี 4.50 90.00 1 

ภาพรวม 4.30 86.00  

 
แผนภูมิที่ 38 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จรยิธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ  

คณะวิทยาการจัดการ จ าแนกรายข้อ โดยเรยีงล าดับจากรายข้อที่มีคา่ร้อยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นคุณธรรม 
จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ 
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 86.00) 

1. การมีทัศนคติที่ดีต่อวิชาชีพ 
2. การมีทัศนคติที่ดีต่อหน่วยงาน 
3. ความขยัน อดทน 
4. การตรงต่อเวลา 
5. การปฏิบัติงานดว้ยความซ่ือสัตย์สุจริต 
 

6. การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอันด ี
7. ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่
8. การมีระเบียบวินัยในการท างาน 
9. การรู้จักใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอยา่งประหยัดและคุ้มค่า 
10. ความเสียสละในการปฏิบัติหนา้ที่และหน่วยงาน 
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กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์สุขภาพ  
 

คณะเภสัชศาสตร์ 
1. ด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา พบว่า นายจ้างมี

ความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพรวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 3.50 (ร้อยละ 70.00) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า 
นายจ้างมีความพึงพอใจในระดับค่าเฉลี่ยเท่ากันทุกข้อ (ค่าเฉลี่ย 3.50 ร้อยละ 80.00) แสดงได้ดังตารางที่ 38 

 
ตารางที่ 38 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา  
กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์สุขภาพ คณะเภสัชศาสตร์ 

ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 
กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์สุขภาพ คณะเภสชัศาสตร์ x  % อันดับที่ 

1 ความรู้ความเข้าใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 3.50 70.00 1 
2 ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน 3.50 70.00 1 
3 การมีทักษะในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ 3.50 70.00 1 
4 ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 3.50 70.00 1 
5 ความสามารถในการใช้เทคโนโลยีที่จ าเป็นกับงาน 3.50 70.00 1 
6 ความคิดริเร่ิมสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 3.50 70.00 1 
7 คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัต ิ 3.50 70.00 1 

ภาพรวม 3.50 70.00  

 
แผนภูมิที่ 39 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา กลุ่ม
สาขาวิชาวิทยาศาสตรส์ุขภาพ คณะเภสัชศาสตร์ จ าแนกรายข้อ โดยเรยีงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 
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1. ความรู้ความเข้าใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 
2. ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน 
3. การมีทักษะในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ 
4. ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 
 

5. ความสามารถในการใช้เทคโนโลยีที่จ าเป็นกับงาน 
6. ความคิดริเร่ิมสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 
7. คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัต ิ
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ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศลิปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 

2. ด้านความสามารถพ้ืนฐานที่ส่งผลต่อการท างาน  พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพ
รวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 3.86 (ร้อยละ 77.14) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมาก
ที่สุด มีจ านวน 3 ข้อที่มีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 4.50 ร้อยละ 90.00) ส่วนข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อย
ที่สุด คือ ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเหน็ (ค่าเฉลี่ย 3.00 ร้อยละ 60.00) แสดงได้ดังตาราง
ที่ 39 

 
ตารางที่ 39 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์สุขภาพ  
คณะเภสัชศาสตร์ 

ความพึงพอใจด้านความสามารถพ้ืนฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน  
กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์สุขภาพ คณะเภสัชศาสตร์ x  % อันดับที ่

1 ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 3.00 60.00 4 
2 ความสามารถในการวิเคราะห์ และการแก้ไขปัญหา 3.50 70.00 3 
3 ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 3.50 70.00 3 
4 ทักษะในการท างานเป็นทมี 4.00 80.00 2 
5 การปรับตวัให้เข้ากับเพื่อนรว่มงาน / หัวหนา้งาน / วัฒนธรรมองคก์ร 4.50 90.00 1 
6 คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 3.50 70.00 3 
7 คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 4.00 80.00 2 
8 ทักษะในการสื่อสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกตอ่ผู้อืน่) 4.00 80.00 2 
9 ทักษะในการใช้ภาษาต่างประเทศ 3.50 70.00 3 
10 ทักษะในการใช้เทคโนโลยีด้านคอมพิวเตอร์ 3.50 70.00 3 
11 ความมั่นคงในอารมณ ์ 4.00 80.00 2 
12 ความเชือ่มัน่ในตนเอง 4.00 80.00 2 
13 ความสุภาพออ่นน้อมวางตวัเหมาะสมกับกาลเทศะ 4.50 90.00 1 
14 ความใฝ่รู้ ใฝ่ศกึษา และแสวงหาความรู้ใหมเ่พื่อพัฒนางาน 4.50 90.00 1 

ภาพรวม 3.86 77.14  

 
แผนภูมิที่ 40 ความพึงพอใจด้านความสามารถพ้ืนฐานที่ส่งผลต่อการท างาน กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์สุขภาพ  

คณะเภสัชศาสตร์ จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่ารอ้ยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความสามารถ
พื้นฐานที่ส่งผลต่อการท างาน 
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 77.14) 

1. การปรับตวัให้เข้ากับเพื่อนรว่มงาน / หัวหนา้งาน / วัฒนธรรมองคก์ร 
2. ความสุภาพออ่นน้อมวางตวัเหมาะสมกับกาลเทศะ 
3. ความใฝ่รู้ ใฝ่ศกึษา และแสวงหาความรู้ใหมเ่พื่อพัฒนางาน 
4. ทักษะในการท างานเป็นทมี 
5. คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 
6. ทักษะในการสื่อสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกตอ่ผู้อืน่) 
7. ความมั่นคงในอารมณ ์

8. ความเชือ่มัน่ในตนเอง 
9. ความสามารถในการวิเคราะห์ และการแก้ไขปัญหา 
10. ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 
11. คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 
12. ทักษะในการใช้ภาษาต่างประเทศ 
13. ทักษะในการใช้เทคโนโลยีด้านคอมพิวเตอร์ 
14. ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 
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3. ด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพ
รวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.28 (ร้อยละ 85.50) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมาก
ที่สุด คือ มีจ านวน 5 ข้อที่มีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 4.50 ร้อยละ 90.00) ส่วนข้อท่ีนายจ้างมีความพึงพอใจน้อย
ที่สุด มีจ านวน 4 ข้อท่ีมีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 4.00 ร้อยละ 80.00) แสดงได้ดังตารางที่ 40 

 
ตารางที่ 40 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์สุขภาพ 
คณะเภสัชศาสตร์ 

ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ  
กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์สุขภาพ คณะเภสัชศาสตร์ x  % อันดับที ่

1 การมทีัศนคติที่ดตี่อวชิาชีพ 4.50 90.00 1 
2 การมทีัศนคติที่ดตี่อหนว่ยงาน 4.50 90.00 1 
3 ความขยัน อดทน 4.50 90.00 1 
4 ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่ 4.00 80.00 3 
5 การมรีะเบียบวินัยในการท างาน 4.00 80.00 3 
6 การตรงต่อเวลา 4.50 90.00 1 
7 การปฏิบัติงานด้วยความซื่อสัตย์สุจริต 4.50 90.00 1 
8 การรู้จกัใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างประหยัดและคุ้มค่า 4.00 80.00 3 
9 ความเสียสละในการปฏิบัติหน้าทีแ่ละหนว่ยงาน 4.00 80.00 3 
10 การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอนัดี 4.25 85.00 2 

ภาพรวม 4.28 85.50  

 
แผนภูมิที่ 41 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จรยิธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์สุขภาพ 

คณะเภสัชศาสตร์ จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่ารอ้ยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นคุณธรรม 
จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ 
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 85.50) 

1. การมีทัศนคติที่ดีต่อวิชาชีพ 
2. การมีทัศนคติที่ดีต่อหน่วยงาน 
3. ความขยัน อดทน 
4. การตรงต่อเวลา 
5. การปฏิบัติงานดว้ยความซ่ือสัตย์สุจริต 

6. การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอันด ี
7. ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่
8. การมีระเบียบวินัยในการท างาน 
9. การรู้จักใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอยา่งประหยัดและคุ้มค่า 
10. ความเสียสละในการปฏิบัติหนา้ที่และหน่วยงาน 
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กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี  
1. ด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา พบว่า นายจ้างมี

ความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพรวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 3.93 (ร้อยละ 78.66) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อ
ที่นายจ้างมีความพึงพอใจมากท่ีสุด คือ การมีทักษะในการปฏิบัติงานท่ีรับผิดชอบ (ค่าเฉลี่ย 4.23 ร้อยละ 84.68) ส่วน
ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อยที่สุด คือ ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน (ค่าเฉลี่ย 
3.70 ร้อยละ 74.00) แสดงได้ดังตารางที่ 41 

 
ตารางที่ 41 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา กลุ่ม
สาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 

ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 
กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี x  % อันดับที่ 

1 ความรู้ความเข้าใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 3.97 79.32 2 
2 ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน 3.70 74.00 6 
3 การมีทักษะในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ 4.23 84.68 1 
4 ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 3.85 77.00 5 
5 ความสามารถในการใช้เทคโนโลยีที่จ าเป็นกับงาน 3.97 79.32 2 
6 ความคิดริเร่ิมสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 3.90 78.00 4 
7 คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัต ิ 3.92 78.32 3 

ภาพรวม 3.93 78.66  

 
แผนภูมิที่ 42 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา กลุ่ม

สาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความรู้
ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานใน

สาขาวิชาที่จบการศึกษา 
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 78.66) 

1. การมีทักษะในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ 
2. ความรู้ความเข้าใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 
3. ความสามารถในการใช้เทคโนโลยีที่จ าเป็นกับงาน 
4. คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัต ิ
 

5. ความคิดริเร่ิมสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 
6. ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 
7. ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน 
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2. ด้านความสามารถพ้ืนฐานที่ส่งผลต่อการท างาน  พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพ
รวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 3.94 (ร้อยละ 78.79) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมาก
ที่สุด คือ ความใฝ่รู้ ใฝ่ศึกษา และแสวงหาความรู้ใหม่เพื่อพัฒนางาน (ค่าเฉลี่ย 4.23 ร้อยละ 84.68) ส่วนข้อที่นายจ้าง
มีความพึงพอใจน้อยท่ีสุด คือ ทักษะในการใช้ภาษาต่างประเทศ (ค่าเฉลี่ย 3.33 ร้อยละ 66.68) แสดงได้ดังตารางที่ 41 

 
ตารางที ่41 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี  

ความพึงพอใจด้านความสามารถพ้ืนฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลย ี x  % อันดับที ่
1 ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 3.75 75.00 11 
2 ความสามารถในการวิเคราะห์ และการแก้ไขปัญหา 3.88 77.64 10 
3 ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 4.15 83.00 3 
4 ทักษะในการท างานเป็นทมี 4.08 81.68 5 
5 การปรับตวัให้เข้ากับเพื่อนรว่มงาน / หัวหนา้งาน / วัฒนธรรมองคก์ร 4.17 83.36 2 
6 คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 3.45 69.04 12 
7 คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 4.05 80.96 6 
8 ทักษะในการสื่อสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกตอ่ผู้อืน่) 3.92 78.32 9 
9 ทักษะในการใช้ภาษาต่างประเทศ 3.33 66.68 13 
10 ทักษะในการใช้เทคโนโลยีด้านคอมพิวเตอร์ 4.02 80.32 7 
11 ความมั่นคงในอารมณ ์ 4.02 80.32 7 
12 ความเชือ่มัน่ในตนเอง 3.97 79.32 8 
13 ความสุภาพออ่นน้อมวางตวัเหมาะสมกับกาลเทศะ 4.13 82.68 4 
14 ความใฝ่รู้ ใฝ่ศกึษา และแสวงหาความรู้ใหมเ่พื่อพัฒนางาน 4.23 84.68 1 

ภาพรวม 3.94 78.79  

 
แผนภูมิที่ 42 ความพึงพอใจด้านความสามารถพ้ืนฐานที่ส่งผลต่อการท างาน 

กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 

 
 
 
 

 
 
หากพิจารณาตามคณะวิชา สามารถพิจารณาได้ดังนี้ 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความสามารถ
พื้นฐานที่ส่งผลต่อการท างาน 
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 78.79) 

1. ความใฝ่รู้ ใฝ่ศึกษา และแสวงหาความรู้ใหม่เพื่อพัฒนางาน 
2. การปรับตัวให้เขา้กับเพื่อนรว่มงาน / หวัหน้างาน / วัฒนธรรมองค์กร 
3. ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 
4. ความสุภาพอ่อนนอ้มวางตัวเหมาะสมกบักาลเทศะ 
5. ทักษะในการท างานเป็นทีม 
6. คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 
7. ทักษะในการใช้เทคโนโลยีดา้นคอมพวิเตอร์ 

8. ความมั่นคงในอารมณ์ 
9. ความเชื่อมั่นในตนเอง 
10. ทักษะในการส่ือสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกต่อผูอ้ื่น) 
11. ความสามารถในการวิเคราะห ์และการแก้ไขปัญหา 
12. ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 
13. คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 
14. ทักษะในการใชภ้าษาต่างประเทศ 
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ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศลิปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 

3. ด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพ
รวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.14 (ร้อยละ 82.75) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมาก
ที่สุด คือ ความรับผิดชอบต่องานในหน้าที่ (ค่าเฉลี่ย 4.40 ร้อยละ 88.04) ส่วนข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อยที่สุด 
คือ การรู้จักใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างประหยัดและคุ้มค่า (ค่าเฉลี่ย 3.87 ร้อยละ 77.36) แสดงได้ดังตารางที่ 
42 

 
ตารางที่ 42 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์และ
เทคโนโลยี 

ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ  
กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี x  % อันดับที ่

1 การมทีัศนคติที่ดตี่อวชิาชีพ 4.17 83.36 4 
2 การมทีัศนคติที่ดตี่อหนว่ยงาน 4.17 83.36 4 
3 ความขยัน อดทน 4.28 85.68 2 
4 ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่ 4.40 88.04 1 
5 การมรีะเบียบวินัยในการท างาน 4.23 84.70 3 
6 การตรงต่อเวลา 3.88 77.64 7 
7 การปฏิบัติงานด้วยความซื่อสัตย์สุจริต 4.10 82.00 5 
8 การรู้จกัใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างประหยัดและคุ้มค่า 3.87 77.36 8 
9 ความเสียสละในการปฏิบัติหน้าทีแ่ละหนว่ยงาน 3.98 79.64 6 
10 การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอนัดี 4.28 85.68 2 

ภาพรวม 4.14 82.75  

 
แผนภูมิที่ 43 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จรยิธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ  

กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นคุณธรรม 
จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ 

88.04 85.68 85.68 84.70 83.36 83.36 82.00 79.64 77.64 77.36
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 82.75) 

1. ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่
2. ความขยัน อดทน 
3. การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอันด ี
4. การมีระเบียบวินัยในการท างาน 
5. การมีทัศนคติที่ดีต่อวิชาชีพ 

6. การมีทัศนคติที่ดีต่อหน่วยงาน 
7. การปฏิบัติงานดว้ยความซ่ือสัตย์สุจริต 
8. ความเสียสละในการปฏิบัติหนา้ที่และหน่วยงาน 
9. การตรงต่อเวลา 
10. การรู้จักใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอยา่งประหยัดและคุ้มค่า 
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ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศลิปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 

คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 
1. ด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา พบว่า นายจ้างมี

ความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพรวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.11 (ร้อยละ 82.14) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อ
ที่นายจ้างมีความพึงพอใจมากท่ีสุด คือ ความคิดริเริ่มสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน (ค่าเฉลี่ย 4.50 ร้อยละ 90.00) ส่วน
ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อยที่สุด คือ ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน (ค่าเฉลี่ย 
3.75 ร้อยละ 75.00) แสดงได้ดังตารางที่ 43 

 
ตารางที่ 43 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา คณะ
สถาปัตยกรรมศาสตร์ 

ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 
คณะสถาปัตยกรรมศาสตร ์ x  % อันดับที่ 

1 ความรู้ความเข้าใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 4.25 85.00 2 
2 ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน 3.75 75.00 4 
3 การมีทักษะในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ 4.25 85.00 2 
4 ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 4.00 80.00 3 
5 ความสามารถในการใช้เทคโนโลยีที่จ าเป็นกับงาน 4.00 80.00 3 
6 ความคิดริเร่ิมสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 4.50 90.00 1 
7 คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัต ิ 4.00 80.00 3 

ภาพรวม 4.11 82.14  

 
แผนภูมิที่ 44 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา  

คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายขอ้ท่ีมีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความรู้
ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานใน

สาขาวิชาที่จบการศึกษา 
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 82.14) 

1. ความคิดริเร่ิมสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 
2. ความรู้ความเข้าใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 
3. การมีทักษะในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ 
4. ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 
 

5. ความสามารถในการใช้เทคโนโลยีที่จ าเป็นกับงาน 
6. คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัต ิ
7. ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน 
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ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศลิปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 

2. ด้านความสามารถพ้ืนฐานที่ส่งผลต่อการท างาน  พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพ
รวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.14 (ร้อยละ 82.86) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมาก
ที่สุด มีจ านวน 4 ข้อที่มีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 4.50 ร้อยละ 90.00) ส่วนข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อย
ที่สุด คือ ทักษะในการใช้ภาษาต่างประเทศ (ค่าเฉลี่ย 3.50 ร้อยละ 70.00) แสดงได้ดังตารางที่ 44 

 
ตารางที่ 44 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 

ความพึงพอใจด้านความสามารถพ้ืนฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ x  % อันดับที ่
1 ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 3.75 75.00 4 
2 ความสามารถในการวิเคราะห์ และการแก้ไขปัญหา 4.00 80.00 3 
3 ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 4.50 90.00 1 
4 ทักษะในการท างานเป็นทมี 4.50 90.00 1 
5 การปรับตวัให้เข้ากับเพื่อนรว่มงาน / หัวหนา้งาน / วัฒนธรรมองคก์ร 4.50 90.00 1 
6 คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 3.75 75.00 4 
7 คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 4.50 90.00 1 
8 ทักษะในการสื่อสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกตอ่ผู้อืน่) 4.00 80.00 3 
9 ทักษะในการใช้ภาษาต่างประเทศ 3.50 70.00 5 
10 ทักษะในการใช้เทคโนโลยีด้านคอมพิวเตอร์ 4.25 85.00 2 
11 ความมั่นคงในอารมณ ์ 4.00 80.00 3 
12 ความเชือ่มัน่ในตนเอง 4.25 85.00 2 
13 ความสุภาพออ่นน้อมวางตวัเหมาะสมกับกาลเทศะ 4.25 85.00 2 
14 ความใฝ่รู้ ใฝ่ศกึษา และแสวงหาความรู้ใหมเ่พื่อพัฒนางาน 4.25 85.00 2 

ภาพรวม 4.14 82.86  

 
แผนภูมิที่ 45 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน 

คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายขอ้ท่ีมีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความสามารถ
พื้นฐานที่ส่งผลต่อการท างาน 
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 82.86) 

1. ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 
2. ทักษะในการท างานเป็นทมี 
3. การปรับตวัให้เข้ากับเพื่อนรว่มงาน / หัวหนา้งาน / วัฒนธรรมองคก์ร 
4. คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 
5. ทักษะในการใช้เทคโนโลยีด้านคอมพิวเตอร์ 
6. ความเชือ่มัน่ในตนเอง 
7. ความสุภาพออ่นน้อมวางตวัเหมาะสมกับกาลเทศะ 

8. ความใฝ่รู้ ใฝ่ศกึษา และแสวงหาความรู้ใหมเ่พื่อพัฒนางาน 
9. ความสามารถในการวิเคราะห์ และการแก้ไขปัญหา 
10. ทักษะในการสื่อสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกตอ่ผู้อืน่) 
11. ความมั่นคงในอารมณ ์
12. ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 
13. คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 
14. ทักษะในการใช้ภาษาต่างประเทศ 
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ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศลิปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 

3. ด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพ
รวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.28 (ร้อยละ 85.00) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมาก
ที่สุด คือ ความรับผิดชอบต่องานในหน้าที่ (ค่าเฉลี่ย 4.75 ร้อยละ 95.00) ส่วนข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อยที่สุด 
คือ การตรงต่อเวลา และการรู้จักใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างประหยัดและคุ้มค่า มีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 
3.75 ร้อยละ 75.00) แสดงได้ดังตารางที่ 45 

 
ตารางที่ 45 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 

ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ x  % อันดับที ่
1 การมทีัศนคติที่ดตี่อวชิาชีพ 4.25 85.00 3 
2 การมทีัศนคติที่ดตี่อหนว่ยงาน 4.25 85.00 3 
3 ความขยัน อดทน 4.50 90.00 2 
4 ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่ 4.75 95.00 1 
5 การมรีะเบียบวินัยในการท างาน 4.25 85.00 3 
6 การตรงต่อเวลา 3.75 75.00 4 
7 การปฏิบัติงานด้วยความซื่อสัตย์สุจริต 4.50 90.00 2 
8 การรู้จกัใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างประหยัดและคุ้มค่า 3.75 75.00 4 
9 ความเสียสละในการปฏิบัติหน้าทีแ่ละหนว่ยงาน 4.25 85.00 3 
10 การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอนัดี 4.50 90.00 2 

ภาพรวม 4.28 85.00  

 
แผนภูมิที่ 46 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จรยิธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ  

คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายขอ้ท่ีมีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ร้อยละของความพึงพอใจดา้นคุณธรรม 
จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ 

95.00 90.00 90.00 90.00 85.00 85.00 85.00 85.00 75.00 75.00

0.00
10.00
20.00
30.00
40.00
50.00
60.00
70.00
80.00
90.00

100.00
ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 85.00) 

1. ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่
2. ความขยัน อดทน 
3. การปฏิบัติงานดว้ยความซ่ือสัตย์สุจริต 
4. การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอันด ี
5. การมีทัศนคติที่ดีต่อวิชาชีพ 
 

6. การมีทัศนคติที่ดีต่อหน่วยงาน 
7. การมีระเบียบวินัยในการท างาน 
8. ความเสียสละในการปฏิบัติหนา้ที่และหน่วยงาน 
9. การตรงต่อเวลา 
10. การรู้จักใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอยา่งประหยัดและคุ้มค่า 
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ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศลิปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 

คณะวิทยาศาสตร์ 
1. ด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา พบว่า นายจ้างมีความ

พึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพรวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.18 (ร้อยละ 83.57) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่
นายจ้างมีความพึงพอใจมากท่ีสุด คือ ความสามารถในการใช้เทคโนโลยีที่จ าเป็นกับงาน (ค่าเฉลี่ย 4.50 ร้อยละ 90.00) 
ส่วนข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อยที่สุด คือ ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน 
(ค่าเฉลี่ย 3.75 ร้อยละ 75.00) แสดงได้ดังตารางที่ 46 

 
ตารางที่ 46 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา คณะ
วิทยาศาสตร์ 

ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 
คณะวิทยาศาสตร ์ x  % อันดับที่ 

1 ความรู้ความเข้าใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 4.25 85.00 2 
2 ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน 3.75 75.00 4 
3 การมีทักษะในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ 4.25 85.00 2 
4 ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 4.25 85.00 2 
5 ความสามารถในการใช้เทคโนโลยีที่จ าเป็นกับงาน 4.50 90.00 1 
6 ความคิดริเร่ิมสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 4.00 80.00 3 
7 คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัต ิ 4.25 85.00 2 

ภาพรวม 4.18 83.57  

 
แผนภูมิที่ 47 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา  

คณะวิทยาศาสตร์ จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่ารอ้ยละจากสูงไปต่ า 

 
 

  

1 2 3 4 5 6 7

ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความรู้
ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานใน

สาขาวิชาที่จบการศึกษา 
90.00 85.00 85.00 85.00 85.00 80.00 75.00

0.00
10.00
20.00
30.00
40.00
50.00
60.00
70.00
80.00
90.00

100.00
ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 83.57) 

1. ความสามารถในการใช้เทคโนโลยีที่จ าเป็นกับงาน 
2. ความรู้ความเข้าใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 
3. การมีทักษะในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ 
4. ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 
 

5. คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัต ิ
6. ความคิดริเร่ิมสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 
7. ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน 
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ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศลิปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 

2. ด้านความสามารถพื้นฐานที่ส่งผลต่อการท างาน พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิต ในภาพรวม
อยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 3.98 (ร้อยละ 79.64) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมากที่สุด 
คือ ทักษะในการใช้เทคโนโลยีด้านคอมพิวเตอร์ (ค่าเฉลี่ย 4.50 ร้อยละ 90.00) ส่วนข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อย
ที่สุด คือ คุณสมบัติของความเป็นผู้น า และทักษะในการใช้ภาษาต่างประเทศ (ค่าเฉลี่ย 3.50 ร้อยละ 70.00) แสดงได้
ดังตารางที่ 47 

 
ตารางที่ 47 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน คณะวิทยาศาสตร์ 

ความพึงพอใจด้านความสามารถพ้ืนฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน คณะวิทยาศาสตร์ x  % อันดับที ่
1 ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 4.00 80.00 3 
2 ความสามารถในการวิเคราะห์ และการแก้ไขปัญหา 3.75 75.00 4 
3 ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 4.25 85.00 2 
4 ทักษะในการท างานเป็นทมี 4.25 85.00 2 
5 การปรับตวัให้เข้ากับเพื่อนรว่มงาน / หัวหนา้งาน / วัฒนธรรมองคก์ร 4.00 80.00 3 
6 คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 3.50 70.00 5 
7 คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 3.75 75.00 4 
8 ทักษะในการสื่อสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกตอ่ผู้อืน่) 4.25 85.00 2 
9 ทักษะในการใช้ภาษาต่างประเทศ 3.50 70.00 5 
10 ทักษะในการใช้เทคโนโลยีด้านคอมพิวเตอร์ 4.50 90.00 1 
11 ความมั่นคงในอารมณ ์ 3.75 75.00 4 
12 ความเชือ่มัน่ในตนเอง 4.25 85.00 2 
13 ความสุภาพออ่นน้อมวางตวัเหมาะสมกับกาลเทศะ 3.75 75.00 4 
14 ความใฝ่รู้ ใฝ่ศกึษา และแสวงหาความรู้ใหมเ่พื่อพัฒนางาน 4.25 85.00 2 

ภาพรวม 3.98 79.64  

 
แผนภูมิที่ 48 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน 

คณะวิทยาศาสตร์ จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่ารอ้ยละจากสูงไปต่ า 

 
 

 
 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความสามารถ
พื้นฐานที่ส่งผลต่อการท างาน 

90.00 85.00 85.00 85.00 85.00 85.00 80.00 80.00 75.00 75.00 75.00 75.00 70.00 70.00

0.00
10.00
20.00
30.00
40.00
50.00
60.00
70.00
80.00
90.00

100.00
ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 79.64) 

1. ทักษะในการใช้เทคโนโลยีด้านคอมพิวเตอร์ 
2. ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 
3. ทักษะในการท างานเป็นทมี 
4. ทักษะในการสื่อสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกตอ่ผู้อืน่) 
5. ความเชือ่มัน่ในตนเอง 
6. ความใฝ่รู้ ใฝ่ศกึษา และแสวงหาความรู้ใหมเ่พื่อพัฒนางาน 
7. ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 

8. การปรับตวัให้เข้ากับเพื่อนรว่มงาน / หัวหนา้งาน / วัฒนธรรมองคก์ร 
9. ความสามารถในการวิเคราะห์ และการแก้ไขปัญหา 
10. คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 
11. ความมั่นคงในอารมณ ์
12. ความสุภาพออ่นน้อมวางตวัเหมาะสมกับกาลเทศะ 
13. คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 
14. ทักษะในการใช้ภาษาต่างประเทศ 
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ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศลิปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 

3. ด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพ
รวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.18 (ร้อยละ 83.33) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมาก
ที่สุด มีจ านวน 7 ข้อท่ีมีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 4.25 ร้อยละ 85.00) รองลงมา พบว่า มีจ านวน 3 ข้อที่มีระดับ
ค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 4.00 ร้อยละ 80.00) แสดงได้ดังตารางที่ 48 

 
ตารางที่ 48 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ คณะวิทยาศาสตร์ 

ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ คณะวิทยาศาสตร์ x  % อันดับที ่
1 การมทีัศนคติที่ดตี่อวชิาชีพ 4.25 85.00 1 
2 การมทีัศนคติที่ดตี่อหนว่ยงาน 4.25 85.00 1 
3 ความขยัน อดทน 4.25 85.00 1 
4 ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่ 4.25 85.00 1 
5 การมรีะเบียบวินัยในการท างาน 4.25 85.00 1 
6 การตรงต่อเวลา 4.00 80.00 2 
7 การปฏิบัติงานด้วยความซื่อสัตย์สุจริต 4.00 80.00 2 
8 การรู้จกัใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างประหยัดและคุ้มค่า 4.25 85.00 1 
9 ความเสียสละในการปฏิบัติหน้าทีแ่ละหนว่ยงาน 4.00 80.00 2 
10 การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอนัดี 4.25 85.00 1 

ภาพรวม 4.18 83.33  

 
แผนภูมิที่ 49 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จรยิธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ  

คณะวิทยาศาสตร์ จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่ารอ้ยละจากสูงไปต่ า 

 
 

 
 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ร้อยละของความพึงพอใจดา้นคุณธรรม 
จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ 

85.00 85.00 85.00 85.00 85.00 85.00 85.00 80.00 80.00 80.00
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100.00
ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 83.33) 

1. การมีทัศนคติที่ดีต่อวิชาชีพ 
2. การมีทัศนคติที่ดีต่อหน่วยงาน 
3. ความขยัน อดทน 
4. ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่
5. การมีระเบียบวินัยในการท างาน 
 

6. การรู้จักใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอยา่งประหยัดและคุ้มค่า 
7. การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอันด ี
8. การตรงต่อเวลา 
9. การปฏิบัติงานดว้ยความซ่ือสัตย์สุจริต 
10. ความเสียสละในการปฏิบัติหนา้ที่และหน่วยงาน 
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ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศลิปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 

คณะวิศวกรรมศาสตร์และเทคโนโลยีอุตสาหกรรม 
1. ด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา พบว่า นายจ้างมี

ความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพรวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.19 (ร้อยละ 83.80) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อ
ที่นายจ้างมีความพึงพอใจมากท่ีสุด คือ การมีทักษะในการปฏิบัติงานท่ีรับผิดชอบ (ค่าเฉลี่ย 4.67 ร้อยละ 93.40) ส่วน
ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อยท่ีสุด มีจ านวน 4 ข้อท่ีมีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 4.00 ร้อยละ 80.00) แสดงได้
ดังตารางที่ 49 

 
ตารางที่ 49 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา คณะ
วิศวกรรมศาสตร์และเทคโนโลยีอุตสาหกรรม 

ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 
คณะวิศวกรรมศาสตรแ์ละเทคโนโลยีอุตสาหกรรม x  % อันดับที่ 

1 ความรู้ความเข้าใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 4.33 86.60 2 
2 ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน 4.00 80.00 3 
3 การมีทักษะในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ 4.67 93.40 1 
4 ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 4.00 80.00 3 
5 ความสามารถในการใช้เทคโนโลยีที่จ าเป็นกับงาน 4.33 86.60 2 
6 ความคิดริเร่ิมสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 4.00 80.00 3 
7 คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัต ิ 4.00 80.00 3 

ภาพรวม 4.19 83.80  

 
แผนภูมิที่ 50 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา คณะ

วิศวกรรมศาสตร์และเทคโนโลยีอตุสาหกรรม จ าแนกรายข้อ โดยเรยีงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความรู้
ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานใน

สาขาวิชาที่จบการศึกษา 
93.40 86.60 86.60 80.00 80.00 80.00 80.00

0.00
10.00
20.00
30.00
40.00
50.00
60.00
70.00
80.00
90.00

100.00
ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 83.80) 

1. การมีทักษะในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ 
2. ความรู้ความเข้าใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 
3. ความสามารถในการใช้เทคโนโลยีที่จ าเป็นกับงาน 
4. ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน 
 

5. ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 
6. ความคิดริเร่ิมสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 
7. คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัต ิ
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2. ด้านความสามารถพ้ืนฐานที่ส่งผลต่อการท างาน  พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพ
รวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.19 (ร้อยละ 83.81) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมาก
ที่สุด มีจ านวน 3 ข้อที่มีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 4.67 ร้อยละ 93.40) ส่วนข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อย
ที่สุด มีจ านวน 3 ข้อท่ีมีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 3.67 ร้อยละ 73.40) แสดงได้ดังตารางที่ 50 

 
ตารางที่ 50 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานที่ส่งผลต่อการท างาน คณะวิศวกรรมศาสตร์และเทคโนโลยี
อุตสาหกรรม 

ความพึงพอใจด้านความสามารถพ้ืนฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน  
คณะวิศวกรรมศาสตร์และเทคโนโลยีอุตสาหกรรม x  % อันดับที ่

1 ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 4.00 80.00 3 
2 ความสามารถในการวิเคราะห์ และการแก้ไขปัญหา 4.33 86.60 2 
3 ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 4.00 80.00 3 
4 ทักษะในการท างานเป็นทมี 4.33 86.60 2 
5 การปรับตวัให้เข้ากับเพื่อนรว่มงาน / หัวหนา้งาน / วัฒนธรรมองคก์ร 4.67 93.40 1 
6 คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 3.67 73.40 4 
7 คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 4.33 86.60 2 
8 ทักษะในการสื่อสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกตอ่ผู้อืน่) 4.67 93.40 1 
9 ทักษะในการใช้ภาษาต่างประเทศ 3.67 73.40 4 
10 ทักษะในการใช้เทคโนโลยีด้านคอมพิวเตอร์ 4.00 80.00 3 
11 ความมั่นคงในอารมณ ์ 4.33 86.60 2 
12 ความเชือ่มัน่ในตนเอง 3.67 73.40 4 
13 ความสุภาพออ่นน้อมวางตวัเหมาะสมกับกาลเทศะ 4.33 86.60 2 
14 ความใฝ่รู้ ใฝ่ศกึษา และแสวงหาความรู้ใหมเ่พื่อพัฒนางาน 4.67 93.40 1 

ภาพรวม 4.19 83.81  

 
แผนภูมิที่ 51 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน 

คณะวิศวกรรมศาสตร์และเทคโนโลยีอุตสาหกรรม จ าแนกรายข้อ โดยเรยีงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความสามารถ
พื้นฐานที่ส่งผลต่อการท างาน 
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 83.81) 

1. การปรับตวัให้เข้ากับเพื่อนรว่มงาน / หัวหนา้งาน / วัฒนธรรมองคก์ร 
2. ทักษะในการสื่อสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกตอ่ผู้อืน่) 
3. ความใฝ่รู้ ใฝ่ศกึษา และแสวงหาความรู้ใหมเ่พื่อพัฒนางาน 
4. ความสามารถในการวิเคราะห์ และการแก้ไขปัญหา 
5. ทักษะในการท างานเป็นทมี 
6. คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 
7. ความมั่นคงในอารมณ ์

8. ความสุภาพออ่นน้อมวางตวัเหมาะสมกับกาลเทศะ 
9. ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 
10. ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 
11. ทักษะในการใช้เทคโนโลยีด้านคอมพิวเตอร์ 
12. คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 
13. ทักษะในการใช้ภาษาต่างประเทศ 
14. ความเชือ่มัน่ในตนเอง 
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3. ด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพ
รวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.30 (ร้อยละ 85.93) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมาก
ที่สุด มีจ านวน 3 ข้อที่มีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 4.67 ร้อยละ 93.40) ส่วนข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อย
ที่สุด คือ การรู้จักใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างประหยัดและคุ้มค่า (ค่าเฉลี่ย 3.67 ร้อยละ 73.40) แสดงได้ดัง
ตารางที่ 51 

 
ตารางที่ 51 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ คณะวิศวกรรมศาสตร์และเทคโนโลยี
อุตสาหกรรม 

ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ  
คณะวิศวกรรมศาสตร์และเทคโนโลยีอุตสาหกรรม x  % อันดับที ่

1 การมทีัศนคติที่ดตี่อวชิาชีพ 4.00 80.00 3 
2 การมทีัศนคติที่ดตี่อหนว่ยงาน 4.00 80.00 3 
3 ความขยัน อดทน 4.67 93.40 1 
4 ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่ 4.67 93.40 1 
5 การมรีะเบียบวินัยในการท างาน 4.67 93.40 1 
6 การตรงต่อเวลา 4.33 86.60 2 
7 การปฏิบัติงานด้วยความซื่อสัตย์สุจริต 4.33 86.60 2 
8 การรู้จกัใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างประหยัดและคุ้มค่า 3.67 73.40 4 
9 ความเสียสละในการปฏิบัติหน้าทีแ่ละหนว่ยงาน 4.33 86.60 2 
10 การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอนัดี 4.33 86.60 2 

ภาพรวม 4.30 85.93  

 
แผนภูมิที่ 52 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จรยิธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ  

คณะวิศวกรรมศาสตร์และเทคโนโลยีอุตสาหกรรม จ าแนกรายข้อ โดยเรยีงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นคุณธรรม 
จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ 

93.40 93.40 93.40 86.60 86.60 86.60 86.60 80.00 80.00 73.40
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 85.93) 

1. ความขยัน อดทน 
2. ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่
3. การมีระเบียบวินัยในการท างาน 
4. การตรงต่อเวลา 
5. การปฏิบัติงานดว้ยความซ่ือสัตย์สุจริต 
 

6. ความเสียสละในการปฏิบัติหนา้ที่และหน่วยงาน 
7. การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอันด ี
8. การมีทัศนคติที่ดีต่อวิชาชีพ 
9. การมีทัศนคติที่ดีต่อหน่วยงาน 
10. การรู้จักใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอยา่งประหยัดและคุ้มค่า 



54 
 

ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศลิปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 

คณะสัตวศาสตร์และเทคโนโลยีการเกษตร 
1. ด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา พบว่า นายจ้างมี

ความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพรวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 3.05 (ร้อยละ 60.97) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อ
ที่นายจ้างมีความพึงพอใจมากท่ีสุด คือ การมีทักษะในการปฏิบัติงานท่ีรับผิดชอบ (ค่าเฉลี่ย 3.67 ร้อยละ 73.40) ส่วน
ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อยที่สุด คือ ความสามารถในการจัดระบบการท างาน (ค่าเฉลี่ย 2.67 ร้อยละ 53.40) 
แสดงได้ดังตารางที่ 52 

 
ตารางที่ 52 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา คณะ
สัตวศาสตร์และเทคโนโลยีการเกษตร 

ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 
คณะสัตวศาสตร์และเทคโนโลยีการเกษตร x  % อันดับที่ 

1 ความรู้ความเข้าใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 3.00 60.00 2 
2 ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน 3.00 60.00 2 
3 การมีทักษะในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ 3.67 73.40 1 
4 ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 2.67 53.40 3 
5 ความสามารถในการใช้เทคโนโลยีที่จ าเป็นกับงาน 3.00 60.00 2 
6 ความคิดริเร่ิมสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 3.00 60.00 2 
7 คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัต ิ 3.00 60.00 2 

ภาพรวม 3.05 60.97  

 
แผนภูมิที่ 53 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา  
คณะสัตวศาสตร์และเทคโนโลยีการเกษตร จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความรู้
ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานใน

สาขาวิชาที่จบการศึกษา 
73.40 60.00 60.00 60.00 60.00 60.00 53.40
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 60.97) 

1. การมีทักษะในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ 
2. ความรู้ความเข้าใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 
3. ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน 
4. ความสามารถในการใช้เทคโนโลยีที่จ าเป็นกับงาน 
 

5. ความคิดริเร่ิมสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 
6. คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัต ิ
7. ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 
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2. ด้านความสามารถพ้ืนฐานที่ส่งผลต่อการท างาน  พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพ
รวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 3.00 (ร้อยละ 59.99) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมาก
ที่สุด คือ ความสุภาพอ่อนน้อมวางตัวเหมาะสมกับกาลเทศะ (ค่าเฉลี่ย 3.67 ร้อยละ 73.40) ส่วนข้อที่นายจ้างมีความ
พึงพอใจน้อยที่สุด คือ ทักษะในการสื่อสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกต่อผู้อื่น) และทักษะในการใช้
ภาษาต่างประเทศ มีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 2.33 ร้อยละ 46.60) แสดงได้ดังตารางที่ 53 

 
ตารางที่ 53 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน คณะสัตวศาสตร์และเทคโนโลยีการเกษตร 

ความพึงพอใจด้านความสามารถพ้ืนฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน คณะสัตวศาสตร์และเทคโนโลยีการเกษตร x  % อันดับที ่
1 ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 2.67 53.40 4 
2 ความสามารถในการวิเคราะห์ และการแก้ไขปัญหา 3.00 60.00 3 
3 ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 3.33 66.60 2 
4 ทักษะในการท างานเป็นทมี 2.67 53.40 4 
5 การปรับตวัให้เข้ากับเพื่อนรว่มงาน / หัวหนา้งาน / วัฒนธรรมองคก์ร 3.00 60.00 3 
6 คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 2.67 53.40 4 
7 คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 3.33 66.30 2 
8 ทักษะในการสื่อสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกตอ่ผู้อืน่) 2.33 46.60 5 
9 ทักษะในการใช้ภาษาต่างประเทศ 2.33 46.60 5 
10 ทักษะในการใช้เทคโนโลยีด้านคอมพิวเตอร์ 3.00 60.00 3 
11 ความมั่นคงในอารมณ ์ 3.33 66.60 2 
12 ความเชือ่มัน่ในตนเอง 3.33 66.60 2 
13 ความสุภาพออ่นน้อมวางตวัเหมาะสมกับกาลเทศะ 3.67 73.40 1 
14 ความใฝ่รู้ ใฝ่ศกึษา และแสวงหาความรู้ใหมเ่พื่อพัฒนางาน 3.33 66.60 2 

ภาพรวม 3.00 59.99  

 
แผนภูมิที่ 54 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน 

คณะสัตวศาสตร์และเทคโนโลยีการเกษตร จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความสามารถ
พื้นฐานที่ส่งผลต่อการท างาน 
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 59.99) 

1. ความสุภาพออ่นน้อมวางตวัเหมาะสมกับกาลเทศะ 
2. ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 
3. คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 
4. ความมั่นคงในอารมณ ์
5. ความเชือ่มัน่ในตนเอง 
6. ความใฝ่รู้ ใฝ่ศกึษา และแสวงหาความรู้ใหมเ่พื่อพัฒนางาน 
7. ความสามารถในการวิเคราะห์ และการแก้ไขปัญหา 

8. การปรับตวัให้เข้ากับเพื่อนรว่มงาน / หัวหนา้งาน / วัฒนธรรมองคก์ร 
9. ทักษะในการใช้เทคโนโลยีด้านคอมพิวเตอร์ 
10. ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 
11. ทักษะในการท างานเป็นทมี 
12. คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 
13. ทักษะในการสื่อสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกตอ่ผู้อืน่) 
14. ทักษะในการใช้ภาษาต่างประเทศ 
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3. ด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพ
รวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 3.37 (ร้อยละ 66.70) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมาก
ที่สุด มีจ านวน 5 ข้อที่มีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 3.67 ร้อยละ 73.40) ส่วนข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อย
ที่สุด มีจ านวน 4 ข้อท่ีมีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 3.00 ร้อยละ 60.00) แสดงได้ดังตารางที่ 54 

 
ตารางที่ 54 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ คณะสัตวศาสตร์และเทคโนโลยี 
การเกษตร 
ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ คณะสัตวศาสตร์และเทคโนโลยีการเกษตร x  % อันดับที ่
1 การมทีัศนคติที่ดตี่อวชิาชีพ 3.67 73.40 1 
2 การมทีัศนคติที่ดตี่อหนว่ยงาน 3.67 73.40 1 
3 ความขยัน อดทน 3.67 73.40 1 
4 ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่ 3.67 73.40 1 
5 การมรีะเบียบวินัยในการท างาน 3.33 66.70 2 
6 การตรงต่อเวลา 3.00 60.00 3 
7 การปฏิบัติงานด้วยความซื่อสัตย์สุจริต 3.00 60.00 3 
8 การรู้จกัใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างประหยัดและคุ้มค่า 3.00 60.00 3 
9 ความเสียสละในการปฏิบัติหน้าทีแ่ละหนว่ยงาน 3.00 60.00 3 
10 การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอนัดี 3.67 73.40 1 

ภาพรวม 3.37 66.70  

 
แผนภูมิที่ 55 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จรยิธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ  

คณะสัตวศาสตร์และเทคโนโลยีการเกษตร จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นคุณธรรม 
จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ 
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1. การมีทัศนคติที่ดีต่อวิชาชีพ 
2. การมีทัศนคติที่ดีต่อหน่วยงาน 
3. ความขยัน อดทน 
4. ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่
5. การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอันด ี
 

6. การมีระเบียบวินัยในการท างาน 
7. การตรงต่อเวลา 
8. การปฏิบัติงานดว้ยความซ่ือสัตย์สุจริต 
9. การรู้จักใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอยา่งประหยัดและคุ้มค่า 
10. ความเสียสละในการปฏิบัติหนา้ที่และหน่วยงาน 
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คณะเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร 
1. ด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา พบว่า นายจ้างมี

ความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพรวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.14 (ร้อยละ 82.83) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อ
ที่นายจ้างมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ การมีทักษะในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ ความสามารถในการจัดระบบการ
ท างาน และคุณภาพของผลงานที่ปฏิบัติ มีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 4.33 ร้อยละ 86.60) รองลงมา พบว่า มี
จ านวน 4 ข้อท่ีมีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 4.00 ร้อยละ 80.00) แสดงได้ดังตารางที่ 55 

 
ตารางที่ 55 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา คณะ
เทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร 

ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 
คณะเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร x  % อันดับที่ 

1 ความรู้ความเข้าใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 4.00 80.00 2 
2 ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน 4.00 80.00 2 
3 การมีทักษะในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ 4.33 86.60 1 
4 ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 4.33 86.60 1 
5 ความสามารถในการใช้เทคโนโลยีที่จ าเป็นกับงาน 4.00 80.00 2 
6 ความคิดริเร่ิมสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 4.00 80.00 2 
7 คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัต ิ 4.33 86.60 1 

ภาพรวม 4.14 82.83  

 
แผนภูมิที่ 56 ความพึงพอใจด้านความรู้ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา  
คณะเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความรู้
ความสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานใน
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 82.83) 

1. การมีทักษะในการปฏิบัติงานที่รับผิดชอบ 
2. ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 
3. คุณภาพของผลงานที่ปฏิบัต ิ
4. ความรู้ความเข้าใจในหลกัการ แนวคิด ทฤษฎี ในสาขาวิชาที่จบการศึกษา 
 

5. ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎีมาประยุกต์ใช้กับงาน 
6. ความสามารถในการใช้เทคโนโลยีที่จ าเป็นกับงาน 
7. ความคิดริเร่ิมสร้างสรรค์ในการปฏิบัติงาน 



58 
 

ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต มหาวิทยาลัยศลิปากร ประจ าปีการศึกษา 2557 

2. ด้านความสามารถพ้ืนฐานที่ส่งผลต่อการท างาน  พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพ
รวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.38 (ร้อยละ 87.63) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมาก
ที่สุด มีจ านวน 6 ข้อที่มีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 4.67 ร้อยละ 93.40) ส่วนข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจน้อย
ที่สุด คือ คุณสมบัติของความเป็นผู้น า และทักษะในการใช้ภาษาต่างประเทศ มีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 3.67 
ร้อยละ 73.40) แสดงได้ดังตารางที่ 56 

 
ตารางที่ 56 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน คณะเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร 

ความพึงพอใจด้านความสามารถพ้ืนฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน คณะเทคโนโลยสีารสนเทศและการสื่อสาร x  % อันดับที ่
1 ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น 4.33 86.60 2 
2 ความสามารถในการวิเคราะห์ และการแก้ไขปัญหา 4.33 86.60 2 
3 ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 4.67 93.40 1 
4 ทักษะในการท างานเป็นทมี 4.67 93.40 1 
5 การปรับตวัให้เข้ากับเพื่อนรว่มงาน / หัวหนา้งาน / วัฒนธรรมองคก์ร 4.67 93.40 1 
6 คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 3.67 73.40 3 
7 คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 4.33 86.60 2 
8 ทักษะในการสื่อสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกตอ่ผู้อืน่) 4.33 86.60 2 
9 ทักษะในการใช้ภาษาต่างประเทศ 3.67 73.40 3 
10 ทักษะในการใช้เทคโนโลยีด้านคอมพิวเตอร์ 4.33 86.60 2 
11 ความมั่นคงในอารมณ ์ 4.67 93.40 1 
12 ความเชือ่มัน่ในตนเอง 4.33 86.60 2 
13 ความสุภาพออ่นน้อมวางตวัเหมาะสมกับกาลเทศะ 4.67 93.40 1 
14 ความใฝ่รู้ ใฝ่ศกึษา และแสวงหาความรู้ใหมเ่พื่อพัฒนางาน 4.67 93.40 1 

ภาพรวม 4.38 86.91  

 
แผนภูมิที่ 57 ความพึงพอใจด้านความสามารถพื้นฐานท่ีส่งผลต่อการท างาน 

คณะเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นความสามารถ
พื้นฐานที่ส่งผลต่อการท างาน 
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 87.63) 

1. ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 
2. ทักษะในการท างานเป็นทีม 
3. การปรับตัวให้เขา้กับเพื่อนรว่มงาน / หวัหน้างาน / วัฒนธรรมองค์กร 
4. ความมั่นคงในอารมณ์ 
5. ความสุภาพอ่อนนอ้มวางตัวเหมาะสมกบักาลเทศะ 
6. ความใฝ่รู้ ใฝ่ศึกษา และแสวงหาความรู้ใหม่เพื่อพัฒนางาน 
7. ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเห็น  

8. ความสามารถในการวิเคราะห ์และการแก้ไขปัญหา 
9. คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม 
10. ทักษะในการส่ือสาร (การพูด การเขียน การแสดงออกต่อผูอ้ื่น) 
11. ทักษะในการใช้เทคโนโลยีดา้นคอมพวิเตอร์ 
12. ความเชื่อมั่นในตนเอง 
13. คุณสมบัติของความเป็นผู้น า 
14. ทักษะในการใชภ้าษาต่างประเทศ 
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3. ด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ พบว่า นายจ้างมีความพึงพอใจต่อบัณฑิตในภาพ
รวมอยู่ในระดับค่าเฉลี่ย 4.57 (ร้อยละ 91.13) และเมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ข้อที่นายจ้างมีความพึงพอใจมาก
ที่สุด มีจ านวน 7 ข้อที่มีระดับค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 4.67 ร้อยละ 93.40) รองลงมา พบว่า มีจ านวน 3 ข้อที่มีระดับ
ค่าเฉลี่ยเท่ากัน (ค่าเฉลี่ย 4.33 ร้อยละ 86.60) แสดงได้ดังตารางที่ 57 

 
ตารางที่ 57 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ คณะเทคโนโลยีสารสนเทศและการ
สื่อสาร 
ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ คณะเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร x  % อันดับที ่
1 การมทีัศนคติที่ดตี่อวชิาชีพ 4.67 93.40 1 
2 การมทีัศนคติที่ดตี่อหนว่ยงาน 4.67 93.40 1 
3 ความขยัน อดทน 4.33 86.60 2 
4 ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่ 4.67 93.40 1 
5 การมรีะเบียบวินัยในการท างาน 4.67 93.40 1 
6 การตรงต่อเวลา 4.33 86.60 2 
7 การปฏิบัติงานด้วยความซื่อสัตย์สุจริต 4.67 93.40 1 
8 การรู้จกัใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างประหยัดและคุ้มค่า 4.67 93.40 1 
9 ความเสียสละในการปฏิบัติหน้าทีแ่ละหนว่ยงาน 4.33 86.60 2 
10 การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอนัดี 4.67 93.40 1 

ภาพรวม 4.57 91.13  

 
แผนภูมิที่ 58 ความพึงพอใจด้านคุณธรรม จรยิธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ  

คณะเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร จ าแนกรายข้อ โดยเรียงล าดับจากรายข้อที่มีค่าร้อยละจากสูงไปต่ า 
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ร้อยละของความพึงพอใจดา้นคุณธรรม 
จริยธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ 
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ร้อยละ ภาพรวม (ร้อยละ 91.13) 

1. การมีทัศนคติที่ดีต่อวิชาชีพ 
2. การมีทัศนคติที่ดีต่อหน่วยงาน 
3. ความรับผิดชอบต่องานในหนา้ที ่
4. การมีระเบียบวินัยในการท างาน 
5. การปฏิบัติงานดว้ยความซ่ือสัตย์สุจริต 
 

6. การรู้จักใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอยา่งประหยัดและคุ้มค่า 
7. การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอันด ี
8. ความขยัน อดทน 
9. การตรงต่อเวลา 
10. ความเสียสละในการปฏิบัติหนา้ที่และหน่วยงาน 
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ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะ 
ข้อเสนอแนะ พบว่า นายจ้างให้ข้อเสนอแนะเกี่ยวกับการพัฒนาคุณภาพของบัณฑิตมหาวิทยาลัยศิลปากร 

จ านวน 50 คน โดยสรุปได้ดังนี้ 
สิ่งที่เป็นจุดเด่น 

- นักศึกษามองโลกในแง่ดี มีความพยายามในการท างาน ถ้านักศึกษาได้ท างานที่ท าให้เกิดการเรียนรู้ในสิ่ง
ใหม่ๆ นักศึกษาจะมีความสนใจมากขึ้นเป็นพิเศษ (จ านวน 20 คน) 

- นักศึกษามีความคิดสร้างสรรค์ มีหลักการคิดที่ดี มีการประมวลความคิดเป็นระบบ เกิดประโยชน์กับงานที่
นักศึกษาปฏิบัติอยู่ มีการแลกเปลี่ยนความคิดเห็นระหว่างผู้บังคับบัญชาและนักศึกษา ส่งผลให้งานมีประสิทธิภาพและ
ประสิทธิผลมากขึ้น (จ านวน 15 คน) 

- นักศึกษาจบมาเป็นนักศึกษาที่มีคุณภาพ สิ่งที่อยากแนะน า คือ การน าเสนอผลงาน (presentation) 
เพราะการท างานจะต้องมีการน าเสนอผลงานที่นักศึกษาปฏิบัติงานอยู่ โดยอยากให้ทางคณาจารย์ ฝึกทักษะการ
น าเสนอผลงานให้กับนักศึกษา เพื่อให้นักศึกษามีความรู้ ความเข้าใจในการน าเสนอผลงาน เพื่อสามารถน ามาใช้ในการ
ปฏิบัติงานได้ (จ านวน 10 คน) 

- นักศึกษาเป็นบุคลากรที่มีคุณภาพทั้งในด้านการท างาน และจริยธรรม การเข้ากับผู้อื่นในหน่ วยงาน มี
ความมุ่งมั่น ขยัน อดทน ตั้งใจท างาน มีการช่วยเหลือ การเสียสละเพื่อส่วนรวมได้เป็นอย่างดี มีความตรงต่อเวลา 
รักษาระเบียบวินัยของหน่วยงาน ซึ่งสิ่งดังกล่าวเป็นสิ่งที่ถือว่ามีความส าคัญมาก จึงคิดว่านักศึกษาเป็นบัณฑิตที่มี
คุณภาพสูง เป็นก าลังส าคัญในการขับเคลื่อนงาน การพัฒนาหน่วยงานได้เป็นอย่างดี นอกจากนี้ยังเป็นผู้ที่มีความรู้
ควบคู่กับการมีคุณธรรมและจริยธรรมที่ดี (จ านวน 5 คน) 
สิ่งที่ควรปรับปรุง 

- นักศึกษาควรมีความรู้ทางด้านภาษาอังกฤษให้มากขึ้น ทั้งด้านการเขียน การพูด การอ่าน การฟัง เพื่อ
พัฒนาองค์ความรู้ให้สามารถติดต่อสื่อสารกับชาวต่างชาติได้เป็นอย่างดี รวมทั้งใช้ในการปฏิบัติงานของนักศึกษาได้  
นอกจากนี้ควรจะมีการเรียนรู้ภาษาอื่นๆ ด้วย โดยเฉพาะภาษาอาเซียน เพื่อรองรับกับการเข้าสู่ประชาคมเศรษฐกิจ
อาเซียน (จ านวน 23 คน) 

- ควรฝึกภาวะความเป็นผู้น า การเสียสละต่อส่วนร่วม การใฝ่รู้ใฝ่เรียน การค้นคว้าหาความรู้ใหม่ๆ เพื่อ
น ามาใช้การด าเนินงาน การวิเคราะห์ เกิดความคิดที่เป็นระบบและสร้างสรรค์ รวมทั้งการท างานเป็นทีมร่วมกับผู้อื่น  
(จ านวน 14 คน) 

- การวางตัวให้เหมาะสมกับสิ่งออนไลน์ต่างๆ ในโลก social media อาทิ การใช้ facebook, line ควรจะ
ใช้ให้เกิดประโยชน์ในการท างาน รวมทั้งรู้จักกาลเทศะและจรรยาบรรณในการใช้สื่อต่างๆ ในโลกออนไลน์ และควร
ระมัดระวังการใช้ค าพูดที่อาจก่อให้เกิดความเสียหายต่อนักศึกษาและหน่วยงานด้วย (จ านวน 7 คน) 

- ควรพัฒนาบุคลิกภาพในการท างาน เพราะเป็นสิ่งส าคัญประการหนึ่งในการท างาน ความมั่นใจในตนเอง 
การตัดสินใจ เป็นสิ่งท่ีควรจะมีการพัฒนาเพื่อส่งเสริมการท างาน และอยู่บนพื้นฐานของความเหมาะสมและกาลเทศะ 
รวมทั้งควรเปิดโอกาสให้นักศึกษาได้แสดงความคิดเห็นแลกเปลี่ยนร่วมกันในหน่วยงาน (จ านวน 3 คน) 

- อยากให้ทางคณะภาควิชา หรือหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง จัดการการอบรมเกี่ยวกับการท างานเมื่อส าเร็จ
การศึกษา เช่น สาขาวิชาชีพ ต้องใช้ทักษะความรู้ทางด้านใด ใช้โปรแกรมคอมพิวเตอร์อะไรในการประกอบอาชีพ เพื่อ
เป็นการแนะแนวทางให้กับนักศึกษาก่อนท่ีจะเข้าสู่การท างานในอนาคต (จ านวน 2 คน) 

- การสร้างความรับผิดชอบที่ดีต่อสังคมส่วนรวม (Corporate Social Responsibility : CSR) โดยการลง
พื้นที่ในชุมชน การท า workshop ด้วยความเต็มใจ เพื่อสร้างจิตส านึกท่ีดีต่อส่วนรวม (จ านวน 1 คน) 



 



 

ภาคผนวก ก  
ตารางสรุปความพึงพอใจของนายจ้างต่อบัณฑิต 

ประจ าปีการศึกษา 2557 

จ าแนกรายข้อ 



Mean % อันดับที่

3.91 78.20

1 ความรู้ความเข้าใจในหลักการ แนวคิด ทฤษฎ ีในสาขาวชิาที่จบการศึกษา 3.86 77.14 5

2 ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎมีาประยุกต์ใช้กับงาน 3.77 75.48 7

3 การมีทกัษะในการปฏบิติังานที่รับผิดชอบ 4.20 84.06 1

4 ความสามารถในการจัดระบบการท างาน 3.78 75.60 6

5 ความสามารถในการใช้เทคโนโลยีที่จ าเปน็กับงาน 3.91 77.97 4

6 ความคิดริเร่ิมสร้างสรรค์ในการปฏบิติังาน 3.92 78.10 3

7 คุณภาพของผลงานที่ปฏบิติั 3.93 78.69 2

3.96 79.23

1 ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเหน็ 3.67 73.46 12

2 ความสามารถในการวเิคราะห ์และการแก้ไขปญัหา 3.72 74.39 11

3 ความสามารถในการเรียนรู้งานที่ได้รับมอบหมาย 4.03 80.60 5

4 ทกัษะในการท างานเปน็ทมี 4.28 85.60 4

5 การปรับตัวใหเ้ข้ากับเพื่อนร่วมงาน / หวัหน้างาน / วฒันธรรมองค์กร 4.42 88.34 1

6 คุณสมบติัของความเปน็ผู้น า 3.41 68.24 14

7 คุณสมบติัของการเปน็ผู้ตาม 3.99 79.87 7

8 ทกัษะในการส่ือสาร (การพดู การเขียน การแสดงออกต่อผู้อื่น) 3.83 76.55 10

9 ทกัษะในการใช้ภาษาต่างประเทศ 3.56 71.20 13

10 ทกัษะในการใช้เทคโนโลยีด้านคอมพวิเตอร์ 3.91 78.21 9

11 ความมั่นคงในอารมณ์ 4.02 80.36 6

12 ความเชื่อมั่นในตนเอง 3.94 78.80 8

13 ความสุภาพอ่อนน้อมวางตัวเหมาะสมกับกาลเทศะ 4.39 87.86 2

14 ความใฝ่รู้ ใฝ่ศึกษา และแสวงหาความรู้ใหม่เพื่อพฒันางาน 4.29 85.71 3

ภาคผนวก ก ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบณัฑิต ประจ าปกีารศึกษา 2557 ในภาพรวม

(1) ด้านความรูค้วามสามารถทางวิชาการตามลักษณะงานในสาขาวิชาที่จบการศึกษา

(2) ด้านความสามารถพ้ืนฐานที่ส่งผลต่อการท างาน



Mean % อันดับที่

4.35 86.92

1 การมีทศันคติที่ดีต่อวชิาชีพ 4.41 88.10 5

2 การมีทศันคติที่ดีต่อหน่วยงาน 4.38 87.61 6

3 ความขยัน อดทน 4.45 88.93 4

4 ความรับผิดชอบต่องานในหน้าที่ 4.49 89.77 2

5 การมีระเบยีบวนิัยในการท างาน 4.32 86.44 7

6 การตรงต่อเวลา 4.22 84.40 8

7 การปฏบิติังานด้วยความซ่ือสัตย์สุจริต 4.48 89.53 3

8 การรู้จักใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอย่างประหยัดและคุ้มค่า 4.08 81.67 10

9 ความเสียสละในการปฏบิติัหน้าที่และหน่วยงาน 4.17 83.44 9

10 การประพฤติตนอยู่ในศีลธรรมอันดี 4.52 90.49 1

4.07 81.45

(3) ด้านคุณธรรม จรยิธรรม และจรรยาบรรณในวิชาชีพ

ภาคผนวก ก ความพึงพอใจของนายจ้างต่อบณัฑิต ประจ าปกีารศึกษา 2557 ในภาพรวม (ต่อ)

ภาพรวม



% % % % % % % %

กลุ่มสาขาวิชาสังคมศาสตร์และมนุษยศาสตร์ 3.83 76.68 3.85 77.09 4.27 85.43 3.77 75.43 3.92 78.35 3.98 79.58 4.00 80.00 3.95 78.93

  1) จิตรกรรมประติมากรรมและภาพพิมพ์ 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00

  2) โบราณคดี 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00

  3) มัณฑนศิลป์ 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 3.67 73.40 4.00 80.00 4.00 80.00 3.95 79.06

  4) ดุริยางคศาสตร์ 3.00 60.00 3.00 60.00 4.00 80.00 3.00 60.00 3.00 60.00 3.00 60.00 3.00 60.00 3.14 62.86

  5) วิทยาลัยนานาชาติ 3.50 70.00 4.00 80.00 5.00 100.00 3.50 70.00 4.00 80.00 4.50 90.00 4.50 90.00 4.14 82.86

  6) อักษรศาสตร์ 4.50 90.00 4.50 90.00 4.50 90.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.50 90.00 4.29 85.71

  7) ศึกษาศาสตร์ 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00

  8) วิทยาการจัดการ 3.67 73.40 3.33 66.70 4.67 93.40 3.67 73.40 4.67 93.40 4.33 86.60 4.00 80.00 4.05 80.99

กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์สุขภาพ 3.50 70.00 3.50 70.00 3.50 70.00 3.50 70.00 3.50 70.00 3.50 70.00 3.50 70.00 3.50 70.00

  9) เภสัชศาสตร์ 3.50 70.00 3.50 70.00 3.50 70.00 3.50 70.00 3.50 70.00 3.50 70.00 3.50 70.00 3.50 70.00

กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 3.97 79.32 3.70 74.00 4.23 84.68 3.85 77.00 3.97 79.32 3.90 78.00 3.92 78.32 3.93 78.66

  10) สถาปัตยกรรมศาสตร์ 4.25 85.00 3.75 75.00 4.25 85.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.50 90.00 4.00 80.00 4.11 82.14

  11) วิทยาศาสตร์ 4.25 85.00 3.75 75.00 4.25 85.00 4.25 85.00 4.50 90.00 4.00 80.00 4.25 85.00 4.18 83.57

  12) วิศวกรรมศาสตร์และเทคโนโลยีอุตสาหกรรม 4.33 86.60 4.00 80.00 4.67 93.40 4.00 80.00 4.33 86.60 4.00 80.00 4.00 80.00 4.19 83.80

  13) สัตวศาสตร์และเทคโนโลยีการเกษตร 3.00 60.00 3.00 60.00 3.67 73.40 2.67 53.40 3.00 60.00 3.00 60.00 3.00 60.00 3.05 60.97

  14) เทคโนโลยีสารสนเทศและการส่ือสาร 4.00 80.00 4.00 80.00 4.33 86.60 4.33 86.60 4.00 80.00 4.00 80.00 4.33 86.60 4.14 82.83

ภาพรวมทั้งมหาวิทยาลัย 3.86 77.14 3.77 75.48 4.20 84.06 3.78 75.60 3.91 77.97 3.92 78.10 3.93 78.69 3.91 78.20

หมายเหตุ

ขอ้ที ่3 หมายถงึ การมทีักษะในการปฏบิัติงานทีรั่บผิดชอบ

ขอ้ที ่4 หมายถงึ ความสามารถในการจดัระบบการท างาน

ขอ้ที ่5 หมายถงึ ความสามารถในการใช้เทคโนโลยทีีจ่ าเป็นกบังาน

ขอ้ที ่6 หมายถงึ ความคิดริเร่ิมสร้างสรรค์ในการปฏบิัติงาน

ขอ้ที ่7 หมายถงึ คุณภาพของผลงานทีป่ฏบิัติ

ตารางที่ ก-1 สรุปความพงึพอใจของนายจ้างต่อบณัฑิต ประจ าปกีารศึกษา 2557 ด้านความรู้ความสามารถทางวชิาการตามลักษณะงานในสาขาที่จบการศึกษา

รวม
กลุ่มสาขาวิชา / คณะวิชา

ข้อที่ 1 ข้อที่ 2 ข้อที่ 3 ข้อที่ 4 ข้อที่ 5 ข้อที่ 6 ข้อที่ 7

ขอ้ที ่1 หมายถงึ ความรู้ความเขา้ใจในหลักการ แนวคิด ทฤษฎ ีในสาขาวิชาทีจ่บการศึกษา

ขอ้ที ่2 หมายถงึ ความสามารถในการน าความรู้ทางทฤษฎมีาประยกุต์ใช้กบังาน



% % % % % % %

กลุ่มสาขาวิชาสังคมศาสตร์และมนุษยศาสตร์ 3.71 74.18 3.65 72.91 4.02 80.43 4.44 88.75 4.56 91.25 3.38 67.51 3.96 79.18

  1) จิตรกรรมประติมากรรมและภาพพิมพ์ 3.00 60.00 4.00 80.00 4.00 80.00 5.00 100.00 5.00 100.00 3.00 60.00 4.00 80.00

  2) โบราณคดี 4.00 80.00 5.00 100.00 5.00 100.00 5.00 100.00 5.00 100.00 5.00 100.00 4.00 80.00

  3) มัณฑนศิลป์ 3.67 73.40 3.33 66.60 3.67 73.40 4.00 80.00 4.00 80.00 3.67 73.40 3.67 73.40

  4) ดุริยางคศาสตร์ 3.00 60.00 3.00 60.00 3.00 60.00 3.00 60.00 4.00 80.00 2.00 40.00 3.00 60.00

  5) วิทยาลัยนานาชาติ 4.00 80.00 3.50 70.00 4.50 90.00 5.00 100.00 5.00 100.00 2.50 50.00 4.50 90.00

  6) อักษรศาสตร์ 4.00 80.00 3.50 70.00 4.00 80.00 4.50 90.00 4.50 90.00 3.50 70.00 4.00 80.00

  7) ศึกษาศาสตร์ 4.00 80.00 3.50 70.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.50 90.00

  8) วิทยาการจัดการ 4.00 80.00 3.33 66.70 4.00 80.00 5.00 100.00 5.00 100.00 3.33 66.70 4.00 80.00

กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์สุขภาพ 3.00 60.00 3.50 70.00 3.50 70.00 4.00 80.00 4.50 90.00 3.50 70.00 4.00 80.00

  9) เภสัชศาสตร์ 3.00 60.00 3.50 70.00 3.50 70.00 4.00 80.00 4.50 90.00 3.50 70.00 4.00 80.00

กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 3.75 75.00 3.88 77.64 4.15 83.00 4.08 81.68 4.17 83.36 3.45 69.04 4.05 80.96

  10) สถาปัตยกรรมศาสตร์ 3.75 75.00 4.00 80.00 4.50 90.00 4.50 90.00 4.50 90.00 3.75 75.00 4.50 90.00

  11) วิทยาศาสตร์ 4.00 80.00 3.75 75.00 4.25 85.00 4.25 85.00 4.00 80.00 3.50 70.00 3.75 75.00

  12) วิศวกรรมศาสตร์และเทคโนโลยีอุตสาหกรรม 4.00 80.00 4.33 86.60 4.00 80.00 4.33 86.60 4.67 93.40 3.67 73.40 4.33 86.60

  13) สัตวศาสตร์และเทคโนโลยีการเกษตร 2.67 53.40 3.00 60.00 3.33 66.60 2.67 53.40 3.00 60.00 2.67 53.40 3.33 66.60

  14) เทคโนโลยีสารสนเทศและการส่ือสาร 4.33 86.60 4.33 86.60 4.67 93.40 4.67 93.40 4.67 93.40 3.67 73.40 4.33 86.60

ภาพรวมทั้งมหาวิทยาลัย 3.67 73.46 3.72 74.39 4.03 80.60 4.28 85.60 4.42 88.34 3.41 68.24 3.99 79.87

หมายเหตุ

ข้อที่ 3 ข้อที่ 4 ข้อที่ 5 ข้อที่ 6 ข้อที่ 7

ขอ้ที ่7 หมายถงึ คุณสมบัติของการเป็นผู้ตาม

ขอ้ที ่4 หมายถงึ ทักษะในการท างานเป็นทีม

ขอ้ที ่6 หมายถงึ คุณสมบัติของความเป็นผู้น า

ขอ้ที ่5 หมายถงึ การปรับตัวใหเ้ขา้กบัเพือ่นร่วมงาน / หวัหน้างาน / วัฒนธรรมองค์กร

ตารางที่ ก-2 สรุปความพงึพอใจของนายจ้างต่อบณัฑิต ประจ าปกีารศึกษา 2557 ด้านความสามารถพื้นฐานที่ส่งผลต่อการท างาน

ขอ้ที ่1 หมายถงึ ความสามารถในการน าเสนอผลงาน และเสนอความคิดเหน็

ขอ้ที ่2 หมายถงึ ความสามารถในการวิเคราะห ์และการแกไ้ขปัญหา

ขอ้ที ่3 หมายถงึ ความสามารถในการเรียนรู้งานทีไ่ด้รับมอบหมาย

กลุ่มสาขาวิชา / คณะวิชา
ข้อที่ 1 ข้อที่ 2



% % % % % % % %

กลุ่มสาขาวิชาสังคมศาสตร์และมนุษยศาสตร์ 3.75 75.01 3.71 74.18 3.90 77.93 4.02 80.43 3.92 78.33 4.54 90.83 4.29 85.83 3.99 79.77

  1) จิตรกรรมประติมากรรมและภาพพิมพ์ 3.00 60.00 3.00 60.00 4.00 80.00 4.00 80.00 3.00 60.00 5.00 100.00 4.00 80.00 3.86 77.14

  2) โบราณคดี 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 5.00 100.00 4.00 80.00 5.00 100.00 5.00 100.00 4.57 91.43

  3) มัณฑนศิลป์ 3.67 73.40 3.67 73.40 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 3.81 76.21

  4) ดุริยางคศาสตร์ 3.00 60.00 3.00 60.00 3.00 60.00 3.00 60.00 4.00 80.00 4.00 80.00 3.00 60.00 3.14 62.86

  5) วิทยาลัยนานาชาติ 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 5.00 100.00 4.50 90.00 4.18 83.57

  6) อักษรศาสตร์ 4.50 90.00 4.00 80.00 3.50 70.00 4.50 90.00 4.50 90.00 4.50 90.00 5.00 100.00 4.18 83.57

  7) ศึกษาศาสตร์ 4.50 90.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 3.50 70.00 4.50 90.00 4.50 90.00 4.07 81.43

  8) วิทยาการจัดการ 3.33 66.70 4.00 80.00 4.67 93.40 3.67 73.40 4.33 86.60 4.33 86.60 4.33 86.60 4.09 81.91

กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์สุขภาพ 4.00 80.00 3.50 70.00 3.50 70.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.50 90.00 4.50 90.00 3.86 77.14

  9) เภสัชศาสตร์ 4.00 80.00 3.50 70.00 3.50 70.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.50 90.00 4.50 90.00 3.86 77.14

กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 3.92 78.32 3.33 66.68 4.02 80.32 4.02 80.32 3.97 79.32 4.13 82.68 4.23 84.68 3.94 78.79

  10) สถาปัตยกรรมศาสตร์ 4.00 80.00 3.50 70.00 4.25 85.00 4.00 80.00 4.25 85.00 4.25 85.00 4.25 85.00 4.14 82.86

  11) วิทยาศาสตร์ 4.25 85.00 3.50 70.00 4.50 90.00 3.75 75.00 4.25 85.00 3.75 75.00 4.25 85.00 3.98 79.64

  12) วิศวกรรมศาสตร์และเทคโนโลยีอุตสาหกรรม 4.67 93.40 3.67 73.40 4.00 80.00 4.33 86.60 3.67 73.40 4.33 86.60 4.67 93.40 4.19 83.81

  13) สัตวศาสตร์และเทคโนโลยีการเกษตร 2.33 46.60 2.33 46.60 3.00 60.00 3.33 66.60 3.33 66.60 3.67 73.40 3.33 66.60 3.00 59.99

  14) เทคโนโลยีสารสนเทศและการส่ือสาร 4.33 86.60 3.67 73.40 4.33 86.60 4.67 93.40 4.33 86.60 4.67 93.40 4.67 93.40 4.38 87.63

ภาพรวมทั้งมหาวิทยาลัย 3.83 76.55 3.56 71.20 3.91 78.21 4.02 80.36 3.94 78.80 4.39 87.86 4.29 85.71 3.96 79.23

หมายเหตุ

ขอ้ที ่11 หมายถงึ ความมัน่คงในอารมณ์

ข้อที่ 13 ข้อที่ 14 รวม

ขอ้ที ่8 หมายถงึ ทักษะในการส่ือสาร (การพูด การเขยีน การแสดงออกต่อผู้อืน่) ขอ้ที ่12 หมายถงึ ความเชื่อมัน่ในตนเอง

ขอ้ที ่9 หมายถงึ ทักษะในการใช้ภาษาต่างประเทศ ขอ้ที ่13 หมายถงึ ความสุภาพออ่นน้อมวางตัวเหมาะสมกบักาลเทศะ

ตารางที่ ก-2 สรุปความพงึพอใจของนายจ้างต่อบณัฑิต ประจ าปกีารศึกษา 2557 ด้านความสามารถพื้นฐานที่ส่งผลต่อการท างาน (ต่อ)

กลุ่มสาขาวิชา / คณะวิชา

ขอ้ที ่10 หมายถงึ ทักษะในการใช้เทคโนโลยด้ีานคอมพิวเตอร์ ขอ้ที ่14 หมายถงึ ความใฝ่รู้ ใฝ่ศึกษา และแสวงหาความรู้ใหมเ่พือ่พัฒนางาน

ข้อที่ 8 ข้อที่ 9 ข้อที่ 10 ข้อที่ 11 ข้อที่ 12



% % % % % % % % % % %

กลุ่มสาขาวิชาสังคมศาสตรแ์ละมนุษยศาสตร์ 4.54 90.83 4.50 89.98 4.54 90.83 4.60 92.08 4.42 88.33 4.40 87.93 4.71 94.18 4.23 84.58 4.31 86.25 4.71 94.18 4.50 89.91

  1) จติรกรรมประติมากรรมและภาพพิมพ์ 5.00 100.00 5.00 100.00 5.00 100.00 5.00 100.00 5.00 100.00 5.00 100.00 5.00 100.00 5.00 100.00 5.00 100.00 5.00 100.00 5.00 100.00

  2) โบราณคดี 5.00 100.00 5.00 100.00 5.00 100.00 5.00 100.00 5.00 100.00 5.00 100.00 5.00 100.00 5.00 100.00 5.00 100.00 5.00 100.00 5.00 100.00

  3) มัณฑนศิลป์ 4.67 93.40 4.33 86.60 4.00 80.00 4.33 86.60 4.00 80.00 3.67 73.40 4.00 80.00 4.33 86.60 4.00 80.00 4.67 93.40 4.20 84.00

  4) ดุริยางคศาสตร์ 4.33 86.60 4.33 86.60 4.33 86.60 4.33 86.60 4.00 80.00 4.33 86.60 4.67 93.40 4.00 80.00 3.67 73.40 4.33 86.60 4.23 84.64

  5) วทิยาลัยนานาชาติ 4.50 90.00 4.50 90.00 4.50 90.00 5.00 100.00 4.50 90.00 4.00 80.00 5.00 100.00 4.00 80.00 4.00 80.00 5.00 100.00 4.50 90.00

  6) อักษรศาสตร์ 4.00 80.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.50 90.00 4.50 90.00 4.00 80.00 4.50 90.00 3.50 70.00 4.50 90.00 4.50 90.00 4.20 84.00

  7) ศึกษาศาสตร์ 4.33 86.60 4.33 86.60 5.00 100.00 4.67 93.40 4.33 86.60 4.67 93.40 5.00 100.00 4.00 80.00 4.33 86.60 4.67 93.40 4.53 90.66

  8) วทิยาการจดัการ 4.50 90.00 4.50 90.00 4.50 90.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.50 90.00 4.50 90.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.50 90.00 4.30 86.00

กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตรส์ุขภาพ 4.50 90.00 4.50 90.00 4.50 90.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.50 90.00 4.50 90.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.25 85.00 4.28 85.50

  9) เภสัชศาสตร์ 4.50 90.00 4.50 90.00 4.50 90.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.50 90.00 4.50 90.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.25 85.00 4.28 85.50

กลุ่มสาขาวิชาวิทยาศาสตรแ์ละเทคโนโลยี 4.17 83.36 4.17 83.36 4.28 85.68 4.40 88.04 4.23 84.70 3.88 77.64 4.10 82.00 3.87 77.36 3.98 79.64 4.28 85.68 4.14 82.75

  10) สถาปัตยกรรมศาสตร์ 4.25 85.00 4.25 85.00 4.50 90.00 4.75 95.00 4.25 85.00 3.75 75.00 4.50 90.00 3.75 75.00 4.25 85.00 4.50 90.00 4.28 85.00

  11) วทิยาศาสตร์ 4.25 85.00 4.25 85.00 4.25 85.00 4.25 85.00 4.25 85.00 4.00 80.00 4.00 80.00 4.25 85.00 4.00 80.00 4.25 85.00 4.18 83.33

  12) วศิวกรรมศาสตร์และเทคโนโลยอีุตสาหกรรม 4.00 80.00 4.00 80.00 4.67 93.40 4.67 93.40 4.67 93.40 4.33 86.60 4.33 86.60 3.67 73.40 4.33 86.60 4.33 86.60 4.30 85.93

  13) สัตวศาสตร์และเทคโนโลยกีารเกษตร 3.67 73.40 3.67 73.40 3.67 73.40 3.67 73.40 3.33 66.70 3.00 60.00 3.00 60.00 3.00 60.00 3.00 60.00 3.67 73.40 3.37 66.70

  14) เทคโนโลยสีารสนเทศและการส่ือสาร 4.67 93.40 4.67 93.40 4.33 86.60 4.67 93.40 4.67 93.40 4.33 86.60 4.67 93.40 4.67 93.40 4.33 86.60 4.67 93.40 4.57 91.13

ภาพรวมทัง้มหาวิทยาลัย 4.41 88.10 4.38 87.61 4.45 88.93 4.49 89.77 4.32 86.44 4.22 84.40 4.48 89.53 4.08 81.67 4.17 83.44 4.52 90.49 4.35 86.92

หมายเหตุ

ตารางที่ ก-3 สรุปความพงึพอใจของนายจ้างต่อบณัฑิต ประจ าปกีารศึกษา 2557 ด้านคุณธรรม จริยธรรม และจรรยาบรรณในวชิาชีพ

กลุ่มสาขาวิชา / คณะวิชา
ข้อที ่1 ข้อที ่2 ข้อที ่3 ข้อที ่4 ข้อที ่5 ข้อที ่6 ข้อที ่10 รวมข้อที ่7 ข้อที ่8 ข้อที ่9

ขอ้ที ่5 หมายถงึ การมรีะเบียบวินัยในการท างาน ขอ้ที ่10 หมายถงึ การประพฤติตนอยูใ่นศีลธรรมอนัดี

ขอ้ที ่1 หมายถงึ การมทีัศนคติทีดี่ต่อวิชาชีพ ขอ้ที ่6 หมายถงึ การตรงต่อเวลา

ขอ้ที ่2 หมายถงึ การมทีัศนคติทีดี่ต่อหน่วยงาน ขอ้ที ่7 หมายถงึ การปฏบิัติงานด้วยความซ่ือสัตยสุ์จริต

ขอ้ที ่3 หมายถงึ ความขยนั อดทน ขอ้ที ่8 หมายถงึ การรู้จกัใช้ทรัพยากรของหน่วยงานอยา่งประหยดัและคุ้มค่า

ขอ้ที ่4 หมายถงึ ความรับผิดชอบต่องานในหน้าที่ ขอ้ที ่9 หมายถงึ ความเสียสละในการปฏบิัติหน้าทีแ่ละหน่วยงาน



 



 

ภาคผนวก ข 

รายชื่อที่คณะผู้วิจัยท าการสุ่มตัวอย่าง 

จ าแนกตามรายคณะวิชา 



รายช่ือที่คณะผู้วิจัยท าการสุ่มตัวอย่าง จ าแนกตามรายคณะวิชา 

 
คณะจิตรกรรมประติมากรรมและภาพพิมพ์ 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายอาทิตย์  ศิริทาวัง 

โรงเรียนวรรตัน์ศึกษา นนทบุร ี
100/55 หมู่ 7 ต.มหาสวัสดิ ์
อ.บางกรวย จ.นนทบุรี 11130 

 
เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายทินภัทร  เปี่ยมเจียก 

โรงเรียนสามเสนวิทยาลัย 
132/11 ถ.พระราม 6 สามเสนใน 
เขตพญาไท กทม. 10400 

 
เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายคัจฉพงษ์  บริบูรณห์ิรัญธนา 

บริษัท แอมบิเชียส จ ากดั 
163 อาคารไทยสมุทร ช้ัน บี ถ.สุรวงศ์  
แขวงสุริยวงศ เขตบางรัก กทม. 10500 

 
 
 
 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายสาววริศนันท์  จิตสุขปลื้ม 

บริษัท มีมา เฟอร์นิเจอร์ แอนด์ เดคคอเรช่ัน จ ากัด 
42/102 หมู่ 5 ต.ไร่ขิง อ.สามพราน  
จ.นครปฐม 73210  
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายสาวอุไรวรรณ  จันทะสิงห ์

โรงเรียนสารสาสน์วิเทศบ้านแพ้ว 
286/1 หมู่ 1 ถ.สุขาภิบาล 3 ต.หลักสาม  
อ.บ้านแพ้ว จ.สมุทรสาคร 74120 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายกฤษณะ  สลีสองสม 

บริษัท ซีวีบี เซรามิก จ ากดั 
43/21 หมู่ 8 ซ.เวชคาม ถ.ประชาช่ืน ต.บางตลาด 
อ.ปากเกร็ด จ.นนทบรุี 11120 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวณัชชา  วงศ์สุภา 

บริษัท ภทู ครีเอช่ัน จ ากัด 
290/82-83 หมู่บ้านกลางเมืองเอสเซ้นท ์
ซ.ลาดพร้าว 84  (สังคมสงเคราะห์ใต้ 1) 
แขวงวังทองหลาง เขตวังทองหลาง 
กทม. 10310  
 



เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายศักดา  ปะกะตา 

โรงเรียนรุ่งอรณุ 
391 ถ.พระราม 2 ซอย 33 (ซอยวัดยายรม่)  
แขวงท่าข้าม เขตบางขุนเทียน กทม. 10150 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวนงค์นุช  ขวัญตึก 

Imaginia Playland 
The Emporium Shopping Complex ช้ัน 3 
24 ถ.สุขุมวิท แขวงคลองตัน เขตคลองเตย 
กทม. 10110 

 
เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวรวิสรา  ตระกูลเงินไทย 

เซรินเดีย แกเลอรี่ โอ.พี.การเ์ด้น 
ซ.เจรญิกรุง 36 ถ.เจริญกรุง เขตบางรัก 
กทม. 10500 

  



คณะดุริยางคศาสตร ์

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายพริษฐ์  คิดเห็น 

โรงเรียนสารสาสน์วิเทศสุวรรณภมูิ 
189 หมู่ 4 ถนนบางพลี-หนามแดง ต.บางพลีใหญ่  
อ.บางพลี จ.สมุทรปราการ 10540 

 
เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายสุวิทย์  แสงแก้ว 

โรงเรียนสารสาสน์วิเทศรม่เกล้า 
124 ถ.ร่มเกล้า แขวงคลองสามประเวศ  
เขตลาดกระบัง กทม. 10520 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายอานนท์  พิมภารัตน ์

โรงเรียนราชวัตรวิทยา 
629/1 ถนนนครไชยศรี แขวงนครไชยศรี  
เขตดสุิต กทม. 10300 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายกฤษณ์  ดวงมรกต 

สถาบันดนตรีกัลยาณิวัฒนา 
2010 ซ.อรุณอัมรินทร์ 36 ถ.อรุณอัมรินทร์  
แขวงบางยี่ขัน เขตบางพลัด กทม. 10700 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายนวพล  อินทรสมบรูณ ์

โรงเรียนอสัสมัชัญธนบุร ี
92 ถ.อัสสัมชัญ แขวงบางไผ่  
เขตบางแค กทม. 10160 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายฐากร  กาญจนอังกูร 

บริษัท รุ่งเจรญิพลัส จ ากัด 
1540 หมู่ 6 ถนนเทพารักษ์ กม.6 ต.เทพารักษ์  
อ.เมือง จ.สมุทรปราการ 10270 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวมกราภา  วงศ์ชัย 

บริษัท พร็อพเพอร์ตี้ ชิปปิ้ง อินเตอร์เนชั่นแนล จ ากัด 
253/1118 หมู่ 3 ถ.ราษฎร์พัฒนา  
แขวงคลองสองต้นนุ่น เขตลาดกระบัง กทม. 10520 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายวีรสิษฐ  เจียมอนุสรณ ์

Mono Music 
200 หมู่ 4 อาคารจัสมินอินเตอร์เนช่ันแนว ช้ัน 17 
ถ.แจ้งวัฒนะ ต.ปากเกรด็ อ.ปากเกร็ด  
จ.นนทบุรี 11120 
 
 



เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวพรทิพย์  ภัทรวิทย ์

บริษัท เคเอฟฟู้ดส์ จ ากดั 
1 หมู่ 4 ถ.บ้านปลานคลองครุ ต.นาดี  
อ.เมือง จ.สมุทรสาคร 74000 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายธัชชัย  ไชยสุนทร 

บริษัท ทีเอสเทคนิคคอลแอนด์ซัพพลาย (2000) จ ากัด 
1029 ซ.พระยาสุเรนทร์ 30 ถ.พระยาสเุรนทร์  
แขวงบางชัน เขตคลองสามวา กทม. 10510 

  



คณะโบราณคด ี
 
เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวธัญญารัตน์  อุดมเดชถาวร 

บริษัท ยิปซี กรุ๊ป จ ากัด 
37/145 ซ.รามค าแหง 98 ถ.รามค าแหง 
แขวงสะพานสูง เขตสะพานสูง 
กทม. 10240 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวฐานพัทธ์  ทรัพย์วัฒนะ 

การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย 
1600 ถ.เพชรบุรีตัดใหม่ แขวงมักกะสัน 
เขตราชเทวี กทม. 10400 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายศรัญย์  สุนทรวุฒินันท ์

หอภาพยนตร์ (องค์การมหาชน) 
94 หมู่ 3 ถ.พุทธมณฑลสาย 5  
อ.พุทธมณฑล จ.นครปฐม 73170 
 
 
 
 
 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวชมพูนุท  กรุดพันธ ์

กลุ่มอนุรักษ์จติรกรรมและประตมิากรรม 
กองโบราณคดี กรมศลิปากร 
ช้ัน 11 อาคารธนาลงกรณ ์
ถ.บรมราชชนนี แขวงบางบ าหร ุ
เขตบางพลัด กทม. 10700 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายบดินทร์  กิตตจิิตเจริญ 

บริษัท วันทูวัน คอนแทคส์ จ ากัด (มหาชน) 
1 อาคารอีสต์ วอเตอร์ ช้ัน 10-12 
ถ.วิภาวดีรังสติ ซอย 5 เขตจตจุักร 
กทม. 10900 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวสังคีตทิพย์  ทวีช่วย 

บริษัท อมรินทร์พริ้นติ้งแอนด์พับลิชช่ิง จ ากัด (มหาชน) 
378 ถนนชัยพฤกษ์ (บรมราชชนนี)  
เขตตลิ่งชัน กทม. 10170 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวตรีนุช  ลินิฐฎา 

โรงเรียนอนุบาลเด่นหลา้ (เพชรเกษม) 
29/1-8 ปากทางเข้าหมู่บ้านเศรษฐกิจ  
ถ.เพชรเกษม 102 เขตบางแค กทม. 10160 



เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายกฤษณ์  บุญช่วย 

บริษัท เซียม เวอรค์ส จ ากดั 
583/34 ซ.เกษมสุข ถ.รัชดาภเิษก  
แขวงห้วยขวาง เขตห้วยขวาง กทม. 10310 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายเจษฎา  เพ็ชรจ ารัส 

โรงแรมเดอะ แกรนด์ โฟร์วิงส์ คอนเวนช่ัน 
333 ถ.ศรีนครินทร์ แขวงหัวหมาก  
เขตบางกะป ิกทม. 10240 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวสุพัตรา  มาลยั 

โรงเรียนวดัทรงธรรม 
1126 ถนนเพชรหึงส์ ต.ตลาด อ.พระประแดง  
จ.สมุทรปราการ 10130 

  



คณะมัณฑนศลิป ์
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวกุลธิดา กลุพักตรพงษ ์

บริษัท ไทยลิงค์ 2012 อินเตอร์เนช่ันแนล จ ากัด 
1249/152,155 อาคารเจมส์ทาวเวอร์ ถ.เจริญกรุง  
แขวงสุริยวงศ์ เขตบางรัก กทม. 10500 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวแก้วกานต์ แก้วยี ่

บริษัท บาริโอ จ ากัด 
50, 50, 54 ซ.บรมราชชนนี 4 ถ.บรมราชชนน ี
แขวงบางบ าหรุ เขตบางพลัด กทม. 10700 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวพิมลวรรณ ชัยประเสริฐ 

บริษัท เอช แอนด์ บี อินเตอร์เท็กซ์ จ ากัด 
522/215 ซอยสาธุประดิษฐ์ 34 ถ.สาธุประดิษฐ์ 
แขวงบางโพงพาง เขตยานนาวา กทม. 10120 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายนฤดม  ปานแก้ว 

บริษัท เตมูจิน ดิ ออกาไนเซอร ์
48/1 ซ.พหลโยธิน 37 ถ.พหลโยธนิ แขวงลาดยาว  
เขตจตุจักร กทม. 10900 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวมนัสวี  โรจนพรรณ 

บริษัท ซีเอ็มโอ จ ากัด (มหาชน) 
4/18-19 ซ.นวลจันทร์ 56 แขวงนวลจันทร ์
เขตบึงกุ่ม กทม. 10230 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายโสติพันธ์ รัตนเมธานนท์ 

บริษัท พี ไอ เอ อินทีเรีย จ ากัด 
193/120-123 ช้ัน 28 อาคารเลครัชดาออฟฟิสคอมเพล็กซ ์
ถ.รัชดาภิเษก แขวงคลองเตย เขตคลองเตย กทม. 10110 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวอารยา  โลหากาศ 

บริษัท ไวท์เฮฟเว่นเบิร์ด จ ากัด 
3/15 ถ.ลาดพร้าว 101 แขวงคลองจั่น  
เขตบางกะปิ กทม. 10240 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวพชรกร  เจียรนัย 

บริษัท ไทย เอาท์ดอร์ สปอร์ต จ ากัด 
121/83 ช้ัน 28 อาคาร อาร์.เอส ทาวเวอร์ 
ถ.รัชดาภิเษก แขวงดินแดง เขตดนิแดง กทม. 10400 
 
 
 



เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวดวงหทัย  มูลวงศ์ษา 

บริษัท วันคลีน (ไทยแลนด์) จ ากัด 
55/228 ซ.งามวงศ์วาน 32 ถ.งามวงศ์วาน แขวงทุ่งสองห้อง  
เขตหลักสี่ กทม. 10210 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายภูบดินทร์  สุวรรณทวีกุล 

บริษัท โพเมโล แฟช่ัน จ ากัด 
4366/1-6 ช้ัน 1 อาคารมณฑา ถ.พระรามที่ 4 
แขวงพระโขนง เขตคลองเตย กทม. 10110 

  



คณะวิทยาการจัดการ 
 
เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวอภิญญา  ศิริปร ุ

บริษัท ยูนิชาร์ม (ประเทศไทย) จ ากัด 
75/100-101 ช้ัน 37 อาคารโอเชี่ยน ทาวเวอร์ 2  
ถ.สุขุมวิท 19 แขวงคลองเตยเหนอื  
เขตวัฒนา กทม. 10110 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวบุษยา  เสนาวัง 

โรงแรมฮอลเิดย์อินน์ สุขมุวิท 22 
1 ซอย 22 ถนนสุขุมวิท แขวงคลองตัน  
เขตคลองเตย กทม. 10110 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายวรเชฏฐ์  บัวโต 

วิทยาลัยเทคโนโลยีปัญญาภิวัฒน ์
20/29 ซ.งามวงศ์วาน 23 ถ.งามวงศ์วาน  
อ.เมือง จ.นนทบุรี 11000 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวรุจิรา  ยลพล 

สถาบันด ารงราชานุภาพ ส านักงานปลัดกระทรวงมหาดไทย 
ถ.อัษฎางค์ เขตพระนคร กทม. 10200 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวเมษา  สดชื่น 

บริษัท ไทยทราเวล อินโฟเซอร์วสิ จ ากัด 
9 ซอยรามค าแหง 24/2 ถ.รามค าแหง  
แขวงหัวหมาก เขตบางกะปิ กทม. 10240 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายธรรมรัตน์  ชุ่มชื่น 

บริษัท เฟดเดอรัลเอ็กซเ์พรสคอรป์อเรช่ัน จ ากัด 
3656/22-23 อาคารกรีนทาวเวอร์ ช้ัน 8 ถ.พระรามที ่4  
แขวงคลองตัน เขตคลองเตย กทม. 10110 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวรัตนาวลี  อุระทัย 

โรงเรียนอยู่เย็นวิทยา 
19/3 หมู่ 15 ถ.พุทธมณฑลสาย 1  
แขวงบางพรม เขตตลิ่งชัน กทม. 10170 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายณัฐดนยั  มหานทีทิพย ์

โรงแรมโนโวเทล กรุงเทพฯ บางนา 
333 ถ.ศรีนครินทร์ แขวงหนองบอน  
เขตประเวศ กทม. 10250 
 
 
 



เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายประทีป  โพธ์ิสุข 

บริษัท นีโอ ยูนิตี้มอเตอร์ จ ากัด 
31 ถ.พระรามที่ 2 แขวงท่าข้าม 
เขตบางขุนเทียน กทม. 10600 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายรัชชานนท์  วงษ์วัฒนะกิจ 

โรงแรมโฟร์พอยท์ส บายเชอราตัน กรุงเทพฯ สุขุมวิท 15 
4 ซ.สุขุมวิท 15 ถ.สุขุมวิท  
เขตวัฒนา กทม. 10110 

  



วิทยาลัยนานาชาติ 
 
เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวเกษราพร  วิชูรัตน ์

บริษัท ฮาจิโร่ อินโนเวช่ันฟู้ด จ ากดั 
1 ซ.โชคชัย 4 ซ.33 ถ.โชคชัย 4 แขวงลาดพร้าว 
เขตลาดพร้าว กทม. 10230 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวดาราณี  จักรจิตรภา 

บริษัท อินเตอร์อะไหลย่นต์ พระราม 5 
56/2 หมู่ 5 ถ.ตัดใหม่วัดนครอินทร์ แขวงบางขนุน  
เขตบางกรวย จ.นนทบุรี 11130 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวจินดาพร  จั่วแจม่ใส 

บริษัท อมรินทร์พริ้นติ้งแอนด์พับลิชช่ิง จ ากัด (มหาชน) 
378 ถนนชัยพฤกษ์ (บรมราชชนนี)  
เขตตลิ่งชัน กทม. 10170 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายทิว  พันธุรัตน์ 

กาต้าร์ แอร์เวย์ สายการบิน 
388 เอ็กซเชนจ์ทาวเวอร์ ถ.สุขุมวิท แขวงคลองเตย  
เขตคลองเตย กทม. 10110 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวอริสรา  หาญสมบรูณ ์

อี วี เอ แอร์เวย์ สายการบิน 
3656/4-5, อาคารกรีนทาวเวอร์ ช้ัน 2 ถนนพระราม 4  
คลองตัน คลองเตย กทม. 10110 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวกุลนันทน์  วัชระภาสกร 

โรงแรมเดอะ เซนต์ รีจสิ กรุงเทพ 
159 ถ.ราชด าริ แขวงลุมพินี เขตปทุมวัน กทม. 10330 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวนภวรรณ  สินพัฒนสกุล 

โรงแรมหรรษา กรุงเทพ 
3/250 ซ.มหาดเล็กหลวง 2 ถ.ราชด าริ  
แขวงลุมพินี เขตปทุมวัน กทม. 10330 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายรุจิภาส  ธนภัทรชัยทัต 

โรงแรมหรรษา กรุงเทพ 
3/250 ซ.มหาดเล็กหลวง 2 ถ.ราชด าริ  
แขวงลุมพินี เขตปทุมวัน กทม. 10330 
 
 
 
 



เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวฐิติมา  เหมมณ ี

โรงแรม อลอฟท์ กรุงเทพฯ สุขุมวทิ 11 
35 ซ.สุขุมวิท 11 ถ.สุขุมวิท แขวงคลองเตย 
เขตวัฒนา กทม. 10110 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายภัทร  ปราชญ์อ าไพ 

บริษัท รอยัลซลิ ฮอลิเดย์ จ ากัด 
594/6 ซอยมหาวงษ์เหนือ ถ.อโศกดินแดง แขวงดินแดง  
เขตดินแดง กทม. 10400 

  



คณะศึกษาศาสตร์ 
 
เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวเบญจวรรณ  ทองนิยม 

บริษัท อาณาจักรกฎหมาย จ ากัด 
600/33-34 โครงการบีสแควร์ ซ.สหการประมลู ถ.ประชาอุทิศ  
แขวงวังทองหลาง เขตวังทองหลาง กทม. 10310 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายชลันธร  ปานอ่ า 

โรงเรียนเตรียมอุดมศึกษาพัฒนาการ นนทบุร ี
98 หมู่ 10 ต.บางกร่าง อ.เมือง จ.นนทบุรี 11000 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวตองเตย  คลังเพ็ชร 

โรงเรียนนวมินทราชินูทิศ สตรีวิทยา พุทธมณฑล 
70 หมู่ 2 แขวงทวีวัฒนา เขตทวีวัฒนา กทม. 10170 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายวุฒิชัย  เทียมยศ 

โรงเรียนบดินทรเดชา (สิงห์ สิงหเสนี) 4 
87 หมู่ 1 ถนนสุวินทวงศ ์แขวงล าต้อยติ่ง  
เขตหนองจอก กทม. 10530 
 
 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวมัชฌิมา  เกษศลิป ์

บริษัท อิเล็กทรอนิคส์ เอ็กซ์ตรมี จ ากัด 
20/99 หมู่ 9 ถ.งามวงศ์วาน ต.บางเขน  
อ.เมือง จ.นนทบุรี 11000 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายณัฐพล  อ านวย 

โรงเรียนวดัสุทธิวราราม 
252 ถ.เจริญกรุง แขวงยานนาวา 
เขตสาทร กทม. 10120 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวกรรณิการ์  แซ่หล ี

โรงเรียนสตรีวัดระฆัง 
248/9 ถ.อรุณอมรินทร์ แขวงศิริราช  
เขตบางกอกน้อย กทม. 10700 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายอนุพงศ์  ทวยนาค 

โรงเรียนบางปะกอกวิทยาคม 
51 ซ.สุขสวัสดิ์ 19 แขวงบางปะกอก 
เขตราษฎร์บูรณะ กทม. 10140 
 
 
 



เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายธนกฤษ  ลิขิตธรากุล 

สถาบันสุขภาพจิตเด็กและวัยรุ่นราชนครินทร ์
75/1 ถ.พระรามที่ 6 แขวงทุ่งพญาไท 
เขตราชเทวี กทม. 10400 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวศิริฉัตร  ยังปรีดา 

โรงเรียนตั้งพิรุฬห์ธรรม 
9/3 หมู่ 10 แขวงศาลาธรรมสพน์ 
เขตทวีวัฒนา กทม. 10170 

  



คณะอักษรศาสตร์ 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวพาขวัญ  ชุมสาย ณ อยุธยา 

บริษัท อี.คิว.พลัส กรุ๊ป จ ากดั 
30 ซ.ลาดพร้าว 58 (สุขสันต์ 1) ถ.ลาดพรา้ว  
แขวงวังทองหลาง เขตวังทองหลาง กทม. 10310 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายธนาคุปต์  เหลาไผ ่

โรงเรียนเพลินพัฒนา 
33/39-40 ถ.สวนผัก แขวงศาลาธรรมสพน์  
เขตทวีวัฒนา กทม. 10170 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวศิริรตัน์  รัตนพงศ์เลขา 

โรงเรียนเศรษฐบตุรอุปถัมภ ์
33 ซ.ลาดพร้าว 51 ถ.ลาดพรา้ว แขวงสะพานสอง  
เขตวังทองหลาง กทม. 10310 

 
เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายปิยาภสัร์  สะสุนทร 

บริษัท เอช.ไอ.เอส. ทัวรส์์ จ ากัด 
399 อาคาร Interchange ช้ัน UL ถ.สุขุมวิท  
แขวงคลองเตยเหนือ เขตวัฒนา กรุงเทพฯ 10110 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวมนทิพย์  ประสานสุทธิพร 

บริษัท ล็อกซเลย่์ จ ากัด (มหาชน) 
102 ถ. ณ ระนอง แขวงคลองเตย  
เขตคลองเตย กทม. 10110 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายชิตสกล  ทรัพย์วโรดม 

บริษัท ICS TRAVEL GROUP จ ากัด 
121/096-097 อาคารอาร์ เอส ทาวเวอร ์ช้ัน 35 
ถ.รัชดาภิเษก เขตดินแดง กทม. 10400 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวอาภาพรรณี  ศิรริักษ ์

บริษัท ส านักพิมพ์ พ.ศ. พัฒนา จ ากัด 
12 ซ.หม่อมแผ้ว 3 ถ.พระรามที่ 6 แขวงสามเสนใน  
เขตพญาไท กทม. 10400 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายคณติ  กาญจนจงกล 

บริษัท ทรูวิช่ัน กรุ๊ป จ ากัด 
118/1 อาคารทิปโก้ ถ.พระรามที ่6  
แขวงสามเสนใน เขตพญาไท กทม. 10400 
 
 
 



เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวจิตต์ชนก  เอี่ยมจีน 

สถาบันวิจัยเพื่อการพัฒนาประเทศไทย (ทีดีอารไ์อ) 
565 ซ.รามค าแหง 39 (เทพลีลา)  
เขตวังทองหลาง กทม. 10310 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวสุธาทิพย์  สัตย์เจริญ 

บริษัท แจ่มใส พับลิชช่ิง จ ากัด 
285/33 ซ.จรัญสนิทวงศ์ 31 ถ.จรัญสนิทวงศ ์
แขวงบางขุนศรี เขตบางกอกน้อย กทม. 10700 

  



คณะเภสัชศาสตร์ 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาว Walaiphon Adulyatham 

บริษัท เซ็นทรัล วัตสัน จ ากัด  
ช้ัน 8 อาคารสิรินรตัน์ 3388/23-24 ถ.พระรามที ่4  
แขวงคลองตัน เขตคลองเตย กทม. 10110 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายชญาศักดิ์ บุญจุน 

บริษัท โรช ไดแอกโนสติกส์ ประเทศไทย จ ากัด 
ช้ัน 18 อาคารรสาทาวเวอร์ 1  
555 ถ.พหลโยธิน แขวงจตุจักร เขตจตุจักร  
กทม. 10900 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวฉัตรฤดี  เจียรนยั 

โรงพยาบาลศิริราช ปิยมหาราชการุณย ์
2 ถ.วังหลัง แขวงศิริราช เขตบางกอกน้อย กทม. 10700 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายบรรดาศักดิ์  ตั้นมณีกลู 

โรงพยาบาลเวชธาน ี
1 ซอยลาดพร้าว 111 ถ.ลาดพรา้ว แขวงคลองจั่น  
เขตบางกะป ิกทม. 10240 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวนพกมล  สรายศ 

บริษัท ควอลิตี้ พลสั เอสเทติค อินเตอร์เนชั่นแนล จ ากัด  
179/18-20 ถ.นาวงประชาพัฒนา แขวงสีกัน  
เขตดอนเมือง กทม. 10210 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวดุจหทัย  ศรศีิริรุ่ง 

โรงพยาบาลพญาไท 2 
943 ถ.พหลโยธิน แขวงสามเสนใน  
เขตพญาไท กทม. 10400 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวปวีณา  ขันะวิธ ิ

โรงพยาบาลพระนั่งเกล้า 
91 หมู่ 6 ถ.นนทบุรี 1 ต.บางกระสอ อ.เมือง จ.นนทบุรี 11000 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาว Napatsanun Kritsiriphan 

บริษัท ควอลิตี้ ซิสเต็ม (อินเตอร์เนช่ันแนล) จ ากัด 
5/6 บิสทาวน์ โฮมออฟฟิส ซอยปราโมทย์ 46/1  
ถ.ศรีนครินทร์ แขวงหนองบอน เขตประเวศ กทม. 10250 
 
 
 
 



เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาว Waraporn Pattanakit 

บริษัท เซ็นทรัล วัตสัน จ ากัด  
ช้ัน 8 อาคารสิรินรตัน์ 3388/23-24 ถ.พระรามที ่4  
แขวงคลองตัน เขตคลองเตย กทม. 10110 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวธนาพร  คุ้มสว่าง 

โรงพยาบาลศิริราช 
2 ถนนวังหลัง แขวงศิริราช เขตบางกอกน้อย  
กทม. 10700 



คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายธนธรณ์  ศลิปโสภณ 

บริษัท ทีเอ็ม ดีไซน์ จ ากัด 
25 อาคารกรุงเทพประกันภยั ช้ัน 21 ถ.สาทรใต้ 
แขวงทุ่งมหาเมฆ เขตสาทร กทม. 10120 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวพรไพลิน  จิระอดลุย์วงศ ์

บริษัท กุฎาคาร จ ากดั 
36 ซ.สุขุมวิท 26 ถ.สุขุมวิท แขวงคลองตัน 
เขตคลองเตย กทม. 10110 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายอายะโตะ  ลิขิตวัฒนชัย 

บริษัท สโตนเฮ้นจ์ จ ากดั 
163 ซ.โชคชัยร่วมมิตร (รัชดาภิเษก 19) ถ.รัชดาภิเษก 
แขวงดินแดง เขตดินแดง กทม. 10400 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวธนัฏฐา  ธนะวัฒนานนท ์

บริษัท ไทร์ คอนสตรัคช่ัน แมนเนชเม้นท์ จ ากัด 
91/1 ซ.สุขุมวิท 53 ถ.สุขุมวิท แขวงคลองตันเหนือ 
เขตวัฒนา กทม. 10110 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายชัชชัย  โชควนิช 

บริษัท ดีไซน์ 103 อินเตอร์เนชั่นแนล จ ากัด 
219/28-31 อาคารอโศกทาวเวอรส์ ช้ัน 9 (ซ.อโศก) 
ถ.สุขุมวิท 21 แขวงคลองเตยเหนอื เขตวัฒนา กทม. 10110 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวบุณณดา  ยงวานิชากร 

บริษัท สถาปนิกควินตริก จ ากัด 
1550 อาคารธนภูมิ ช้ัน 23 ถ.เพชรบุรีตดัใหม่  
แขวงมักกะสัน เขตราชเทวี กทม. 10400 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายกิตติมนสั  ตั้งธรรม 

บริษัท กูสเบอรร์ี่ ดีไซน์ จ ากัด 
10 ซ.ติวานนท์ 44 ถ.ติวานนท์ ต.ท่าทราย 
อ.เมือง จ.นนทบุรี 11000 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวศตพร  สุวรรณเวศน ์

บริษัท เกียรติ์ประเสริฐมารเ์ก็ตติ้ง จ ากัด 
593 ซ.จรัญสนิทวงศ์ 67 ถ.สิรินธร  
แขวงบางพลัด เขตบางพลัด กทม. 10700 
 
 
 



เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวพนินทร  โชคประเสริฐ 

บริษัท ฟาวน์ดรี ออฟ สเปซ จ ากดั 
56 ช้ัน 3 ซ.อารีย์ 5 เหนือ ถ.พหลโยธิน  
แขวงสามเสนใน เขตพญาไท กทม. 10400 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวรติพร  ชาญวณิชชากุล 

บริษัท ไทย โอบายาชิ จ ากัด 
161 อาคารนันทวัน ช้ัน 11 ถ.ราชด าร ิ
แขวงลุมพินี เขตปทุมวัน กทม. 10330 

  



คณะวิทยาศาสตร์ 
 
เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวปิยธิดา  มงคลเปี่ยม 

บริษัท อ าพลฟูดส์ โพรเซสซิ่ง จ ากดั 
57 หมู่ 3 ถ.พุทธมณฑลสาย 5 ต.กระทุ่มลม้  
อ.สามพราน จ.นครปฐม 73220 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายนรชัย  สุนทรเนตร 

บริษัท เฟดเดอรัล อีเลคตริค จ ากดั 
64/1 หมู่ 4 ถ.กิ่งแก้ว ต.ราชาเทวะ 
อ.บางพลี จ.สมุทรปราการ 10540 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวขนิษฐา  ทองปาน 

บริษัท ซิงเกอร์ ลีสซิ่ง (ประเทศไทย) จ ากัด 
72 อาคาร กสท. โทรคมนาคม ช้ัน 17 
ถ.เจริญกรุง แขวงบางรัก 
เขตบางรัก กทม. 10500 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายฉันท์ทัต  ประเสริฐศลิป ์

บริษัท ทอสเท็มไทย จ ากดั 
60/2 หมู่ 19 ซ.นวนคร 11 ถ.พหลโยธิน 
ต.คลองหนึ่ง อ.คลองหลวง จ.ปทุมธานี 12120 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวจิตทิพย์  อัศนีวุฒิกร 

บริษัท นิวแม็ก จ ากัด 
107/1 ถ.เฉลิมพระเกียรติ ร.9  
แขวงประเวศ เขตประเวศ กทม. 10250 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายกิตติพงษ์  เมืองมนประเสริฐ 

บริษัท โสภณเครนขนส่ง 1994 จ ากัด (นครปฐม) 
253/2 หมู่ 2 ถ.เพชรเกษม ต.ล าพยา 
อ.เมือง จ.นครปฐม 73000 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวพรพนิต  ซุ่นทรัพย ์

โรงเรียนเซนต์ปเีตอร์ ธนบรุ ี
148 ถ.พุทธมณฑลสาย 1 แขวงคลองขวาง 
เขตภาษีเจริญ กทม. 10160 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายชินวัตร์  มหานันทกูล 

บริษัท อ๊อปติมัส ซอฟต์ จ ากัด 
127/31 อาคารปัญจธานี ช้ัน 26 ถ.นนทรี (รัชดาภิเษก) 
แขวงช่องนนทรี เขตยานนาวา กทม. 10120 
 
 
 



เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวสุทธินีย์  ใจเรือง 

สถาบันเทคโนโลยีแห่งเอเชีย 
58 หมู่ 9 ถ.พหลโยธิน ต.คลองหนึ่ง อ.คลองหลวง 
อ.คลองหลวง จ.ปทุมธานี 12120 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวนงลักษณ์  พิลึก 

บริษัท ซิมริเซอช จ ากัด 
10/2-4 ซ.อินทามระ 33 ถ.สุทธิสารวินิจฉัย  
แขวงดินแดง เขตดินแดง กทม. 10400 

  



คณะวิศวกรรมศาสตร์และเทคโนโลยีอุตสาหกรรม 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายปรมะ  อริยจารภุา 

บริษัท ชูมิตร 1967 จ ากัด 
13 ซ.ลาดพร้าว 91 ถ.ลาดพรา้ว แขวงคลองเจ้าคุณสิงห ์
เขตวังทองหลาง กทม. 10310 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวชัญญา  ขาวค้างพล ู

บริษัท อินเตอร์ ซิสเต็ม คอนซลัแตนท์ จ ากัด 
6 ซ.รัตนาธิเบศร์ 17 แยก 5 
แขวงบางกระสอ อ.เมือง จ.นนทบุรี 11000 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายพิภพ  ใจยะแสน 

บริษัท เทยิน โพลีเอสเตอร์ (ประเทศไทย) จ ากัด 
1/1 หมู่ 3 ถ.พหลโยธิน ต.คลองหนึ่ง  
อ.คลองหลวง จ.ปทุมธานี 12120 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวสุพิชญา  ไพจติต ์

บริษัท ยูนิไทย กรุ๊ป จ ากดั 
301/55 ซ.ปรีดีพนมยงค์ 42 ถ.สุขุมวิท 71  
แขวงคลองตันเหนือ เขตวัฒนา กทม. 10110 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายพฤทธ์ิ  ปาโกวงศ์ 

บริษัท คิวเทค เทคโนโลยี จ ากัด 
457 ถ.บอนด์สตรีท ต.บางพูด อ.ปากเกร็ด 
จ.นนทบุรี 11120 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาววารณุี  เกตุร่วง 

บริษัท ศิริเอกลักษณ์ กรุ๊ป จ ากัด 
17/416-7 หมู่ 7 ถ.บางขุนเทียน-ชายทะเล  
แขวงท่าข้าม เขตบางขุนเทียน กทม. 10150 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายกนกพล  โรจนกิจ 

บริษัท เบเยอร์ จ ากดั 
90, 92 ถ.บรรทัดทอง แขวงถนนเพชรบุรี  
เขตราชเทวี กทม. 10400 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวสุทิศา  ค าเที่ยง 

บริษัท เอบาร่า (ไทยแลนด์) จ ากัด 
125 อาคารเอ็กมี-่เพชรบุรี ถ.เพชรบุร ี
แขวงทุ่งพญาไท เขตราชเทวี กทม. 10400 
 
 
 



เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายกฤตภาส  บูรณสิงห ์

บริษัท โพลิเทค อินดสัทรี จ ากัด 
54/50 หมู่ 8 ถ.พุทธมณฑลสาย 5 ต.บางกระทึก  
อ.สามพราน จ.นครปฐม 73210 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวปรียานุช  ด้วงทองอยู ่

บริษัท เอปสัน (ประเทศไทย) จ ากดั 
1 อาคารเอ็มไพร์ ทาวเวอร์ ช้ัน 42 ถ.สาทรใต ้
แขวงยานนาวา เขตสาทร กทม. 10120 

  



คณะสัตวศาสตร์และเทคโนโลยีการเกษตร 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวอุมาพร  แซ่โซว 

โรงพยาบาลสัตว์ทองหล่อ สาขาพระราม 2 
30/6 ถนนพระราม 2 แขวงท่าข้าม  
เขตบางขุนเทียน กทม. 10150 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายภานุวัฒน์  เกณฑ์ขุนทด 

โรงพยาบาลสัตวร์ังสิตปทมุ 
57/15-16 ถ.รังสิต-ปทุม ต.บางพูน  
อ.เมือง จ.ปทุมธาน ี12000 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวไพลิน  พูลทรัพย ์

โรงพยาบาลสัตวส์ุขสวสัดิ ์
266 ถ.สุขสวสัดิ์ แขวงบางปะกอก 
เขตราษฎร์บูรณะ กทม. 10140 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายกฤษฎา  ทวีสุข 

บริษัท บิ๊กบอล ฟู้ด จ ากัด 
99/9 หมู่ 4 ต.บ้านใหม่  
อ.สามพราน จ.นครปฐม 73110 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวรัตนาภรณ์  บุญชะม้อย 

บริษัท สยามสมุทร โฟรเซ่นฟู้ดส จ ากัด 
63/7 หมู่ 6 ถ.พระราม 2 ต.บางกระเจ้า 
อ.เมือง จ.สมุทรสาคร 74000 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายโกวิทย์  พิทักษ์วงศ์ 

โรงพยาบาลสัตว์ทองหล่อ สาขาสขุุมวิท 
205/5-8 ซ.ทองหล่อ (ระหว่างซอย 9 และ 11) 
ถ.สุขุมวิท 55 แขวงคลองตันเหนือ 
เขตวัฒนา กทม. 10110 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวฉัตรกมล  กลดัส าเนียง 

บริษัท เอ็นอาร์ อินสแตนท์ โปรดวิซ์ จ ากัด 
99/1 หมู่ 4 ต.แคราย อ.กระทุม่แบน 
จ.สมุทรสาคร 74110 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวณัฐกมล  ดลสุข 

บริษัท อีปิคคอมพิวเตอร์ จ ากดั 
2022/43 ซ.พหลโยธิน 34/1 ถ.พหลโยธิน  
แขวงเสนานิคม เขตจตุจักร กทม. 10900 
 
 



เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายอนุสรณ์  ศรีเสรมิ 

บริษทั จีเอฟเอ คอร์ปอเรชั่น (ไทยแลนด์) จ ากัด 
431 ซ.เจริญกรุง 107 ถ.เจริญกรุง แขวงบางคอแหลม 
เขตบางคอแหลม กทม. 10120 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวนัฐภรณ์  จิรเจริญ 

โรงพยาบาลสัตว์บางนา 
232/2 หมู่ 11 ถ.บางนา-ตราด แขวงบางนา 
เขตบางนา กทม. 10260 

  



คณะเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายวรุตม์  พิพัฒนบัญชา 

บริษทั แรบบิทส์ เทลล์ จ ากัด 
29/1 อาคารปิยะเพลส หลังสวน ทาวเวอร์บี ช้ัน 20  
ซ.หลังสวน ถ.เพลินจิต แขวงลุมพนิี เขตปทุมวัน กทม. 10330 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวสุธารา  รักษา 

บริษัท เบอร์ด้า (ประเทศไทย) จ ากัด 
3 อาคารรัจนาการ ช้ัน 16 โซนเอ ถ.สาทรใต้  
แขวงยานนาวา เขตสาทร กทม. 10330 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายนวฤทธ์ิ  มุงน้ า 

บริษัท ซิมแอนด์ซันคอมมิวนิเคชั่น จ ากัด 
65/23 อาคารช านาญเพ็ญชาติ ถ.พระราม 9 
แขวงห้วยขวาง เขตห้วยขวาง กทม. 10310 

 
เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวเพ็ญพิชชา  พลพิชัย 

บริษัท บล็อค เน็ตเวริ์ค จ ากัด 
27 ซ.ประเสริฐมนูกิจ 37 แขวงนวลจันทร ์
เขตบึงกุ่ม กทม. 10230 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายธัชชัย  วงศ์สุภา 

บริษัท กรังด์ปรีซ์ อินเตอร์เนช่ันแนล จ ากัด (มหาชน) 
4/229 หมู่ 5 ซ.ลาดปลาเค้า 66 ถ.ลาดปลาเค้า 
แขวงอนุสาวรีย์ เขตบางเขน กทม. 10220 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาววรรณวิสุทธิ์  ตั้งสุทธิชัย 

บริษัท โพเอทส์ มูน จ ากัด 
2521/44 ถ.ลาดพร้าว แขวงคลองเจ้าคุณสิงห ์
เขตวังทองหลาง กทม. 10310 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายณัฐพงศ์  พรสรุภาพ 

บริษัท ฟิลลิปประกันชีวิต จ ากัด (มหาชน) 
849 อาคารวรวัฒน์ ถ.สีลม แขวงสีลม 
เขตบางรัก กทม. 10500 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวชลธิชา  จ าบุญมา 

บริษัท นาบัว กรุ๊ป จ ากัด 
525/408 หมู่บ้านทาน์วพลัส ถ.ประชาอุทิศ 
แขวงทุ่งครุ เขตทุ่งครุ กทม. 10140 
 
 
 



เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นายศุภกร  คดด ี

บริษัท โพลีพลสั เอ็นเตอร์เทนเม้นท์ จ ากัด 
99 หมู่ 1 ซ.แจ้งวัฒนะ 43 ถ.แจ้งวัฒนะ  
ต.คลองเกลือ อ.ปากเกร็ด จ.นนทบุรี 11120 
 

เรียน นายจ้าง / ผู้บังคับบัญชา นางสาวสมสวรรค์  ระค าภา 

บริษัท แอนิเมทเต็ด สตอรีบ่อร์ด (ประเทศไทย) จ ากัด 
989 อาคารสยามทาวเวอร์ ถ.พระราม 1  
แขวงปทุมวัน เขตปทุมวัน กทม. 10330 
 



งานวิจัยสถาบันและสารสนเทศ 
กองแผนงาน มหาวิทยาลัยศิลปากร

จัดทําโดย


